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Please read this user manual first!

Dear Customer,

We hope that your product, which has been produced in modern plants and checked
under the most meticulous quality control procedures, will provide you an effective

service.

Therefore, read this entire user manual carefully before using the product and keep

it as a reference. If you handover the product to someone else, give the user manual
as well.

The user manual will help you use the product in a fast and safe way.

* Read the manual before installing and operating the product.

» Make sure you read the safety instructions.

» Keep the manual in an easily accessible place as you may need it later.

* Read the other documents given with the product.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols
Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or
useful hints.

Risk of injury and damage to
the property.

A Risk of electric shock.

Packaging materials of
the product are manufac-
tured from recyclable ma-
terials in accordance with
our National Environment
Regulations
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Safety and environment instructions

This section provides the safety

instructions necessary to prevent

the risk of injury and material

damage. Failure to observe these

instructions will invalidate all
types of product warranty.

Intended use

WARNING:
Keep ventilation

gnclosure orin the built-
instructure, clear of
obstruction.

openings, in the appliance

WARNING:

Do not use mechanical
devices or other means
to accelerate the
defrosting process,
other than those
recommended by the
manufacturer.

WARNING:

Do not damage the
refrigerant circuit.

WARNING:

Do not use electrical
appliances inside
the food storage
compartments of
the appliance, unless
they are of the type
recommended by the
manufacturer.

> B> B P

This appliance is intended to be
used in household and similar
applications such as

- staff kitchen areas in shops,
offices and other working
environments;

- farm houses and b

in

clients

hotels, motels and other

residential type environments;
- bed and breakfast type
environments;

- catering and similar non-retail
applications.

1.1.General safety

» This product should not be
used by persons with physical,
sensory and mental disabilities,
without sufficient knowledge
and experience or by children.
The device can only be used by
such persons under supervision
and instruction of a person
responsible for their safety.
Children should not be allowed
to play with this device.

In case of malfunction, unplug
the device.

After unplug%mg,wait at least
5 minutes before plugging in
again.

Unplug the product when not
inuse.

Do not touch the plug with wet
hands! Do not pull the cable to
plug off, always hold the plug.
Do not plug in the refrigerator if
the socket is loose.

Unplug the product during
installation, maintenance,
cleaning and repair.

If the product will not be used
for a while, unplug the product
and remove any food inside.

Do not use the product when
the compartment with circuit
cards located on the upper back
part of the product (electrical
card box cover) (1) is open.

Refrigerator / User Manual
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Instructions for safety and environment

» Place liquids in upright

position after tightly closing
} the lid.

» Do not spray flammable
substances near the product,
as it may burn or explode.

» Donot keep flammable
materials and products with

flammable gas (sprays, etc.)
o\ in the refrigerator.
» Do not place containers

 Donotusesteamorsteamed  holding liquids on top of the
cleaning materials for cleaning product. Splashing water on

the refrigerator and melting an electrified part may cause
theice inside. Steam may electric shock and risk of fire.
contact the electrified areas Exposing the product to rain,
and cause short circuit or snow, sunlight and wind
electric shock! will cause electrical danger.

« Do not wash the product by When relocating the product,
spraying or pouring water on it!  do not pull by holding the
Danger of electric shock! door handle. The handle may

e Incase of malfunction, do come off. . .
not use the product, asitmay ¢ Take care to avoid trapping
cause electric shock. Contact any part of your hands or
the authorised service before ~ body in any of the moving

doing anything. parts inside the product.
 Plug the productinto an e Donot steporleanon the

earthed socket. Earthin door, drawers and similar

must be done by a quali%ied parts of the refrigerator. This

electrician. will cause the product to fall
e If the product has LED down and cause damage to

type lighting, contact the the parts.

authorised service for » Take care not to trap the

replacing or in case of any power cable.

problem.

« Do not touch frozen food with
wet hands! It may adhere to
your hands!

« Do not place liquids in bottles
and cans into the freezer
compartment. They may
explode.

4/38 EN ,
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Instructions for safety and environment

1.1.1 HC warning

If the product comprises a
cooling system using R600a
gas, take care to avoid
damaging the cooling system
and its pipe while using and
moving the product. This gas
is flammable. If the cooling
system is damaged, keep the
product away from sources
of fire and ventilate the room
immediately.

G] The label on the inner left

side indicates the type of

gas used in the product.

1.1.2 For models with

water dispenser

» Pressure for cold water inlet
shall be maximum S0 psi (6.2
bar). If your water pressure
exceeds 80 psi (5.5 bar), use
a pressure limiting valve in
your mains system. If you
do not know how to check
your water pressure, ask for
the help of a professional
plumber.

o |f thereisrisk of water
hammer effect in your
installation, always
use a water hammer
prevention equipment in
your installation. Consult
Professional plumbers if you
are not sure that there is no
water hammer effect in your
installation.

e Do notinstall on the hot
water inlet. Take precautions
against of the risk of

freezing of the hoses. Water
temperature operating
interval shall be 33°F (0.6°C)
minimum and 100°F (38°C)
maximum,

« Use drinking water only.

1.2.Intended use

» This productis designed for
home use. Itis not intended
for commercial use.

e The product should be used

to store food and beverages

only.

Do not keep sensitive

products requiring controlled

temperatures (vaccines,
heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

e The manufacturer assumes
no responsibility for any
damage due to misuse or
mishandling.

 Original spare parts will
be provided for 10 years,
following the product
purchasing date.

1.3.Child safety

. KeepPackaging materials
out of children’s reach.

» Do not allow the children to
play with the product.

 |fthe product’s door
comprises a lock, keep the
key out of children’s reach.

Refrigerator / User Manual
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Instructions for safety and environment

1.4. Compliance
with WEEE Directive
and Disposing of
the Waste Product
This product complies with
EU WEEE Directive (2012/19/EU).
This product bears a classification
symbol for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).
This product has been
manufactured with high
quality parts and materials
which can be reused and
are suitable for recycling.
- Do not dispose of the
waste product with normal
domestic and other wastes at the end
of its service life. Take it to the
collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment.
Please consult your local authorities
to learn about these collection
centers.

1.5.Compliance with

RoHS Directive

e This product complies with EU
WEEE Directive (2011/65/EU).
It does not contain harmful and
prohibited materials specified in
the Directive.

1.6.Package

information

Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic
or other wastes. Take them to the
packaging material collection points
designated by the local authorities.

6/38 EN
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EYYour appliance
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Fridge - compartment door shelf 10.
Temperature setting button 11.
Water dispenser filling tank 12.
Egg section 13.
Water dispenser reservoir 14.
Storage container under the door shelf ~ 15.
Moving door shelf 16.
Adjustable feet 17.
Crisper 18.

Chiller compartment

Lock and key

Bottle shelf

Fridge - compartment glass shelf
Fan

Freezer compartment shelf
Icebox / Ice-making compartment
Freezer compartment

Fridge compartment

(i

*optional:Figures in this user manual are given as an example and may not
match the product exactly. If the relevant parts are not available in the product you
purchased, the figure applies to other models.
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ﬂ Installation

3.1.Appropriate

installation location

Contact an Authorized Service for the
installation of the product. In order to
prepare the product for use, refer the
information in the user manual and
ensure that electrical installation and
water installation are appropriate. If not,
call a qualified electrician and technician
to have any necessary arrangements
carried out.

WARNING: Manufacturer shall

may arise from procedures carried
out by unauthorized persons.

not be held liable for damages that

WARNING: Product must not
be plugged in during installation.
Otherwise, there is the risk of
death or serious injury!

> B

WARNING: If the door clearance
of the room where the product

passing of the product, remove
the door of the room and pass
the product through the door by
turning it to its side; if this does
not work, contact the authorized
service.

AN

shall be place is so tight to prevent

* Place the product on an even floor
surface to prevent jolts.

* Install the product at least 30 cm
away from heat sources such as hobs,
heater cores and stoves and at least 5
cm away from electrical ovens.

* Product must not be subjected to
direct sun light and kept in humid
places.

 Appropriate air ventilation must be
provided around your product in order

to achieve an efficient operation. If the

product is to be placed in arecess in

the wall, pay attention to leave at least
5 cm distance with the ceiling and side

walls.

* Do not install the product in places
where the temperature falls below
-5°C.

3.2.Installing the

plastic wedges

Plastic wedges supplied with the

product are used to create the distance

for the air circulation between the
product and the rear wall.

1. To install the wedges, remove the
screws on the product and use the
screws supplied together with the
wedges.

2.Insert the 2 plastic wedges onto the
rear ventilation cover as illustrated in
the figure.

8/38EN
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Installation

3.3.Adjusting the feet

If the product stands unbalanced
afterinstallation, adjust the feet on
the front by rotating them to the right

' '
-J 7

or left. [i]

Hot Surface Warning!

Side walls of your product is
equipped with refrigerant
pipes to improve the cooling
system. Refrigerant with

high temperatures may flow
through these areas, resulting
in hot surfaces on the side
walls. This is normal and does
not need any servicing. Please
pay attention while touching
these areas.

3.4. Electrical
connection

WARNING:Do not make
connections via extension
cables or multi-plugs.

WARNING: Damaged power
cable must be replaced by the
Authorized Service Agent.

If two coolers are to be
installed side by side, there
should be at least 4 cm
distance between them.

e QOur company shall not be liable
for any damages that will arise
when the product is used
without grounding and electrical
connection in accordance with the
national requlations.

e Power cable plug must be within
easy reach after installation.

e (onnectyour refrigeratortoa
grounded outlet rated for a voltage
value of 220-240V /50 Hz. Outlet
shall have 10 to 16A fuse.

¢ Do not extension cords or cordless
multiple outlets between your
product and the wall outlet.

. 9/38 EN
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Installation

3.5.Reversing the doors

Proceed in numerical order.

Refrigerator / User Manual
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Installation

3.6. Reversing the doors

Proceed in numerical order.

. 11/38 EN
Refrigerator / User Manual



) Preparation

4.1. Thingstobedone .
for energy saving

Connecting the product to electric
energy saving systems is risky

as it may cause damage on the
product.

¢ Do not leave the doors of your
refrigerator open for a long time.

¢ Do not put hot food or drinks in your
refrigerator.

¢ Do not overload the refrigerator,
cooling capacity will fall when the air
circulation inside is hindered.

¢ |norder to store maximum amount
of food in the freezer compartment,
the icematic, available in the freezer
compartment and easily removable by e
hand, shall be taken out. Net volume
and energy consumption values
declared on the power data plate of
your refrigerator are measured and

Depending on the features of your
product, thawing frozen food in
fridge compartment will both provide
energy saving and preserve the food
quality.

~

Do not allow contact of the food with
the fridge compartment temperature
sensor shown in the figure below.

4.2. Initialuse

tested by removing the icematic. Do Before starting to use your refrigerator,
not remove the shelves inside the ensure that all preparations are made

freezer compartment and on the door !N
of freezer compartment shall not be
removed and they shall always be
used they provide ease of use and
efficiency in energy consumption.

¢ Airflow should not be blocked by

accordance with the instructionsin

sections "Instructions for safety and
environment" and "Installation”.

Run the product without putting any
food for 6 hours and do not open its
door unless certainly required.

freezer compartment fan. A minimum

compressor starts up. The liquids

placing foods on the sides of the m You will hear a noise when the

distance of 3 cm shall be provided on
the sides of protective fan cover.

e The baskets/drawers that are
provided with the chill compartment
must always be in use for low energy

and gases sealed within the
refrigeration system may also

give rise to noise, even if the
compressor is not running and this
is quite normal.

conditions.

feel warm. This is normal. These

consumption and for better storage m Front edges of the product may

¢ Food contact with the temperature

areas are designed to be warm to
avoid condensation.

sensor in the freezer compartment

may increase energy consumption of
the appliance. Thus any contact with
the sensor(s) must be avoided.

In some models, the instrument
G_] panel automatically turns off

5 minutes after the door has

closed. It will be reactivated when

the door has opened or pressed
on any key.

12/38EN
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El oOperating the product

5.1.Temperature

setting button

The interior temperature of your

refrigerator changes for the following

reasons;

* Seasonal temperatures,

* Frequent opening of the door and
leaving the door open for long periods,

* Food put into the refrigerator

without cooling down to the room

temperature,

The location of the refrigeratorin the

room (e.g. exposing to sunlight).

You may adjust the varying interior

temperature due to such reasons by

using the setting button.

* The numbers around the control knob

indicate the temperature values in “°C".

If the ambient temperature is 25°C,
we recommend you to use the
temperature control knob of your
refrigerator at 4°C. This value may be
increased or decreased as required in
other ambient temperatures.

B

5.2.Fast freeze

If large amounts of fresh food are going
to be frozen, adjust the temperature
control knob to (%) max. 24 hours
before putting the fresh food in the fast
freeze compartment.

Itis strongly recommended to keep the
knob at this position at least 24 hours
to freeze maximum amount of fresh
food declared as freezing capacity. Take
special care not to mix frozen food and
fresh food.

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.

Refrigerator / User Manual
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Operating the product

Remember to turn the temperature « When the setting operation is
control knob back to its previous completed, you may press the
position once food has frozen. temperature control knob and have
5.3.Vacation function it hidden.

If the doors of the product are

not opened for 12 hours after the
temperature control knob is switched
to the hottest position, then the
vacation function will be activated
automatically.

To cancel the function, change the
knob setting.

It is not recommended to store food
in cooler compartment when the
vacation function is active.

Lo S e Refrigerator / User Manual



Operating the product

5.4. Indicator panel
Indicator panels may vary according to the product model.
Audio - visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

8 1 2 3
: T -
(€] 1 |
0——R) 1= =]
) )=
\_ J
7 6 5 4

Fridge Compartment Indicator
Error status indicator
Temperature indicator
Vacation function button
Temperature setting button
Compartment selection button
Freezer compartment indicator
Economy mode indicator
Vacation function indicator

*optional

©OeeNoaAR~LN=

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

1. Fridge compartment indicator
Fridge compartment light is
illuminated while the fridge
compartment temperature is set.

2. Error status indicator

If your refrigerator does not perform
enough cooling or in case of a sensor
fault, this indicator is activated.
When this indicator is activated,
"E"is displayed on the freezer
compartment temperature indicator,
and numbers such as“1,2,3.." are
displayed on the fridge compartment
temperature indicator. These
numbers on the indicator inform
service personnel about the error.

3. Temperature indicator

Indicates freezer, fridge compartment
temperature.

4. Vacation function button

Press on Vacation Button for 3
seconds to activate this function.
When the vacation function is
activated, "- -"is displayed on the
fridge compartment temperature
indicator and no active cooling

is performed on the fridge
compartment. It is not suitable

to keep the food in the fridge
compartment when this function is
activated. Other compartments shall
be continued to be cooled as per their
set temperature.

To cancel this function press Vacation
button again.

5. Temperature setting button
Changes the temperature of the
relevant compartment between
-24°C...-18°Cand 8°C..1°C.

6. Compartment selection button
Selection button: Press compartment
selection button to switch between
fridge and freezer compartments.

7. Freezer compartment indicator
Fridge compartment light is
illuminated while the freezer
compartment temperature is set.

8. Economy mode indicator
Indicates that the refrigerator
operates in energy saving mode.,
This display shall be activated if the
freezer compartment temperature is
setto -18°C.

9. Vacation function indicator
Indicates that vacation is activated.

16/38EN
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Operating the product

5.5.Indicator panel

Indicator panel allows you to set the temperature and control the other
functions related to the product without opening the door of the product. Just
press the inscriptions on relevant buttons for function settings.

2

|
!
—

12

1110 9 8 7 6 5

1. Power failure/High temperature/ 3 gpergy saving function (display

error warning indicator off):

This indicator (U) illuminates during If the product doors are kept closed
power failure, h|gh temperature for a long time energy saving
failures and error warnings. During function is automatically activated
sustained power failures, the and energy saving symbol is
highest temperature that the freezer illuminated. (&%)

compartment reaches will flash on the
digital display. After checking the food
located in the freezer compartment (&
) press the alarm off button to clear the

When energy saving function is
activated, all symbols on the display
other than energy saving symbol will
turn off. When the Energy Saving

warning. . , function is activated, if any button
Please refer to "remedies advised is pressed or the door is opened,

for troubleshooting”sectionon energy saving function will be

your manual if you observe that this canceled and the symbols on display
indicator is illuminated. will return to normal.

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

Energy saving function is activated
during delivery from factory and
cannot be canceled.

3.Quick fridge function

The button has two functions. To
activate or deactivate the quick cool
function press it briefly. Quick Cool
indicator will turn off and the product
will return to its normal settings. (g )

Use quick cooling function
when you want to quickly cool
the food placed in the fridge
compartment. If you want to
cool large amounts of fresh
food, activate this function
before putting the food into
the product.

If you do not cancel it, quick
cooling will cancel itself
automatically after 8 hours or
when the fridge compartment
reaches to the required
temperature.

If you press the quick cooling
button repeatedly with short
intervals, the electronic circuit
protection will be activated
and the compressor will not
start up immediately.

This function is not recalled
when power restores after a
power failure,

B B B B

4. Fridge compartment temperature
setting button

Press this button to set the
temperature of the fridge
compartmentto 8,7,6,5,4.3,2,8..
respectively. Press this button to set
the fridge compartment temperature
to the desired value. (cld)

5.Vacation Function

In order to activate vacation function,
press the this button () for 3
seconds, and the vacation mode
indicator (") will be activated. When
the vacation function is activated,

“- -"is displayed on the fridge
compartment temperature indicator
and no active cooling is performed

on the fridge compartment. It is not
suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is
activated. Other compartments shall
be continued to be cooled as per their
set temperature.

To cancel this function press Vacation
function button again.

6. Alarm off warning:

In case of power failure/high
temperature alarm, after checking
the food located in the freezer
compartment press the alarm off
button (Zf) to clear the warning.

7.Key lock

Press key lock button ( &3")
simultaneously for 3 seconds. Key
lock symbol

(@) will light up and key lock mode
will be activated. Buttons will

not function if the Key lock mode

is active. Press key lock button
simultaneously for 3 seconds again.
Key lock symbol will turn off and the
key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you
want to prevent changing of

the temperature setting of the
refrigerator (&7").

18/38EN
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Operating the product

8. Eco fuzzy

Press and hold eco fuzzy button
for 1 seconds to activate eco fuzzy
function. Refrigerator will start
operating in the most economic
mode at least 6 hours later and the
economic usage indicator will turn
on when the function is active (Ef
). Press and hold eco fuzzy function
button for 3 seconds to deactivate
eco fuzzy function.

This indicatoris illuminated after 6
hours when eco fuzzy is activated.

9. Freezer compartment
temperature setting button
Press this button to set the
temperature of the freezer
compartment to -18,-19,-20,-21,
-22,-23,-24, -18... respectively.
Press this button to set the freezer
compartment temperature to the
desired value.Cf)

10. Icematic off indicator
Indicates whether the icematic is on
or off. (%e)If On, then the icematic
is not operating. To operate the

icematic again press and hold the On-

Off button for 3 seconds.

Water flow from water tank
will stop when this function is
selected. However, ice made
previously can be taken from
the icematic.

(5]

11. Quick freeze function button/
icematic on-off button

Press this button to activate or
deactivate the quick freezing
function. When you activate the
function, the freezer compartment
will be cooled to a temperature lower
than the set value. (*{)

To turn on and off the icematic press
and hold it for 3 seconds.

Use the quick freeze function
when you want to quickly
freeze the food placed in fridge
compartment. If you want to
freeze large amounts of fresh
food, activate this function
before putting the food into
the product.

(i

If you do not cancel it, Quick
Freeze will cancel itself
automatically after 4 hours or
when the fridge compartment
reaches to the required
temperature.

(i

This function is not recalled
when power restores after a
power failure.

(i

12. Economic usage indicator
Indicates that the product is running
in energy-efficient mode. (eco) This
indicator will be active if the Freezer
Compartment temperature is set to
-18 or the energy efficient cooling

is being performed due to Eco-Extra
function.

Economic usage indicator is
turned off when quick cooling
or quick freeze functions are
selected.

(i

Refrigerator / User Manual
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Operating the product

Quick
Freeze

Eco

Set  Fuzzy

1. Economy

This symbol s illuminated when

the freezer compartment is set to
-18°Cye as the most economical
setting value (ECO). Economy
indicator is turned off when quick
cooling or quick freeze functions are
selected.

2. High temperature / error
warning indicator

This indicator (A) illuminates during
high temperature failures and error
warnings. Please refer to "remedies
advised for troubleshooting” section
on your manual if you observe that
this indicator is illuminated.

3. Energy saving function (display
off)

If the product doors are kept closed
for along time energy saving function
is automatically activated and energy
saving symbolis illuminated. When
energy saving function is activated,
all symbols on the display other than
energy saving symbol will turn off,
When the Energy Saving function is
activated, if any button is pressed or
the door is opened, energy saving
function will be canceled and the
symbols on display will return to
normal.

(i

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.
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Operating the product

Energy saving function is activated
during delivery from factory and
cannot be canceled.

4.Quick cool

Quick cooling indicator (3¥) is
illuminated when quick cooling
functionis activated and fridge
compartment temperature indicator
value is displayed as 1. To cancel this
function press Quick cooling button
again. Quick cooling indicator will
turn off and refrigerator will return
to its normal settings. Quick cooling
function is canceled automatically in
1 hour if you do not cancel it before.
If you want to cool large amounts of
fresh food, press the Quick cooling
button before putting the food into
the fridge compartment.

5. Vacation function

In order to activate vacation function,
press the button no.

(#®) for 3 seconds, and the vacation
mode indicator activates. When

the vacation function is activated,
"--"is displayed on the fridge
compartment temperature indicator
and no active cooling is performed
on the fridge compartment. It is not
suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is
activated. Other compartments shall
be continued to be cooled as per their
set temperature.

To cancel this function press Vacation
function button again.

6. Fridge compartment temperatu-
re setting

When the button no. is pressed, you
may set the temperature of the fridge
compartmentto8,7,6,5,4,3,2and 1
respectively ().

7.1 Energy saving function (disp-
lay off):

Energy saving symbol (e) is
illuminated and Energy saving
function is activated when you press
this button (==). When energy saving
function is activated, all symbols

on the display other than energy
saving symbol will turn off. When the
Energy Saving function is activated,
if any button is pressed or the door
is opened, energy saving function
will be canceled and the symbols on
display will return to normal. Energy
saving symbol is turned off and
energy saving function is deactivated
when you press this button (em)
again.

7.2. Alarm off warning:

In case of power failure/high
temperature alarm, after checking
the food located in the freezer
compartment press the alarm off
button to clear the warning.

Refrigerator / User Manual
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8. Key lock

Press key lock button (®3)
simultaneously for 3 seconds. Key
lock symbol

(@) will light up and key lock mode
will be activated. Buttons will

not function if the Key lock mode

is active. Press key lock button
simultaneously for 3 seconds again.
Key lock symbol will turn off and the
key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you
want to prevent changing of

the temperature setting of the
refrigerator (&7").

9. Eco fuzzy

Press and hold eco fuzzy button
for 1 seconds to activate eco fuzzy
function. Refrigerator will start
operating in the most economic
mode at least 6 hours later and the
economic usage indicator will turn
on when the function is active ( @
). Press and hold eco fuzzy function
button for 3 seconds to deactivate
eco fuzzy function.

This indicator is illuminated after 6
hours when eco fuzzy is activated.

10. Freezer compartment tempera-
ture setting

Temperature setting for freezer
compartment is performed here.
When button no. is pressed, you may
set the temperature of the freezer
compartment to -18, -19, -20, -21,
-22,-23 and -24 respectively.

11. Fast freeze

Press button no. for fast freeze
operation, quick freeze indicator
(%) shall be activated.

Quick Treeze Indicator Is llluminated
when quick freeze function is
activated and fridge compartment
temperature indicator is displayed

as -27. To cancel this function press
quick freeze button (5% ) again. Quick
freeze indicator will turn off and
refrigerator will return to its normal
settings. Quick freeze function is
canceled automatically in 24 hour

if you do not cancel it before. If you
want to freeze large amounts of fresh
food, press the quick freeze button
before putting the food into the
freezer compartment.
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5.6. TwistlIce - matic

(This feature is optional)

» Remove the water tank by rotating it
to the left.

» Open the water tank cover by turning it

and add water to the water tank up to

the lower part of the water tank cover,

Place the water tank on its place as

shown in the figure after adding water

and have it seated by rotating it on the

direction of the arrow. Water shall be

poured down to the icebank.

When ice has formed, rotate icebank

knob in the direction of the arrow to

allow that the ice is dropped down to

the ice drawer.

* Take theice cubes by pulling ice
drawer out.

Pull the front face towards you in order

to wash the icebank, and put it on the
slides on the interior area and push it
to its place in order to replace it.

Pull the twist icematic unit towards
you in order to remove the unit, and
putit on the slides on the ceiling and
push it toits place in order to replace it.

&

2

[
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5.7.lce container

* Remove the ice container from the
freezer compartment.

« Fill the ice container with water.

* Place the ice container in the
freezer compartment. About two
hours later, the ice is ready.

* Remove the ice container from the
freezer compartment and bend it
over the service plate. Ice cubes will
easily fall down to the service plate.

5.8. Eggholder

You can install the egg holder to
the desired door or body shelf. If
it will be placed on body shelves
than the lower cooler shelves are
recommended.

Never place the egg holderin
the freezer compartment

5.9. Fan

Fanis designed to ensure homoge-
neous distribution and circulation of
the cold air inside your refrigerator.
Operation time of the fan may vary
depending on the properties of your
product.

While the fan works only with the
compressor in some products, the
control system determines its opera-
tion time in some products in accor-
dance with the cooling requirement.

5.10. Crisper

Crisper of the product is designed
specially to keep the vegetables
fresh without loosing their humidity.
For this purpose, cool air circulation
is intensified around the crisperin

general.
B

———

5.11. Chiller
compartment

(This feature is optional)

Use this compartment to store
delicatessen that shall be stored in a
lower temperature or meat products
that you will consume in a short time.
Chiller compartment is the coolest
place in your refrigerator where

you can keep dairy products, meat,
fish and poultry under ideal storage
conditions. Fruits and vegetables
should not be stored in this
compartment.

)

= =

-
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5.12. Moving
door shelf

(This feature is optional)

Moving door shelf may be fixed in 3
different positions.

Press the buttons shown in the sides
at the same amount in order to move
the shelf. Shelf shall be movable.
Move the shelf up or down.

Release the buttons when you have
the shelf in the desired position.
Shelf shall be fixed on the position
where you release the buttons.

|- > |

) /

||

5.13. Sliding

storage container

(This feature is optional)

This accessory is designed to increase
the usable volume of the door
shelves.

It allows you to easily place the tall
bottles, jars and tins to the lower
bottle shelf thanks to its ability to
move right or left.

5.14. Bluelight

(This feature is optional)

This accessory is designed to increase
the usable volume of the door
shelves.

It allows you to easily place the tall
bottles, jars and tins to the lower
bottle shelf thanks to its ability to
move right or left.

Refrigerator / User Manual
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5.15. Humidity
controlled crisper

(FreSHelf)

(This feature is optional)

Humidity rates of the vegetables and
fruit are kept under control with the
feature of humidity-controlled crisper
and the food is ensured to stay fresh
for longer.

We recommend you to place the leafy
vegetables such as lettuce, spinach
and the vegetables which are sensitive
to humidity loss, in a horizontal manner
as much as possible inside the crisper,
not on their roots in a vertical position.
While the vegetables are being placed,
specific gravity of the vegetables
should be taken into consideration.
Heavy and hard vegetables should be
put at the bottom of the crisper and
the lightweight and soft vegetables
should be placed over.

Never leave the vegetables inside the
crisper in their bags. If the vegetables
are left inside their bags, this will cause
them to decompose in a short period
of time. In case contacting with other
vegetables is not preferred for hygiene
concerns, use a perforated paper and
other similar packaging materials
instead of a bag.

Do not place together the pear, apricot,
peach, etc. and apple in particular
which have a high level of generation
of ethylene gas in the same crisper
with the other vegetables and fruit.
The ethylene gas which is emitted by
these fruit may cause the other fruit
to ripen faster and decomposeina
shorter time.

5.16. Auto Icematic

(This feature is optional)

The Auto Icematic allows you

to make ice in the fridge easily.
Remove the water tank in the fridge
compartment, fill it wilt water and
install it back to obtain ice from the
Icematic.

Firstice cubes will be ready in
approximately 2 hours in the Icematic
drawer located in the freezer
compartment.

If you fill the water tank completely,
you will be able to obtain
approximately 60-70 ice cubes.
Change the water in water tank if it
has waited around 2-3 weeks.

For the products having
automatic Icematic, sound may
be heard during ice pouring.
This sound is normal and does
not signal any error.

(i
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5.17. Description and
cleaning of odor filter

(This feature is optional)

Odor filter prevents unpleasant odor

build-up in your product.

1. Pull the cover into which the odor
filteris installed downwards from
the front section and remove as
illustrated.

2.Leave the filter under sunlight
for one day. Filter will be cleaned
during this time.

3.Install the filter back to its place.

Odor filter must be cleaned
oncein ayear.

(i

5.18. HerbBox/
HerbFresh
Remove the film container from
HerbBox/HerbFresh+
Take the film out of the bag and put
it into the film container as shown in
the image.
Seal the container again and replace
it into HerbBox/HerbFresh+ unit.
HerbBox-HerbFresh+ sections are
especially ideal for storage of various
herbs that are supposed to be kept
in delicate conditions. You can store
your unbagged herbs (parsley, dill,
etc.) in this section horizontally and
keep them fresh for a much longer
period.
The film shall be replaced in every six
months.
]
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5.19. Using the
water dispenser

*optional

Itis normal for the first few
glasses of water taken from
the dispenser to be warm.

(i

If the water dispenser is
not used for a long period
of time, dispose of first few
glasses of water to obtain
fresh water.

(i

1.Pushin the lever of the water dis-
penser with your glass. If you are
using a soft plastic cup, pushing
the lever with your hand will be ea-
sier.

2.After filling the cup up to the level
you want, release the lever.

Please note, how much
water flows from the
dispenser depends on
how far you depress the
lever. As the level of water
in your cup / glass rises,
gently reduce the amount
of pressure on the lever
to avoid overflow. If you
slightly press the arm, the
water will drip; this is quite
normal and not a failure.

(i

\/S

5.20. Using the
water dispenser

*optional

(i
(i

1.Pushin the lever of the water dis-
penser with your glass. If you are
using a soft plastic cup, pushing the
lever with your hand will be easier.

2.After filling the cup up to the level
you want, release the lever.

Itis normal for the first few
glasses of water taken from
the dispenser to be warm.
If the water dispenser is
not used for a long period
of time, dispose of first few
glasses of water to obtain
fresh water.
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Please note, how much
water flows from the
dispenser depends on
how far you depress the
lever. As the level of water
in your cup / glass rises,
gently reduce the amount
of pressure on the lever
to avoid overflow. If you
slightly press the arm, the
water will drip; this is quite
normal and not a failure.

5.21. Filling the water
dispenser’s tank
Water tank filling reservoir is located
inside the door rack.

1. Open the cover of the tank.

2. Fill the tank with fresh drinking
water.

3. Close the cover.

Do not fill the water tank
with any other liquid
except for water such as
fruit juices, carbonated
beverages or alcoholic
drinks which are not
suitable to use in the water
dispenser. Water dispenser
will be irreparably damaged
if these kinds of liguids are
used. Warranty does not
cover such usages. Some
chemical substances and
additives contained in these
kinds of drinks/liquids may
damage the water tank.

(i

Use clean drinking water
only.

Capacity of the water tank is
3 litres; do not overfill,

(i
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5.22. Cleaning

the water tank

1. Remove the water filling reservoir
inside the door rack.

2. Remove the door rack by holding
from both sides.

3. Grab the water tank from both si-
des and remove it with an angle of
45°C,

4, Remove the cover of the water
tank and clean the tank.

Components of the water

[i] tank and water dispenser
should not be washed in
dishwasher.
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5.23. Drip tray

Water that dripped while using the
water dispenser accumulates in the
spillage tray.

Remove the plastic filter as shown in
the figure.

With a clean and dry cloth, remove
the water that has accumulated.

1l
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5.24. Freezing
fresh food

In order to preserve the quality

The freezer compartment
defrosts automatically.

(]

of the food, it shall be frozen as
quickly as possible when itis
placed in the freezer compartment,
use the fast freezing feature for
this purpose.

You may store the food longerin
freezer compartment when you
freeze them while they are fresh.
Pack the food to be frozen and
close the packing so that it would
not allow entrance of air.

Ensure that you pack your food
before putting them in the freezer.
Use freezer containers, foils and
moisture-proof papers, plastic
bags and other packing materials
instead of traditional packing
papers.

Label each pack of food by adding
the date before freezing. You may
distinguish the freshness of each
food pack in this way when you
open your freezer each time. Store
the food frozen before in the front

Frozen food must be used
immediately after they are thawed
and they should not be re-frozen.
Do not freeze too large quantities
of food at one time.

side of compartment to ensure

that they are used first.
Freezer Fridge
Compartment| compartment Remarks
Setting Setting
-18°C 4°C This is the normal recommended setting.
-20,-22 or 4°C These settings are recommended when the ambient
-24°C temperature exceeds 30°C,

Use when you wish to freeze your food in a short time.

Quick Freeze 4°C Your product will return to its previous mode when the
process is over,
Use these settings if you think that your fridge

-18°C or colder >oC compartment is not cold enough because of the hot

ambient conditions or frequent opening and closing of
the door.
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5.25. Recommendations

for preserving the

frozen food

Compartment shall be set to -18°C at
least.

1. Putpackages in the freezer as quickly
as possible after purchase without
allowing the to thaw.

2. (Checkwhether the "Use By" and “Best
Before” dates on the packaging are
expired or not before freezing it.

3. Ensure that the package of the food is
not damaged.

5.26. Deep-freeze
information

According to IEC 62552 standards, the
product shall freeze at least 4.5 kg of
food at 25°C ambient temperature to

5.27. Placing the food

Various frozen food

Egiﬁégﬁtment such as meat, fish, ice
<helves cream, vegetables and
etc.

. Food in pans, covered
(Fzzc?;wr;agaiﬁg;\t plates and closed
<helves containers, eggs (in

closed container)

Door shelves

Small and packaged

(ngrfnrbdagriment food or beverage

Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen
(breakfast food, meat

Egenigazrgt%eent products that shall be

consumed in a short
time)

-18°Cor lower within 24 hours forevery  5.28. Door open

100-litres of freezer volume.

Itis possible to preserve the food for
along time only at -18°C or lower
temperatures.

You can keep the freshness of food

for many months (at -18°C or lower
temperatures in the deep freeze).

Foods to be frozen should not be allowed
to come in contact with the previously
frozen items to prevent them from
getting thawed partially.

Boil the vegetables and drain their water
in order to store vegetables for a longer
time as frozen. After draining their water,
put them in air-proof packages and

place them inside the freezer. Food such
as bananas, tomatoes, lettuce, celery,
boiled eqgs, potatoes are not suitable for
freezing. When these foods are frozen,
only their nutritional value and taste
shall be affected negatively. They shall
not be spoiled so that they would create
arisk for human health.

warning

(This feature is optional)

Door open warning is given to user
both visually and acoustically. If the
warning continues for 10 minutes,
interior lights will be turned off.
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5.29. Changing the

door opening direction
Door opening direction of your ref-
rigerator can be changed according
to the place you are using it.If thisis
necessary, please call your nearest
Authorized Service.

Above description is a general exp-
ression.For information on changing
the opening direction of the door, you
must refer to the warning label loca-
ted on the inner side of the door.

5.30. lllumination lamp

LED lamps are used as illumination
lamps. Contact authorized service in
case of any problem with this type of
light.

The lamp(s) used in this appliance

is not suitable for household room
illumination. The intended purpose of
thislamp is to assist the user to place
foodstuffs in the refrigerator/freezer
in a safe and comfortable way.
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ﬂ Maintenance and cleaning

Service life of the product is increase if it is
reqgularly cleaned

WARNING: First unplug the

A product before cleaning your

refrigerator.

e Never use any sharp and abrasive tools,
soap, household cleaners, detergent and
wax polish for cleaning.

e Dissolve one teaspoon of carbonate in
half liter of water. Soak a cloth with the
solution and wrung it thoroughly. Wipe
the interior of the appliance with this
cloth and the dry thoroughly.

e Make sure that no water enters the lamp
housing and other electrical items.

e (lean the door with a damp cloth.

To remove door and body shelves,
remove all of its contents. Remove door
shelves by moving them upwards. After
cleaning, slide them from top to bottom
toinstall.

e Never use cleaning agents or water
that contain chlorine to clean the outer
surfaces and chromium coated parts of
the product. Chlorine causes corrosion
onsuch metal surfaces.

6.1.Avoiding bad odors
Materials that may cause odor are not
used in the production of our appliances.
However, due to inappropriate food
preserving conditions and not cleaning the
inner surface of the appliance as required
can bring forth the problem of odor.
Therefore, clean the refrigerator with
carbonate dissolved in water every 15 days.
e Keep the food in closed containers.
Microorganisms spreading out from
uncovered containers can cause
unpleasant odors.
e Never keep the food that have expired
best before dates and spoiled in the
refrigerator.

6.2. Protecting the

plastic surfaces

Clean with arm water immediately as the oil
may cause damage on the surface when it is
poured on plastic surfaces.

6.3. Door Glasses

Remove the protective foil on the glasses.
There is a coating on the surface of the
glasses.This coating minimizes the stain
build-up and helps to remove the possible
stains and dirt easily.Glasses that are not
protected with such a coating may be subject
to persistent binding of air or water based
organic or inorganic dirt such as limescale,
mineral salts, unburned hydrocarbons, metal
oxides and silicones that can easily and
quickly cause stains or material damage.
Keeping the glass clean becomes too difficult
despite the reqgular cleaning. Consequently,
the appearance and the transparency of

the glass deteriorates. Harsh and corrosive
cleaning methods and compounds will
intensify these defects and speed up the
deterioration process.

Water-based cleaning products that are

not alkaline and corrosive must be used for
regular cleaning purposes.

Non-alkaline and non-corrosive materials
must be used for cleaning so that the service
life of this coating lasts for a long time.
These glasses are tempered to increase their
durability against impacts and breaking.

A safety filmis also applied to their rear
surfaces as an extra safety measure in order
to prevent them from causing damage to
their surrounding in case of a breakage.
*Alkali is a base that forms hydroxide ions
(OH7) whenitis dissolved in water.

Li (Lithium), Na (Sodium), K (Potassium) Rb
(Rubidium), Cs (Cesium) and artificial and
radioactive Fr (Fan-sium) metals are called
ALKALIMETALS.
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Troubleshooting

Check this list before contacting the
service. Doing so will save you time

and money. This list includes frequent
complaints that are not related to faulty
workmanship or materials. Certain
features mentioned herein may not
apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully settled. >>> Plug it
in to settle completely into the socket.

e The fuse connected to the socket powering the
product or the main fuse is blown. >>> Check
the fuses.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL and FLEXI ZONE).

e The door is opened too frequently >>>
Take care not to open the product’s door too
frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not
install the product in humid environments.

e Foods containing liquids are kept in unsealed
holders. >>> Keep the foods containing liquids
in sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not
keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature.
>>> Set the thermostat to appropriate
temperature.

Compressor is not working.

e |n case of sudden power failure or pulling the
power plug off and putting back on, the gas
pressure in the product’s cooling system is
not balanced, which triggers the compressor
thermic safeguard. The product will restart after
approximately 6 minutes. If the product does not
restart after this period, contact the service.

e Defrosting is active. >>> This is normal for
a fully-automatic defrosting product. The
defrosting is carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure
the power cord is plugged in.

e The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue
to operate normally once the power is restored.

Therefrigerator’s operating noise is
increasing while in use.
e The product’s operating performance may
vary depending on the ambient temperature
variations. This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for

toolong.

e The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for longer
periods.

e The room temperature may be high. >>> The
product will normally run for long periods in
higher room temperature.

e The product may have been recently plugged
in or a new food item is placed inside. >>>
The product will take longer to reach the set
temperature when recently plugged in or a new
food item is placed inside. This is normal.

e |arge quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not
place hot food into the product.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> The warm air moving
inside will cause the product to run longer. Do
not open the doors too frequently.

e The freezer or cooler door may be ajar. >>>
Check that the doors are fully closed.

e The product may be set to temperature too low.
>>> Set the temperature to a higher degree
and wait for the product to reach the adjusted
temperature.

e The cooler or freezer door washer may be
dirty, worn out, broken or not properly settled.
>>> Clean or replace the washer. Damaged
/ torn door washer will cause the product to
run for longer periods to preserve the current
temperature.

The freezer temperature is very

low, but the cooler temperature is

adequate.

e The freezer compartment temperature is set
to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree
and check again.

36/38EN

Refrigerator / User Manual



Troubleshooting

The cooler temperature is very
low, but the freezer temperatureis
adequate.

The cooler compartment temperature is set
to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree
and check again.

The food items kept in cooler
compartment drawers are frozen.

The cooler compartment temperature is set
to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree
and check again.

The temperature in the cooler or the
freezeris too high.

The cooler compartment temperature is set to

a very high degree. >>> Temperature setting

of the cooler compartment has an effect on the
temperature in the freezer compartment. Wait
until the temperature of relevant parts reach the
sufficient level by changing the temperature of
cooler or freezer compartments.

The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors 0o
frequently.

The door may be ajar. >>> Fully close the door.
The product may have been recently plugged in
or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the
set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

Large quantities of hot food may have been
recently placed into the product. >>> Do not
place hot food into the product.

Shaking or noise.

The ground is not level or durable. >>> If the
product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make
sure the ground is sufficiently durable to bear
the product.

Any items placed on the product may cause
noise. >>> Remove any items placed on the
product.

The product is making noise of liquid

flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid
and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing
coming from the product.

e The product uses a fan for the cooling process.
This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the

product’s internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not a
malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open
for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

Thereis condensation on the
product’s exterior or between the
doors.

e The ambient weather may be humid, this is
quite normal in humid weather. >>> The
condensation will dissipate when the humidity is
reduced.

The interior smells bad.

e The product is not cleaned regularly. >>> Clean
the interior regularly using sponge, warm water
and carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may
cause odour. >>> Use holders and packaging
materials without free of odour.

e The foods were placed in unsealed holders.
>>> Keep the foods in sealed holders. Micro-
organisms may spread out of unsealed food
items and cause malodour. Remove any expired
or spoilt foods from the product.

The door is not closing.

e Food packages may be blocking the door. >>>
Relocate any items blocking the doors.

e The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the stands
to balance the product.
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e The ground is not level or durable. >>> Make
sure the ground is level and sufficiently durable to
bear the product.

The vegetable bin is jammed.

e The food items may be in contact with the upper
section of the drawer. >>> Reorganize the food
items in the drawer.

If The Surface Of The Product Is Hot.

e High temperatures may be observed between the
two doors, on the side panels and at the rear grill
while the product is operating. This is normal and
does not require service maintenance!Be careful
when touching these areas.

A WARNING:

If the problem persists after following the
instructions in this section, contact your
vendor or an Authorised Service. Do not
try to repair the product.
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Veuillez d'abord lire ce manuel d'utilisation!

Chere cliente, cher client,

Nous aimerions que vous soyez entierement satisfait de notre appareil, fabriqué
dans des infrastructures modernes et ayant fait l'objet d'un contrble de qualité
minutieux.

A cet effet, veuillez lire en intégralité le manuel dutilisation avant dutiliser cet
appareil, et conservez-le pour références ultérieures. Si vous offrez cet appareil a
une autre personne, remettez-lui également le manuel d'utilisation.

Le manuel d'utilisation garantit I'utilisation rapide et sécurisée du
réfrigérateur.

* Veuillez lire le manuel d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le réfrigérateur,

» Respectez toujours les instructions de sécurité en vigueur,

 Tenez le manuel dutilisation a portée pour références ultérieures,

* Veuillez lire tous les autres documents fournis avec lapparedil,

Veuillez noter que ce manuel d'utilisation peut se rapporter a plusieurs modeles de
cet appareil. Le manuel indique clairement toutes les différences entre les modeles.

Symboles et commentaires
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation:

Informations importantes et
renseignements utiles,

Avertissement relatif aux
conditions dangereuses
pour la vie et la propriété,

A Risque d'électrocution,

L'emballage de lappareil
a été fabriqué a partir de
matériaux recyclables,
conformément ala
|égislation nationale en
matiere d'environnement,
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Instructions en matiére de sécurité et

d’environnement

Cette section fournit les
instructions de sécurité
nécessaires a la prévention

des risques de blessures ou

de dommage matériel. Le non-
respect de ces instructions
annule tous les types de garantie
de lappareil.

Utilisation Préconisée

AVERTISSEMENT:
/\

Assurez-vous gque
les trous d'aération
ne sont pas fermeés
quand le dispositif
est dans son boitier
ou estinstallé asa
place.

AVERTISSEMENT:
Ne pas utiliser tout
dispositif mécanique
ou unautre
dispositif hors des
recommandations
du fabricant

our accélérer

e processus de
décongeler.

AVERTISSEMENT:
Ne pas endommager
le circuit de fluide'du
réfrigérateur.

AVERTISSEMENT:
Ne pas utiliser des
appareils électriques
non prévus par le
fabricant dans les
compartiments de
conservation des
aliments.

A\

A
A

AVERTISSEMENT:
Ne conservez pas
de substances
explosives comme
des aérosols avec un
liquide inflammable
dans cet appareil.

A\

Ce dispositif est concu pour
l'usage domestigue ou les
applications similaires suivantes:
- Pour étre utilisé dans la

cuisine de personnel dans les
magasins, bureaux et autres
environnements de travail ;

- Pour étre utilisé par les

clients dans les maisons de
campagne et hotels et les autres
environnements d'hébergement;
- Dans des environnements de
type de pension de famille

- Dans des applications similaires
n‘ayant pas de service alimentaire
et non détaillants

1.1.Sécurité Générale

o (et appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes
atteintes de deficience
physique, sensorielle ou
mentale, des personnes sans
connaissances suffisantes et
inexpérimentées ou par des
enfants. Il ne doit étre utilisé
par ces personnes que si elles
sont supervisées ou sous les
instructions d'une personne
responsable de leur sécurité.
Ne laissez pas les enfants jouer
avec l'appareil.

« Encasde dysfonctionnement,
débranchez I'appareil.

» Apres avoir débranché
Iappareil, patientez 5 minutes

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

avant de le rebrancher.
Débranchez I'appareil
lorsqu'il n‘est pas utilisé.
Evitez de toucher le cordon
d'alimentation avec des
mains humides ! Ne le
débranchez jamais en tirant
le cable, mais plutbt en
tenant la prise.

» Nettoyezla fiche du cable
d'alimentation a l'aide d'un
chiffon sec, avant de le
brancher.

» Evitez de brancherle
réfrigérateur lorsque la prise
estinstable.

» Débranchez l'appareil

endant l'installation,
‘entretien, le nettoyage et la
réparation.

 Silappareil ne sera pas
utilisé pendant une longue
période, débranchez-le et
videz l'intérieur.

» N'utilisez pas la vapeur ou
de matériel de nettoyage
a vapeur pour nettoyer
le réfrigérateur et faire
fondre la glace. La vapeur
peut atteindre les zones
électrifiées et causer
un court-circuit ou
I'électrocution !

» Ne lavez pas l'appareil par
pulvérisation ou aspersion
|d’eau I Risque d'électrocution

« Ne jamais utiliser le produit
sila section située dans
sa partie supérieure ou
inférieure avec cartes

de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur
est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimés
électroniques) (1).

Encasde
dysfonctionnement,
nutilisez pas lappareil

caril peut entrainer une
électrocution. Contactez

le service agréé avant

de procéder a toute
intervention.

Branchez votre appareil a
une prise de mise a la terre.
La mise a la terre doit étre
effectuée par un technicien
qualifié.

Si l'appareil possede un
éclairage de type LED,
contactez le service agréé
pour tout remplacement ou
en cas de probleme.

4 /44 FR
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Instructions en matiére de sécurité et denvironnement

Evitez de toucher les aliments
congelés avec des mains
humides ! lls pourraient coller a
vos mains !

Ne placez pas de boissons en
bouteille ou en canette dans le
compartiment de congélation.
Elles risquent d'exploser !
Placez les boissons
verticalement, dans des
récipients convenablement
fermés.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant des

gaz inflammables prés du
réfrigérateur pour éviter
toutrisque d'incendie et
d'explosion.

Ne conservez pas de
substances et produits
inflammables (vaporisateurs,
etc.) dans le réfrigérateur.

Ne placez pas de récipients
contenants des liquides au-
dessus du réfrigérateur. Les
projections d'eau sur des
pieces électrifiées peuvent
entrainer des électrocutions et
unrisque d'incendie.
L'exposition du produit a la
pluie, ala neige, au soleil et

au vent présente des risques
pour la sécurité électrique.
Quand vous transportez le
réfrigérateur, ne le tenez pas
par la poignée de la porte. Elle
peut se casser.

Evitez que votre main ou toute
autre partie de votre corps ne
se retrouve coincée dans les
parties amovibles de I'appareil.

» Evitez de monter ou de vous
appuyer contre la porte, les
tiroirs ou toute autre partie
du réfrigérateur. Cela peut
faire tomber I'appareil et
'endommager.

» Evitez de coincerle cable
d'alimentation.

1.1.1 Avertissement HC
Sivotre réfrigérateur possede
un systeme de refroidissement
utilisant le gaz R600a, évitez
d'endommager le systeme

de refroidissement et sa tu-
yauterie pendant l'utilisation

et le transport de l'appareil.

Ce gaz estinflammable. Sile
systeme de refroidissement est
endommagé, éloignez l'appareil
des flammes et aérez la piece
immédiatement.

L'étiquette sur la paroi
intérieure gauche de
I'appareil indique le type
de gaz utilisé.

1.1.2 Pour les Modéles

Avec Distributeur D’eau

e Lapressionde l'eau froide a
I'entrée ne doit pas excéder
S0 psi (6.2 bar). Si votre

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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Instructions en matiére de sécurité et d'environnement

pression d'eau dépasse 80
psi (5,5 bar), utilisez une
soupape de limitation de
pression sur votre réseau de
conduite. Si vous ne savez
pas comment vérifiez la
pression de 'eau, demandez
I'assistance d'un plombier
professionnel.

S'il existe un risque

d'effet coup de bélier sur
votre installation, utilisez
systématiqguement un
équipement de protection
contre l'effet coup de bélier
sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels
sivous n'étes pas srde la
présence de cet effet sur
votre installation.

Ne linstallez pas sur l'entrée
d'eau chaude. Prenez

des précautions contre

le risque de congélation

des tuyaux. L'intervalle

de fonctionnement dela
température des eaux doit
étrede 33 F (0,6°C) au moins
etde 100 F (38 C) au plus.
Utilisez uniguement de l'eau
potable.

1.2.Utilisation Prévue

Cet appareil est
exclusivement concu pour
un usage domestiqgue. Il
n'est pas destiné a un usage
commercial,

Il doit étre exclusivement
utilisé pour le stockage des
denrées et des boissons.

e Les produits qui nécessitent
un controle de température
précis (vaccins, médicaments
sensibles ala chaleur,
matériels médicaux, etc.) ne
doivent pas étre conservés
dans le réfrigérateur.

» Lefabricant ne serapas
tenu responsable de tout
dommage résultant dune
mauvaise utilisation ou
manipulation.

e Les pieces détachées
d'origine sont disponibles
pendant 10 ans, a compter
de la date d'achat du produit.

1.3.Sécurité Enfants

» Conservez les matériaux
d'emballage hors de la portée
des enfants.

» Nelaissez pas les enfants
jouer avec lappareil.

« Silaporte delappareil est
dotée d'une serrure, gardez
la clé hors de la portée des
enfants.

1.4. Conformité
Avec la Directive DEEE
et Mise Au Rebut de
Votre Ancien Appareil
Cet appareil est conformeala
directive DEEE de I'Union européenne
(2012/19/UE). Il porte un symbole de
classification pour la mise au rebut
des équipements électrigues et
électroniques (DEEE).
Le présent produit a été
fabriqué avec des pieces et
du matériel de qualité
supérieure susceptibles
d'étre réutilisés et adaptés

6/44 FR
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Instructions en matiére de sécurité et denvironnement

au recyclage. Ne le mettez pas au
rebut avec les ordures ménageres et
d'autres déchets ala fin de sa durée
de vie. Rendez-vous dans un point de
collecte pour le recyclage de tout
matériel électrique et électronique.
Rapprochez-vous des autorités de
votre localité pour plus d'informations
concernant ces points de collecte.

1.5.Conformité Avec

la Directive RoHS

o (etappareil est conforme a
la directive DEEE de I'Union
européenne (2011/65/UE). Il
ne comporte pas les matériaux
dangereux et interdits mentionnés
dans la directive.

1.6.Informations

Relatives a L'emballage

e Les matériaux d’'emballage
de cet appareil sont fabriqués
a partir de matériaux
recyclables, conformément a
nos réglementations nationales
en matiere d’environnement.
Ne mettez pas les matériaux
d’emballage au rebut avec les
ordures ménageres et d’autres
déchets. Amenez-les plutot aux
points de collecte des matériaux
d’emballage, désignés par les
autorités locales.
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EVotre réfrigérateur

e
17 @ 16 | 14

*15

18

*9

-t

Réfrigérateur - étagere porte du
compartiment

Bouton de réglage de la température
Distributeur de réservoir deau de
remplissage

Section de Egg

Réservoir de distribution de l'eau
Récipient de rangement sous le plateau
de porte

Etagere porte en mouvement

Pieds réglables

Crisper

©eON ooar wib

3 = \

10.
11.
12
13.

14.
15.
16.

17.
18.

Compartiment Chiller

Serrure et clé

Bouteille plateau

Réfrigérateur - étagére en verre
compartiment

Ventilateur

Congélateur compartiment plateau
Glaciere / compartiment fabrication de
glace

Compartiment congélateur
Compartiment réfrigérateur

[i]

*En option : Les images présentées dans ce manuel sont fournies a titre indicatif
et elles peuvent ne pas correspondre exactement a votre appareil. Si votre appareil
ne dispose pas des parties citées, alors l'information sapplique a d'autres modeles.
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El Installation

3.1.Lieuidéal

d'installation

Contactez le service agréé pour
linstallation de votre réfrigérateur. Pour
préparer linstallation du réfrigérateur,
lisez attentivement les instructions du
manuel d'utilisation et assurez-vous

que les équipements électrigues et
d'approvisionnement d'eau sont installés
convenablement. Sinon, contactez un
électricien et un plombier pour effectuer
les réparations nécessaires.

AVERTISSEMENT : Le fabricant
ne sera pas tenu responsable
en cas de problémes causés par
des travaux effectués par des
personnes non autorisées.

AVERTISSEMENT : Débranchez
le cable d'alimentation

du réfrigérateur pendant
linstallation. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer la
mort ou des blessures graves !

/N
/N

AVERTISSEMENT : Sile cadre de la
porte est trop étroit pour laisser
passer lappareil, retirez la porte
et faites passer lappareil sur les
cbtés; si cela ne fonctionne pas,
contactez le service agréé.

/N

* Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations.

* Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniere et des autres sources
de chaleur similaires et a au moins 5
cm des fours électriques.

* N'exposez pas le produit directement
a lumiere du soleil et ne le laissez pas
dans des environnements humides.

* Le bon fonctionnement de votre
réfrigérateur nécessite la bonne
circulation de l'air.

* Sile réfrigérateur est placé dans un
encastrement mural, assurez-vous de
laisser un espace d'au moins 5 cm avec
le plafond et le mur.

* Ne placez pas le réfrigérateur dans
des environnements avec des
températures inférieures a -5 °C.

3.2.Fixation des

cales en plastique

Utilisez les cales en plastigues fournies
avec le réfrigérateur pour créer une
circulation dair suffisante entre le
réfrigérateur et le mur.

g 7
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Installation
1. Pour fixer les cales, retirez les vis

Avertissement relatif ala

du réfrigérateur et utilisez celles surface chaude

fournies avec les cales, Les parois latérales de votre
2.Fixez 2 cales en plastique sur appareil sont équipées de

le couvercle de ventilation tel conduits frigorifiques visant

a améliorer le systeme de
refroidissement. Le réfrigérant

3.3.Réglage des pieds [i] porté a des températures

gu'illustré par I'image.

Si le réfrigérateur n'est pas équilibré, €levées peut jaillir a travers

réglez les pieds avant en les tournant fg?g&gﬁégﬂpgg; g'a”%is

versla gauche ou la droite. latérales. Ce phénomene est

3.4. Branchement normal et ne nécessite aucun
PP entretien. Soyez prudent au
EIeCt"que moment de toucher a ces
AVERTISSEMENT : Ne branchez Zones.

pas le réfrigérateur sur une
rallonge ou une multiprise.

r AVERTISSEMENT : Les cables

d'alimentation endommagés
doivent étre remplacés par le
service agréé.

Lorsque deux réfrigérateurs
sont installés cte a cote, ils
doivent étre séparés par au
moins 4 cm.

e Notre entreprise ne sera pas tenue
responsable de tout dommage
résultant de ['utilisation de
Iappareil sans prise de mise a la
terre ou branchement électrigue
conforme a la norme nationale en
vigueur.

e (ardez lafiche du cable
dalimentation a portée de main
apres linstallation.

e Branchez votre réfrigérateur a une
prise de mise a la terre de 220-240
V//50 Hz de tension. La fiche doit
posséder un fusible de 10-16 A.

e N'utilisez pas de fiches multiples
avec ou sans cable d'extension
entre la prise murale et le
réfrigérateur.
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Installation

3.5.Réversibilité des portes

Procédez dans l'ordre numérique.
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Installation
3.6. Réversibilité des portes

Procédez dans l'ordre numérique.

\
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g} Préparation

4.1. Moyens ) .
d'économiser I'énergie
Il est dangereux de connecter
Iappareil aux systemes
électroniques d'économie
d'énergie, ils pourraient

'endommager. o

e Nelaissez pas la porte du
réfrigérateur ouverte longtemps.

e Ne conservez pas des aliments ou des
boissons chauds dans le réfrigérateur.

e Ne surchargez pas le réfrigérateur,
l'obstruction du flux dairinterne

Placez les aliments dans les étageres
a lintérieur du compartiment
réfrigérateur afin de réaliser des
économies d'énergie et de conserver
les aliments dans un meilleur
environnement.

Veillez a ce que les emballages
d'aliments ne soient pas en contact
direct avec le capteur de chaleur
situé dans le compartiment
réfrigérateur. Dans le cas contraire, la
consommation énergétique de votre
appareil pourrait augmenter.

réduira la capacité de réfrigération.

e Pour stocker une quantité maximale
daliments dans le compartiment
réfrigérateur, retirez les tiroirs
supérieurs et placez-les sur létagere
pour verres. La consommation
énergétique définie de votre
réfrigérateur est déterminée lorsque
vous retirez le refroidisseur, le bac
a glacons et les tiroirs supérieurs

~

d'une maniere qui permettra un
chargement maximal. Il est fortement

recommandé d'utiliser le tiroir
inférieur lors du chargement. Activez

la fonction Economie d'énergie
pour une meilleure consommation
énergétique.

e FEvitezde bloguer le flux dairen
placant les aliments devant le
ventilateur du refroidisseur. Laissez
un espace de 3 cm devant la grille
de protection du ventilateur lors du
chargement des aliments.

e Selon les caractéristiques de
Iappareil, le dégivrage des aliments
congelés dans le compartiment
réfrigérateur assurera l'économie
d'énergie et la préservation de la
qualité des aliments,

Veuillez-vous assurer que les
aliments ne sont pas en contact direct
avec le capteur de température du
compartiment réfrigérateur décrit ci-
apres.
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n Préparation

4.2. Premieére utilisation

Avant d'utiliser votre réfrigérateur,

assurez-vous gue les installations

nécessaires sont conformes

aux instructions des sections «

Instructions en matiére de sécurité et

denvironnement » et « Installation ».

e Laissez l'appareil vide en marche
pendant 6 heures, et ne louvrez pas
sauf en cas de nécessité absolue.

(i

Un son retentit a l'activation du
compresseur. Il est également
normal dentendre ce son lorsque
le compresseur est inactif, en
raison des liquides et des gaz
comprimés présents dans le
systéme de réfrigération.

(i]

Les bords avant du réfrigérateur
peuvent chauffer. Ce phénomeéne
est normal. Ces parties doivent en
principe étre chaudes afin d'éviter
la condensation.

(i

Dans certains modeles, le
panneau indicateur se met
automatiquement en veilleuse

5 minutes apreés la fermeture

de la porte. Ce panneau sactive

a nouveau lorsque la porte est
ouverte ou lorsgu'on appuie surun
bouton.

14 /44 FR

Réfrigérateur / Manuel dutilisation



Utilisation de I'appareil

5.1.Bouton de réglage

de température

La température interne de votre

réfrigérateur varie selon les raisons

suivantes:

» Températures saisonnieres,

* les portes sont ouvertes fréquemment
et restent longtemps ouvertes,

* les aliments sont introduits dans
le réfrigérateur sans réduction de
la température a la température
ambiante,

* lemplacement du réfrigérateur dans
la piece (par ex. exposition a la lumiére
directe du soleil).

* Lavariation de la température interne
enraison de ces facteurs peut étre
réglée via le bouton de réglage de la
température.

Les chiffres autour du bouton de réglage

indiquent les degrés de température

comme « °C»,

Sila température ambiante est de 20 °C, il

est recommandé de régler la température

du réfrigérateur a 4 °C. Sous dautres
températures ambiantes, cette valeur peut
étre personnalisée.

5.2.Congélation rapide
Sivous souhaitez congeler de grandes
quantités daliments frais, placez le
bouton de réglage de la température
sur la position (é) avant dintroduire
les aliments dans le compartiment de
congélation rapide.

Nous vous recommandons de laisser
le bouton a cette position pendant

au moins 24 heures pour congeler
une quantité maximale daliments
correspondant a la capacité de
congélation stipulée. Veillez surtout a ne
pas mélanger les aliments congelés et
les aliments frais.

Assurez-vous de placer le bouton de
réglage de température a sa position
initiale.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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Utilisation de I'appareil

5.3.Fonction Vacances
Siles portes de votre réfrigérateur

ne sont pas (=) ouvertes pendant au
moins 12 heures apres I'ajustement
du bouton de réglage de la
température a la position la plus
élevée, la fonction Vacances est
automatiquement activée.

Les parametres du bouton peuvent
étre modifiés afin dannuler cette
fonction.

Il n'est pas recommandé de conserver

les aliments dans le compartiment

réfrigérateur lorsque cette fonction

est activée.

 Une fois le réglage terminé, vous
pouvez dissimuler le bouton de
réglage de la température en
Iappuyant a l'intérieur.

(5]

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et
peuvent ne pas correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas
des parties citées, alors linformation s'applique a d'autres modeles.
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ilisation de I' reil
5.4. Bandeauindicateur
Les bandeaux indicateur peuvent varier en fonction du modele de Iappareil.

Les fonctions sonores et visuelles sur le panneau indicateur vous aident dans
I'utilisation de votre réfrigérateur.

8 1 2 3
4 | )
€ £ o |
[ — |  —
- o
r A (A\
\. \“IA %
NG J
7 6 5 4
1. Indicateur du compartiment réfrigérateur
2. Indicateur d'état de dysfonctionnement
3. Indicateur de température
4. Boutonde lafonction Vacances
5. Bouton de réglage de la température
6. Bouton de sélection du compartiment
7. Indicateur du compartiment congélateur
8. Indicateur mode Economie
9. Indicateur de Fonction Vacances
*en option

peuvent ne pas correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et
G-] des parties citées, alors linformation s'applique a d'autres modeles.
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Utilisation de I'appareil

1. Indicateur du compartiment
réfrigérateur

La lampe du compartiment
réfrigérateur s'allume lorsque la
température de ce compartiment est
réglée.

2. Indicateur d'état de
dysfonctionnement

Sila capacité de votre réfrigérateur

a refroidir est insuffisante ou en cas
de dysfonctionnement du capteur,
cetindicateur est activé. Lorsque cet
indicateur est activé, "E" s'affiche
sur lindicateur de température du
compartiment congélateur, et les
nombres tels que "1,2,3.." saffichent
sur lindicateur de température du
compartiment réfrigérateur. Ces
numéros sur l'indicateur renseignent
le personnel d'entretien surle
dysfonctionnement.

3. Indicateur de température
Indigue la température du
compartiment congélateur,
réfrigérateur.

4. Bouton de la fonction Vacances
Appuyez sur le bouton Vacances
pendant 3 secondes pour activer
cette fonction. Sila fonction
Vacances est activée, “- -" s'affiche
surl'indicateur de température

du compartiment réfrigérateur et
aucun refroidissement actif n'est
sélectionné sur le compartiment
réfrigérateur. Il n'est pas adapté

de conserver les denrées dans

le compartiment réfrigérateur
lorsque cette fonction est activée.

D'autres compartiments continuent
a se refroidir conformément a leur
température réglée.

Pour annuler cette fonction, appuyez
a nouveau sur le bouton Vacances.

5.Bouton deréglagedela
température

Modifie la température du
compartiment concerné entre - 24 °C,
-18°Cet8°C1°C

6. Bouton de sélection du
compartiment

Bouton de sélection : Appuyez

sur le bouton de sélection du
compartiment pour basculer entre
les compartiments réfrigérateur et
congélateur.

7. Indicateur du compartiment
congélateur

La lampe du compartiment
congélateur sallume lorsque la
température du compartiment
congélateur est réglée.

8. Indicateur mode Economie
Indigue que le réfrigérateur
fonctionne en mode d'économie
d'énergie. Cet écran sera actif si
la température du compartiment
congélateur est réglée sur -18°C.

9. Indicateur de Fonction Vacances
Indigue que la fonction Vacances est
activée.
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5.5.Bandeau indicateur
Le panneau indicateur vous permet de régler la température et de contréler
les autres fonctions liées a votre appareil sans ouvrir la porte du réfrigérateur.
Appuyez simplement sur les inscriptions des boutons appropriés pour effectuer
le réglage des fonctions.

2

12
11*10 9 8 7 6 5 4 3
1. Coupure . Veuillez consulter la section
d'électricité / Température « solutions conseillées pour le
€levée / Voyant d'avertissement dépannage » de votre manuel si vous
derreur observez que ce voyant est allumé.

Ce voyant (U) s'allume en cas de coupure
délectricité, de défaut de température
élevée et davertissement d'erreur.

Au cours des coupures d'électricité
prolongées, la température maximale
du compartiment congélateur saffiche
sur l'écran numeérique. Apres le contréle
des aliments dans le compartiment
congélateur (&), appuyez sur le bouton
de désactivation de I'alarme pour
annuler l'avertissement.

2. Fonction Economie d'énergie
(Arrét de I'affichage):

Siles portes de appareil restent
fermées pendant longtemps, la
fonction Economie dénergie sactive
automatiquement et le symbole
d'Economie dénergie sallume. (&2)

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et
peuvent ne pas correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas
des parties citées, alors l'information sapplique a dautres modeles.
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Sila fonction Economie d'énergie est
active, tous les symboles de l'écran
hormis celui de 'Economie dénergie
séteindront. Lorsque la Fonction
Economie d'énergie est active, si vous
appuyez sur un bouton quelconque
ou ouvrez la porte, cette fonction
sera désactivée et les symboles qui
se trouvent a I'écran redeviendront
normaux.

La fonction Economie dénergie est
activée ala sortie de l'appareil de
l'usine et ne peut étre annulée.

3. Fonction de réfrigération rapide

Ce bouton est doté de deux fonctions.

Appuyez brievement sur ce bouton
pour activer ou désactiver la fonction
de refroidissement rapide. Le voyant
de refroidissement rapide séteint

et lapparejlretourne a son réglage
normal. (ﬁ)

Sivous appuyez sur le bouton
de refroidissement rapide de
facon répétée a des intervalles
courts, alors le systeme

de protection du circuit
électronique sactivera et le
compresseur ne démarrera pas
automatiquement.

(i

Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli

(i

refroidissement rapide lorsque
vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments
placés dans le compartiment
réfrigérateur. Si vous souhaitez
refroidir de grandes quantités
daliments frais, nous vous
recommandons dactiver cette
fonction au préalable.

m Utilisez la fonction de

Apres 8 heures de temps

ou lorsque le compartiment
réfrigérateur atteintla
température souhaitée, la
fonction de refroidissement
rapide s'annulera
automatiquement sivous ne le
faites pas.

(i

aprés une panne de courant,

4.Boutonderéglagedela
température du compartiment
réfrigérateur

Appuyez sur ce bouton pour régler
la température du compartiment
réfrigérateura8,7,6,5,4,3,2,8
respectivement. Appuyez sur ce
bouton pour définir la température
souhaitée pour le compartiment du
réfrigérateur. (cig)

5. Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances,
appuyez sur ce bouton (#s) pendant
3 secondes. Le voyant du mode
Vacances (*f) sallume. Sila fonction
Vacances est activée, "- -" s'affiche
surl'indicateur de température

du compartiment réfrigérateur et
aucun refroidissement actif n'est
sélectionné sur le compartiment
réfrigérateur. Il n'est pas adapté

de conserver les denrées dans le
compartiment réfrigérateur lorsque
cette fonction est activée. D'autres
compartiments doivent continuer

a se refroidir conformément a leur
température réglée.
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Annulez cette fonction en appuyant
anouveau sur le bouton Fonction
Vacances.

6. Avertissement d'alarme
désactivée:

En cas de coupure délectricité/
d'alarme de température élevée,
appuyez sur le bouton d'alarme
désactivée (Zf) pour annuler I'alarme,
apres avoir inspecté les aliments
placés dans le compartiment
congélateur.

7.Verrouillage des commandes
Appuyez simultanément sur

le bouton de verrouillage des
commandes ( &%) pendant

3 secondes. L'icbne du verrouillage
des commandes (@) sallume et le
mode verrouillage des commandes
est activé. Les boutons ne
fonctionneront pas sile mode
Verrouillage des commandes est
actif. Appuyez simultanément sur le
bouton Key lock pendant 3 secondes
anouveau. Lorsque l'icbne de
verrouillage des commandes séteint,
le mode Verrouillage des commandes
est désactivé.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez éviter
toute modification du réglage de la
température du réfrigérateur (&3").
Appuyez simultanément sur le
bouton Verrouillage des commandes
pendant 3 secondes a nouveau.

Le symbole de verrouillage des
commandes s'éteint et le mode
Verrouillage des commandes est
désactivé.

Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez éviter
toute modification du réglage de
température du réfrigérateur (83).

8. Eco fuzzy

Appuyez et maintenez enfoncé

le bouton Eco fuzzy pendant 1
seconde pour activer la fonction Eco
fuzzy. Le réfrigérateur commence

a fonctionner dans le mode le plus
économique au moins 6 heures

plus tard et le voyant d'utilisation
économique sallume lorsque la
fonction est activée, (%e ). Appuyez
et maintenez enfoncé le bouton

Eco fuzzy pendant 3 secondes pour
désactiver la fonction Eco fuzzy.

Ce témoin sallume apres 6 heures
lorsque le bouton Eco fuzzy est
activé,

9. Bouton deréglagedela
température du compartiment de
congélation

Appuyez sur ce bouton pour régler
la température du compartiment

de congélation a -18,-19,-20,-21,-
22,-23,-24, -18... respectivement,
Appuyez sur ce bouton pour définir
la température souhaitée pour le
compartiment congélateur.(cﬂ)

10. Voyant du distributeur de glacons
désactivé

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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Indique si le distributeur de glacons
est activé ou non. (%) Si le voyant
est activé, alors le distributeur de
glacons ne fonctionne pas. Pour
activer le distributeur de glacons

a nouveau, maintenez le bouton
Marche-Arrét enfoncé pendant 3
secondes.

(i

L'arrivée d'eau du réservoir
aeauseraarrétée en
sélectionnant cette fonction.
Toutefois, les glacons déja
formés peut étre retirés du
distributeur.

11. Bouton de fonction Congélation
rapide /Bouton marche/arrét du
distributeur de glacons

Appuyez sur ce bouton pour

activer ou désactiver la fonction de
congélation rapide. Lorsque vous
activez la fonction, le compartiment
congélateur sera refroidi a une
température inférieure a la valeur de
consigne. (*M)

Pour activer et désactiver le
distributeur de glacons, maintenez le
bouton enfoncé pendant 3 secondes.

Utilisez la fonction de
congélation rapide lorsque
vous souhaitez congeler
rapidement les aliments
placés dans le compartiment
réfrigérateur. Si vous souhaitez
congeler de grandes quantités
daliments, nous vous
recommandons dactiver cette
fonction au préalable.

Apres 4 heures de temps

ou lorsque le compartiment
réfrigérateur atteint la
température souhaitée, la
fonction de congélation rapide
sannulera automatiguement si
vous ne le faites pas.

(i

Cette fonction n'est pas reprise
lorsque le courant est rétabli
apres une panne de courant.

(i

12. Voyant d'économie d'énergie
Indigue que le réfrigérateur
fonctionne en mode d'économie
dénergie. (eco) Ce voyant sera activé
sila température du compartiment
congélateur estréglée sur-18 ousile
refroidissement a économie dénergie
est réalisé suite a l'activation de la
fonction Eco Extra.

(i

Le voyant d'économie dénergie
Séteint lorsque la fonction

de réfrigération rapide ou

de congélation rapide est
sélectionnée.
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11 10 9

1. Economie

Ce symbole sallume lorsque le
compartiment congélateur est

réglé sur -18 °C comme la valeur de
réglage la plus économique (ECO). Le
voyant déconomie d'énergie s'éteint
lorsque les fonctions de réfrigération
rapide ou de congélation rapide sont
sélectionnées.

2. Température élevée / voyant
d’'avertissement d’'erreur

Ce voyant (A) sallume encasde
défaut de température élevée et
d'avertissements d'erreur. Veuillez
consulter la section « solutions
conseillées pour le dépannage » de
votre manuel si vous observez que ce
voyant est allumé.

3. Fonction Economie d'énergie
(Arrét de I'affichage)

Siles portes de I'appareil restent
fermées pendant longtemps, la
fonction Economie d'énergie sactive
automatiqguement et le symbole
d'Economie d'énergie sallume. Si

la fonction Economie d'énergie est
activée, tous les symboles de I'écran
hormis celui de 'Economie d'énergie
séteindront. Si vous appuyez sur

un bouton quelconque ou ouvrez la
porte lorsque la Fonction Economie
d'énergie est activée, cette fonction
sera désactivée et les symboles qui
se trouvent a I'écran redeviendront
normaux.

(i

*en option : Les chiffres présentés dans ce guide sont a titre indicatif et
peuvent ne pas correspondre a votre appareil. Si votre appareil ne dispose pas
des parties citées, alors linformation sapplique a dautres modeles.
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La fonction Economie dénergie est
activée ala sortie de l'appareil de
l'usine et ne peut étre annulée.

4. Refroidissement rapide

Le voyant de refroidissement rapide
(3% s'allume lorsque la fonction de
refroidissement rapide est activée
et le voyant de température du
compartiment réfrigérateur affiche
1. Pour annuler cette fonction,
appuyez a nouveau sur le bouton
Refroidissement rapide. L'indicateur
de refroidissement rapide s'éteindra
et le réfrigérateur retournera a son
réglage normal. Apres 1 heure, la
fonction de refroidissement rapide
sannule automatiquement si vous
ne lavez pas fait avant. Si vous
souhaitez introduire de grandes
quantités de produits frais dans le
réfrigérateur, appuyez sur le bouton
Refroidissement rapide avant
d'introduire ces produits dans le
compartiment réfrigérateur.

5. Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances,
appuyez sur le bouton no (*Ry)
pendant 3 secondes. Le voyant du
mode Vacances sallume. Sila fonction
Vacances est activée, "- -" saffiche
sur lindicateur de température

du compartiment réfrigérateur et
aucun refroidissement actif n'est
sélectionné sur le compartiment
réfrigérateur. Il n'est pas adapté

de conserver les denrées dans le
compartiment réfrigérateur lorsque
cette fonction est activée. D'autres
compartiments doivent continuer

a se refroidir conformément a leur
température réglée.

Annulez cette fonction en appuyant
anouveau sur le bouton Fonction
Vacances.

6. Réglage de la température du
compartiment réfrigérateur
Lorsque vous appuyez sur le

bouton no, vous pourrez régler

la température du compartiment
réfrigérateur respectivement sur 8, 7,
6.5.4,3,2etl ()

7.1 Fonction Economie d'énergie
(Arrét de I'affichage):

Le symbole déconomie d'énergie (
=) sallume et la fonction Economie
d'énergie sactive lorsque vous
appuyez sur ce bouton (=). Sila
fonction Economie dénergie est
active, tous les symboles de I'écran
hormis celui de 'Economie dénergie
séteindront. Lorsque la Fonction
Fconomie d'énergie est active, si vous
appuyez sur un bouton guelconque
ou ouvrez la porte, cette fonction
sera désactivée et les symboles qui
se trouvent a I'écran redeviendront
normaux. Le symbole d'économie
d'énergie s'éteint et la fonction
Fconomie dénergie est désactivée
lorsque vous appuyez a nouveau sur
ce bouton (e).

7.2 Avertissement d'alarme
désactivée:

En cas de coupure délectricité/
d'alarme de température élevée,
appuyez sur le bouton d'alarme
désactivée pour annuler lalarme,
apres avoir inspecté les aliments
placés dans le compartiment
congélateur.
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8. Verrouillage des commandes
Appuyez simultanément sur
le bouton de verrouillage des
commandes ( &%) pendant
3 secondes. Symbole de verrouillage
des touches
(@) s'allume et le mode verrouillage
des commandes est activé. Les
boutons ne fonctionneront pas sile
mode Verrouillage des commandes
est actif. Appuyez simultanément
sur le bouton Key lock pendant 3
secondes a nouveau. Lorsque l'icbne
de verrouillage des commandes
séteint, le mode Verrouillage des
commandes est désactivé.
Appuyez sur le bouton Verrouillage des
commandes si vous souhaitez éviter
toute modification du réglage de la
température du réfrigérateur (&7).

9. Eco fuzzy

Appuyez et maintenez enfoncé

le bouton Eco fuzzy pendant 1
seconde pour activer la fonction Eco
fuzzy. Le réfrigérateur commence

a fonctionner dans le mode le plus
économigue au moins 6 heures
plus tard et le voyant d'utilisation
économigue s'allume lorsque la
fonction est activée. (@ ). Appuyez
et maintenez enfoncé le bouton
Eco fuzzy pendant 3 secondes pour
désactiver la fonction Eco fuzzy.

Ce témoin sallume apres 6 heures
lorsque le bouton Eco fuzzy est
activé.

10. Réglage de température du
compartiment congélateur
Cesticique s'effectue le réglage de
la température du compartiment
congélateur. Appuyez sur le bouton
no.9 pour régler la température

du compartiment congélateur
respectivement sur -18, -19, -20, -21,
-22,-23 et -24,

11. Congélation rapide

Appuyez sur le bouton no. pour
l'opération de congélation rapide. Le
voyant de congélation rapide

(%) sallume.

Le voyant de congélation rapide
sallume lorsque la fonction de
congélation rapide est activée

et le voyant de température du
compartiment réfrigérateur affiche
-27.Pour annuler cette fonction,
appuyez a nouveau sur le bouton
Congélation rapide (% ). L'indicateur
de congélation rapide s'éteindra et

le réfrigérateur retournera a son
réglage normal. Apres 24 heures,

la fonction de congélation rapide
sannule automatiquement si vous ne
I'avez pas fait avant. Si vous souhaitez
congeler de grandes quantités de
produits frais, appuyez sur le bouton
Congélation rapide avant d'introduire
ces produits dans le compartiment de
congélation.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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5.6. Distributeurde
glacons rotatif

(Cette caractéristique est en
option)
* Retirez le réservoir deau enle
tournant vers la gauche.
* Quvrez le couvercle du réservoir
d'eau en le tournant et ajoutez de
I'eau dans le réservoir jusquala
limite inférieure du couvercle.
Placez le réservoir d'eau sur son
socle tel gu'illustré par la figure
apres avoir ajouté de l'eau et fixez-le
en le tournant dans la direction de
la fleche. De l'eau est dirigée vers
Iappareil a glacons.
Lorsque la glace est formée,

tournez le bouton de lappareil a

glacons dans la direction de fleche

pour orienter les blocs de glace vers
le tiroir a glacons.

Récupérez les blocs de glace en
sortant le tiroir a glacons.

Tirez la face avant vers vous pour
laver l'appareil a glacons, placez-

le sur les glissieres a lintérieur et
poussez vers lintérieur pour le
remettre en place.

Tirez le distributeur a glacons rotatif
vers vous pour retirer lunité, placez-
le sur les glissieres supérieures

et poussez vers l'intérieur pour le
remettre en place.

E&—00 D
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5.7.Seauaglace

(En option)

* Retirez le seau a glace du
compartiment congélateur.
Remplissez-le d'eau.

Replacez le seau a glace dans le
compartiment congélateur.

Les glacons seront préts apres
environ deux heures. Retirez le
seau a glace du compartiment
congélateur et tordez-le
|égérement au-dessus du support
dans lequel vous souhaitez

servir les glacons. Les glacons se
verseront donc facilement dans le
support dans lequel vous souhaitez
les servir.

5.8. Supportd’'ceufs

Vous pouvez placer le support d'ceufs
sur la porte ou I'étagere de votre
choix. Si vous décidez de le placer

sur I'étagere, il est recommandé de le
placer sur les étageres inférieures car
elles sont plus froides.

Evitez de placer le support
d'ceufs dans le compartiment
congélateur.

5.9. Ventilateur

Le ventilateur a été concu

pour faire circuler de maniere
homogene l'air froid a l'intérieur

de votre réfrigérateur. La durée de
fonctionnement du ventilateur varie
en fonction des propriétés de votre
appareil.

Dans certains réfrigérateurs, le
ventilateur fonctionne uniquement
avec compresseur, dans dautres
systemes de commande, il

permet de déterminer la durée de
fonctionnement basée sur le besoin
de refroidissement.

mEm(
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5.10. Bacalégumes

(En option)

Le bac alégumes du réfrigérateur est
concu pour conserver les légumes frais
en préservant l'humidité. Pour cela, la
circulation de la totalité de lair froid est
intensifiée dans le bac a légumes.

1

—

I Sy

5.11. Compartiment

zéro degreé

(En option)

Utilisez ce compartiment pour
conserver de I'épicerie fine a des
températures faibles, ou des produits
carnés destinés a une consommation
immédiate.

Le compartiment Zéro degré est
I'endroit le plus froid ou vous pouvez
conserver les aliments tels que les
produits laitiers, la viande, le poisson
et la volaille dans des conditions
idéales. Les Iégumes et/ou fruits ne
doivent pas étre conservés dans ce
compartiment,

5.12. HerbBox/

HerbFresh

Enlevez le protecteur de film du
HerbBox/HerbFresh+.

En enlevant le film de son sac placez-
le dans le protecteur du film comme
démontré sur le schéma.

En fermant le protecteur rangez-le
de nouveau dans l'unité de HerbBox/
HerbFresh+,

Les divisions de HerbBox-HerbFresh+
sont surtout idéales pour le stockage
des variétés d'herbes nécessitant
étre gardées dans des conditions
sensibles. Vous pouvez garder plus
longuement et fraichement vos
herbes ( persil, aneth) enlevées

de leur sac dans cette section en
position horizontale.

Remplacer le film tous les six mais.
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5.13. Balconnetde
porte amovible
(En option)
Le balconnet de porte amovible peut
étre fixé de 3 manieres différentes.
Pour déplacer le balconnet, appuyez
uniformément sur les boutons situés
sur le coté. Ainsi, le balconnet est
amovible.
Déplacez le balconnet vers le haut ou
vers le bas.
Une fois que ce dernier se trouve
dans la position de votre choix,
relachez les boutons. Assurez-vous
gue le balconnet est fixé a nouveau a
la position initiale.

1§ > |
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5.14. Boitede

stockage coulissante
(Enoption)

Cet accessoire a été concu dans le
but de renforcer les capacités des
balconnets de porte.

Grace a sa capacité a se déplacer
latéralement, elle vous permet de
disposer facilement de longues
bouteilles, des bocaux ou des boites
que vous placez dans le range-
bouteilles inférieur.

Réfrigérateur / Manuel dutilisation
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5.15. Bacalegumesa
humidité contrélée
(Enoption)

Grace ala fonction de controle de
'humidité, la quantité dhumidité de
légumes et de fruits est maintenue
sous contrble. Cette fonction assure
également une période de fraicheur
prolongée pour les aliments.

Il est recommandé de ne pas
conserver les légumes a feuilles
vertes, tels que les feuilles de laitue,
les épinards, ainsi que les [égumes
similaires générant une perte
d'humidité, sur leurs racines, mais
en position horizontale dans le bac a
légumes, autant que possible.
Lorsque vous stockez les légumes,
placez les légumes lourds et durs au
fond du bac et les I[égumes légers et
doux au-dessus, en tenant compte
des poids spécifiques de Iégumes.

Ne placez pas les légumes dans le bac
alégumes lorsqgu'ils sont encore dans

les sacs en plastique. Lorsque vous

les laissez dans les sacs en plastique,

ces légumes pourrissent en un laps
de temps. En cas de mélange de
[égumes non recommandé, utilisez
des matériaux d'emballage tels que
le papier qui posséde une certaine
porosité en termes d'hygiene.

Evitez de placer des fruits qui ont une

production de gaz a haute teneur en

éthylene tels que la poire, I'abricot, la
péche et en particulier la pomme dans

le méme bac a légumes que d'autres
légumes et fruits. Le gaz déthyléene
provenant de ces fruits pourrait

accélérer la maturité d'autres légumes

et fruits qui pourraient pourrir en un
laps de temps.

5.16. Machinea

glace automatique

(En option)

La machine a glace automatigue
vous permet de faire facilement des
glacons dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir des glacons a partir de
la machine a glace, retirez le réservoir
d'eau du compartiment réfrigérateur,
remplissez-le d'eau et replacez-le.
Les premiers glacons seront préts
dans environ 2 heures dans le tiroir

a glace situé dans le compartiment
réfrigérateur.

Apres avoir placé le réservoir rempli,
vous pouvez obtenir environ 60 a 70
cubes de glace jusgu'a ce gu'il soit
entierement vide.
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Sil'eau contenue dans le réservoir

date de 2 a 3 semaines, veuillez la
remplacer.

ilisation de I

Dans les réfrigérateurs
équipés de machine a glace
automatique, vous pourriez
entendre un son lorsque vous
versez la glace. Ce phénomene
est tout a fait normal et ne
constitue nullement un signe
de dysfonctionnement.

(i

5.17. Description

et nettoyage du

filtre a odeurs

Le filtre a odeurs empéche la

formation d'odeurs désagréables

dans votre réfrigérateur.

1. Tirez sur le couvercle dans lequel
le filtre a odeurs estinstallé et
enlevez-le comme indigué.

2.Exposez le filtre a la lumiere directe
du soleil pendant un jour. Cela
contribuera a nettoyer le filtre.

3.Remettez le filtre a sa place.

Le filtre a odeurs doit étre
nettoyé une fois I'an.

(i
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5.18. Eclairage bleu

*en option

Les denrées conservées dans les
bacs a légumes sont éclairées par une
lumiere bleue qui, grace aux effets

de salongueur d'onde, permet aux
fruits et Iégumes de continuer la
photosynthése et ainsi de conserver
leur fraicheur et leur teneur en
vitamines.

5.19. Distributeur

d'eau

*en option

Cette fontaine est treés important
pour obtenir de l'eau fraiche sans
avoir a ouvrir la porte de votre
réfrigérateur. Comme vous n'aurez
pas a ouvrir fréquemment la porte
de votre réfrigérateur, cela vous
permettra déconomiser de [énergie.
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5.20. Utilisation
dudistributeur
Appuyez sur le bouton de la fontaine
avec votre verre. La fontaine cessera
de fonctionner lorsque vous aurez
relaché le bouton.
Pendant le fonctionnement de la
fontaine, vous pouvez obtenir une
quantité maximale en appuyant a
fond sur le bouton. N'oubliez pas que
la quantité de liguide obtenue est
fonction du degré d'appui que vous
exercez sur le bouton.
A mesure que le niveau d'eau de
votre tasse / verre augmente,
réduisez doucement la quantité de
pression du bouton pour éviter tout
risque de débordement. Si vous
appuyez légerement sur le bouton,
I'eau s'écoulera; ce phénomene est
tout a fait normal et n'est pas un
dysfonctionnement.

5.21. Remplirle

réservoir d'eaude la
fontaine frigorifique

Le réservoir d'approvisionnement

en eau se trouve dans le balconnet

de la porte. Vous pouvez ouvrir le
couvercle du réservoir et remplir celui-
cideau potable. Refermez ensuite le
couvercle.

Avertissement!

e Neremplissez pas le réservoir
avec un liguide autre que de l'eau
des boissons gazeuses, alcooliqu-
es, jus de fruits ou autres ne sont
pas adaptés pour étre utilisés avec
le distributeur d'eau. Si de tels li-
quides sont utilisés, le distribu-
teur connaftra un dysfonctionne-
ment et peut étre profondément
endommagé. La garantie ne co-
uvre pas de telles utilisations.
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Certaines substances chimiques
et certains additifs contenus dans
de telles boissons / breuvages pe-
uvent également endommager le
réservoir d'eau.

e Utilisez uniguement de l'eau po-
table propre.

e Lacapacité duréservoir est de 3
litres; ne dépassez pas la limite.

e Appuyezsurle bouton de la fon-
taine avec votre verre. Sivous uti-
lisez une tasse jetable, poussez le
bouton avec vos doigts a partir de
larriere de la tasse.

5.22. Nettoyerle

réservoird’'eau

e Retirez le réservoir
d'approvisionnement en eau du
balconnet de la porte.

e Retirez le balconnet de la porte en
le tenant par les deux cotés.

e Tenez le réservoir par ses deux
cOtés et retirez-le selon un angle
de 45 degrés.

e Retirez le couvercle afin de netto-
yer le réservair.

Important:

Le réservoir d'eau et les composants
du distributeur d'eau ne peuvent pas
étre passés au lave-vaisselle,
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5.23. Bacaeau

L'eau qui s'écoule lors de l'utilisation

du distributeur d'eau saccumule dans

le bac de dégivrage.

Retirez la crépine en plastiqgue comme

sur le schéma.

Essuyez I'excédent d'eau a l'aide d'un

chiffon propre et sec.
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5.24. Congélation .

des produits frais

e Pour conserver la qualité des
aliments, les denrées placées
dans le compartiment congélateur
doivent étre congelées le plus
rapidement possible, a laide de la
fonction de congélation rapide.

e |efaitde congelerles denrées
a l'état frais prolongerala o
durée de conservation dans le
compartiment congélateur.

e FEmballezles aliments dans des
emballages sous vide et scellez-les e
correctement.

e Assurez-vous gue les aliments
sont emballés avant de les placer
dans le congélateur. Utilisez des
récipients pour congélateur, du
papier aluminium et du papier
résistant a 'humidité, des sacs
en plastique ou du matériel
d'emballage similaire au lieu d'un
papier demballage ordinaire.

(i

La glace contenue dans le
compartiment congélateur
dégele automatiquement.

Marguez chaque emballage en

y écrivant la date avant de le
placer au congélateur. Ceci vous
permettra de déterminerla
fraicheur de chaque paquet lors
des ouvertures du congélateur.
Mettez les aliments les plus
anciens a lavant pour vous assurer
qu'ils sont utilisés en premier.

Les aliments congelés doivent étre
utilisés immédiatement apres le
dégivrage et ne doivent pas étre
congelés a nouveau.

Ne retirez pas de grandes
quantités daliments au méme
moment.
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Réglage de la | Réglage de la
température | température
du du Détails
compartiment | compartiment
congélateur | réfrigérateur

-18°C 4°C Ceci est le parametre par défaut recommandeé.

-20,-22 ou 40C Ces réglages sont recommandés pour des

-24°C températures ambiantes excédant 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous souhaitez

Congélation 40C congeler vos aliments pendant une courte

rapide période. Une fois le processus terminé, l'appareil
retourne a son réglage initial.

Inférieure Utilisez ces réglages si vous estimez que le

ou daale3 >o( compartiment réfrigérateur n'est pas assez

—18°% frais a cause de la température ambiante ou de
l'ouverture fréquente de la porte.

5.25. Recommandations relativesala

conservation des aliments congelés

Le compartiment doit étre réglé a -18 °C minimum.

1. Placezles aliments dans le congélateur le plus rapidement possible pour éviter
leur dégivrage.

2. Avantde les faire déqgivrer, vérifiez la « date d'expiration » sur 'emballage pour
vous assurer de ['état des aliments.

3. Assurez-vous que I'emballage de l'aliment n'est pas endommageé.

5.26. Informations relatives au congélateur

Selon la norme CEI 62552, le congélateur doit étre doté d'une capacité de
congélation des aliments de 4,5 kg a une température inférieure ou égale
a-18°Cen 24 heures pour chaque 100 litres du volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour des périodes prolongées
uniguement a des températures inférieures ou égales a -18 °C.

Vous pouvez garder les aliments frais pendant des mois (dans le congélateur a
des températures inférieures ou égales a 18 °C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre en contact avec ceux déja congelés
pour éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les Iégumes et filtrer eau pour prolonger la durée de
conservation a I'état congelé. Placez les aliments dans des conditionnements
hermétigues apres filtrage et placez-les dans le congélateur. Les bananes, les
tomates, les feuilles de laitue, le céleri, les oeufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas étre congelés. Lorsque les aliments
pourrissent, seules les valeurs nutritionnelles et les qualités alimentaires sont
négativement affectées. Il ne s'agit pas d'un aliment détérioré susceptible de
constituer un danger pour la santé humaine.
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5.27. Disposition des denrees

Etagéres du
compartiment
congélateur

Vous pouvez congeler
différents aliments
comme de la viande,
du poisson, des
cremes glacées, des
légumes, etc.

Etagéres du
compartiment
réfrigérateur

Les aliments contenus
dans des casseroles,
des plats couverts,
des gamelles et

les ceufs (dans des
gamelles)

Balconnets

de la portedu
compartiment
réfrigérateur

Aliments emballés et
de petite taille ou des
boissons

Bac alégumes

Fruits et [égumes

Compartiment
des aliments frais

Epicerie fine (aliments
pour petit déjeuner,
produits carnés a
consommer a court
terme)

5.28. Alerte ouverture de porte

(En option)

N'utilisez pas lampoule de cet appareil
pour I'éclairage des maisons. Cette
ampoule a été concue pour permettre
a lutilisateur de placer les aliments
dans le réfrigérateur / congélateur en
toute sécurité et confortablement.

Un signal sonore est émis sila porte de l'appareil reste ouverte pendant au
moins 1 minute. Le signal sonore s'arréte a la fermeture de la porte ou lorsqu'on

appuie sur bouton de I'écran (si disponible).

Ce signal destiné a 'utilisateur est a la fois audible et visuel. Le voyant intérieur
sallume si le signal davertissement est émis pendant 10 minutes.

5.29. Inversion de ladirection d'ouverture de la porte
Vous pouvez inverser le sens d'ouverture de votre réfrigérateur, en fonction
de son emplacement. Lorsque vous souhaitez effectuer cette opération,
contactez le service agréé le plus proche.
L'explication ci-dessus est une déclaration générale. Veuillez vérifier I'étiquette
d'avertissement située a l'intérieur de 'emballage de votre appareil, au sujet de
linversion de la direction de la porte.

5.30. Eclairage interne
L'éclairage interne utilise une lampe de type DEL. Contactez le service agréé
pour tout probleme lié a cette lampe.
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ﬂ Entretien et nettoyage

Un nettoyage réqulier prolonge la durée
de vie de votre réfrigérateur

/N

AVERTISSEMENT : Débranchez
votre réfrigérateur avant de le
nettoyer.

N'utilisez jamais d'outils pointus

et abrasifs, de savon, de produits
nettoyage domestiques, dessence, de
carburant, du cirage ou des substances
similaires pour le nettoyage du produit.
Faites dissoudre une cuillerée a café
de carbonate dans de I'eau. Trempez
un morceau de tissu dans cette eau et
essorez-le. Nettoyez soigneusement
I'appareil avec ce chiffon et ensuite
avec un chiffon sec.

Veillez a ne pas mouiller le logement
de lalampe ainsi que d'autres
composants électrigues.

Nettoyez la porte a laide d'un chiffon
humide. Retirez tous les aliments
avant le retrait de la porte et des
balconnets. Retirez les balconnets

de la porte en les tirant vers le haut.
Nettoyez et séchez les étageres, puis
refixez-les en les faisant glisser a
partir du haut.

N'utilisez pas d'eau contenant du
chlore, ou des produits de nettoyage
pour les surfaces externes et les
pieces chromées de I'appareil. Le chlore
provoque la rouille de ces surfaces
métalliques.

6.1.Préventiondes
mauvaises odeurs

A sa sortie dusine, cet appareil ne
contient aucun matériau odorant.
Cependant; la conservation des aliments
dans des sections inappropriées et le
mauvais nettoyage de l'intérieur peuvent
donner lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
l'aide de carbonate dissout dans l'eau tous
les 15 jours.

e (onservezles aliments dans des
récipients fermeés. Les micro-
organismes pourraient se propager
sur les produits alimentaires non
fermés et émettre de mauvaises
odeurs.

e Ne conservez pas daliments périmés
ou avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protectiondes
surfaces en plastique

Side I'huile se répand sur les surfaces
en plastique, il fautimmédiatement les
nettoyer avec de l'eau tiede, sinon elles
seront endommagées.

6.3. Vitredeporte
Retirez le film protecteur qui recouvre les
vitres.

La surface des vitres est dotée d'un
revétement. Il s'agit d'une sorte de
revétement qui élimine les taches au
minimum et permet un nettoyage
facile des taches formées. Toutes
vitres non protégées a l'aide d'un
revétement pourraient étre exposées
a la dépendance permanente des
organismes pathogenes propagés par
lair et l'eau ou des agents inorganiques
tels que le calcaire, les sels minéraux,
les hydrocarbures imbr(lés, les

oxydes et silicones métalliques qui
causent facilement des taches et des
dommages physiques dans une courte
durée. Par conséquent, le maintien des
vitres propres devient tres difficile,
malgré le lavage fréquent. En outre, la
clarté et lapparence propre des vitres
sontimpossibles. Des méthodes et
composants de nettoyage décapants
et corrosifs intensifient ce défaut et
accélerent le processus d'abrasion.
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Pour les travaux de nettoyage de
routine, il est recommandé d'utiliser des
produits de nettoyage a base d'eau qui
sont non-alcalins et non-abrasifs.

Pour prolonger la durée de vie de

ce revétement, évitez dutiliser des
matériaux alcalins et abrasifs.

Ces vitres ont subi un processus
d'humidification, afin de les protéger
contre tous chocs et brisement.

En plus des vitres, un film de sécurité

a été appliqué a la surface arriere afin
d'éviter les dommages a l'environnement
dans le cas ou elles se briseraient.
*|'alcali est une base qui forme les ions
d'hydroxyde (OH"™) lorsqu'il est dissout
dans de l'eau.

Les métaux Li (Lithium), Na (Sodium), K
(Potassium), Rb (Rubidium), Cs (Caesium)
et radioactifs Fr (Francium) constituent
les METAUX ALCALI
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Dépannage

Parcourez la liste ci-apres avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait
vous éviter de perdre du temps et de argent. Cette liste répertorie les plaintes
fréquentes ne provenant pas de vices de fabrication ou des défauts de piéces.
Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent ne pas exister sur
votre modele.

Leréfrigérateur ne fonctionne pas.

e |aprise dalimentation n'est pas bien fixée. > > > Branchez-la en 'enfoncant
completement dans la prise.

e | efusible branché ala prise qui alimente I'appareil ou le fusible principal est
grillé. > >> Vérifiez le fusible.

Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL,

CONTROL et FLEXI ZONE).

e Laporte est ouverte trop fréqguemment > > > Evitez d'ouvrir trop fréquemment
la porte de l'appareil.

e |'environnement est trop humide. >>> N'installez pas I'appareil dans des
endroits humides.

e Lesaliments contenant des liquides sont conservés dans des récipients non
fermés. Conservez ces aliments dans des emballages scellés.

e Laporte de lappareil est restée ouverte. > > > Ne laissez pas la porte du
réfrigérateur ouverte longtemps.

e Lethermostat est réglé a une température trop basse. > > > Réglez le
thermostat a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e Encasde coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif,
la pression du gaz dans le systeme de réfrigération de I'appareil n'est pas
équilibrée, ce qui déclenche la fonction de conservation thermique du
compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes environ. Dans
le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

e |'appareil est en mode dégivrage. > >> Ce processus est normal pour un
appareil a dégivrage completement automatigue. Le dégivrage se déclenche
périodiqguement.

e |‘appareil n'est pas branché. > > > Vérifiez que le cordon d'alimentation est
connecté ala prise.

e Leréglage de température est inapproprié. > > > Sélectionnez le réglage de
température approprié.

e (asde coupure de courant. > > > L'appareil continue de fonctionner
normalement dés le retour du courant.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son

utilisation.
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¢ Lerendement de I'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des
fluctuations de la température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.

¢ |lse peut que le nouvel appareil soit plus grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

¢ Latempérature de la piece est probablement élevée. Il est normal que I'appareil
fonctionne plus longtemps lorsque la température de la piece est élevée.

e | ‘appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. > > >
L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient détre
branché ou récemment rempli daliments. Ce phénoméne est normal.

¢ |l est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été
récemment placées dans lappareil. > > > Ne placez pas daliments chauds dans
votre appareil.

e |esportes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> L'air chaud circulant a l'intérieur de I'appareil le fera fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

¢ | econgélateurou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. > > > Vérifiez
que les portes sont bien fermées.

e | ‘appareil peut étre réglé a une température trop basse. > > > Réglezla
température a un degré supérieur et patientez que l'appareil atteigne Ia
nouvelle température.

e |ejointde la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé
ou mal positionné. > > > Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte
est endommagé ou arraché, lappareil mettra plus de temps a conserver la
température actuelle,

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du

congélateur est appropriée.

e |atempérature du compartiment congélateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du

congélateur est appropriée.

e |atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

e | atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres bas.
>>> Réglez la température du compartiment congélateur a un degré supérieur
et procédez de nouveau a la vérification.
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La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est trés

élevée.

¢ Latempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> Leréglage de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur
la température du compartiment congélateur. Patientez que la température des
parties concernées atteigne le niveau suffisant en changeant la température
des compartiments réfrigérateur et congélateur.

¢ Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop régulierement.

e |Laporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

o |'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments.
>>> Ce phénomene est normal. L'appareil met plus longtemps a atteindre Ia
température réglée s'il vient détre branché ou récemment rempli daliments.

e |lestpossible que des quantités importantes daliments chauds aient été
récemment placées dans l'appareil. > > > Ne placez pas d'aliments chauds dans
votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e |Lesoln'est pas plat ou stable. > > > Silappareil n'est pas stable, ajustez les
supports afin de le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est
assez solide pour supporter le poids delappareil.

¢ Des éléments placés dans le réfrigérateur pourraient faire du bruit. > > >
Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

¢ Lefonctionnement de appareil implique des écoulements de liquides et des
émissions de gaz. > > > Ce phénomene est normal et ne constitue pas un
dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

e | ‘appareil effectue le refroidissement a laide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

¢ Un climat chaud ou humide accélere le processus de givrage et de condensation.
Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

¢ Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes.
>>> N'ouvrez pas les portes trop fréquemment ; fermez-les lorsqu'elles sont
ouvertes.

e |Laporte est peut-étre restée ouverte. > > > Fermez hermétiquement la porte
du réfrigérateur.

Ily ade la condensation sur les parois externes ou entre les portes de

I'appareil.

¢ |Ise peut que le climat ambiant soit humide, auguel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipe lorsque I'humidité baisse.
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Présence d'une odeur désagréable dans I'appareil.

° o L'appareil n'est pas nettoyé régulierement. > > > Nettoyez régulierement
lintérieur du réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et du
bicarbonate.

e «  C(ertains récipients et matériaux d'emballage sont peut-étre a l'origine de
mauvaises odeurs. > > > Utilisez des récipients et des emballages exempts de
toute odeur.

° o Les aliments ont été placés dans des récipients non fermés. > > >
Conservez les aliments dans des récipients fermés. Les micro-organismes
pourraient se propager sur les produits alimentaires non fermés et émettre de
mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou avariés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

¢ Des emballages daliments peuvent bloguer la porte. > > > Déplacez tout ce qui
blogue les portes.

¢ |'appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. > > > Ajustez les pieds
afin de remettre lappareil en équilibre.

e Lesoln'est pas plat ou stable. > >> Assurez-vous que le sol est plat et assez
solide pour supporter le poids de l'appareil.

Le bac a légumes est engorgé.

e |lestpossible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du
tiroir. > > > Reclassez les aliments dans le tirair.

instructions contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'essayez pas de réparer l'appareil de
vous-méme.

c AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme aprés observation des
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Molimo, prvo procitajte ovaj prirucnil!
Postovani korisnice,
Zahvaljujemo na odabiru ovog proizvoda. Nadamo se da cete biti zadovoljni

sjajnim rezultatima ovog proizvoda koji je proizveden primjenom visokokvalitetne
i najsuvremenije tehnologije. Stoga vas molimo, procitajte pazljivo ovaj prirucnik u
cijelosti kao i ostalu isporu¢enu dokumentaciju prije uporabe proizvoda i Cuvajte
ga za buducu uporabu. Ako proizvod odlucite proslijediti nekom drugom tada

mu proslijedite i ovaj priru¢nik. PridrZavajte se svih upozorenja i informacija u
korisni¢kom prirucniku.

Upamtite kako je ovaj korisnicki prirucnik primjenijiv i na nekoliko drugih modela.
Razlike izmedu modela navest ¢e se u priru¢niku.

ObjasSnjenje simbola
U korisnickom priru¢niku koriste se sljedeci simboli:

VaZne informacija i korisni sav-
jeti o nacinu koriStenja.

Upozorenja za situacije opasne
po Zivot i imovinu.

Upozorenje za strujni udar.

Ambalazni materijal proizvoda
proizveden je od recikliranih ma-
terijala u skladu s nacionalnim
odredbama o zastiti okolisa.

® >P>A
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n Vazne upute za sigurnost i o€uvanje okoliSa

Ovaj odjeljak sadrzi informacije
0 sigurnosti koje ¢e vam pomoci
zaStiti se od opasnosti od
tjelesnih ozljeda i oStecenja
imovine. Ne pridrZzavanje ovih
uputa ponisStava sva jamstva.

Predvidena namjena

UPOZORENJE:
Ventilacijski otvori
uredaja trebaju biti

u kucistuiliunutar
ugradbene strukture, te
ne smije biti prepreka.

UPOZORENAE:Ne
koristite mehanicke
uredaje ilidruga
sredstva za ubrzanje

osim onih koje je 5
preporucio proizvodat.

postupka odmrzavanja,

UPOZORENJE:
Nemojte oStetiti sklop
rashladnog sredstva.

UPOZORENJE:

Ne koristite elektri¢ne
uredaje unutar
odjeljaka za Cuvanje
hrane u uredaju, osim
ako nisu tip koji je
preporucio proizvodac.

> B B P

Ovaj uredaj namijenjen je uporabi
u kucanstvu te za primjenu u
prostorima poput:

- kuhinja za osoblje, u trgovinama,

uredima i drugim radnim
okruzenjima;

- od strane gostiju u hotelima,
motelima ili drugim vrstama

- uusluznim objektima poput
pansiona.

- za cetering i sli¢ne primjene
razli¢ite od maloprodaje

1.1.0pcenite informacije

o sigurnosti

* Djeca starijaod 8 godinai

ljudi sa smanjenim tjelesnim,
psihickim, senzornim i
mentalnim sposobnostima, kao i
neupucene ili neiskusne osobe,
mogu koristiti ovaj uredaj ako su
pod nadzorom i ako su upuceni
u sigurnu uporabu uredaja, kao

i povezane opasnosti.. Djeca

se ne smiju igrati s uredajem.
CiS¢enje i korisnitko odrzavanje
uredaja nikada ne smiju
obavljati djeca, osim kad su pod
nadzorom odrasle osobe.
Vezano za sva pitanja i probleme
povezane s proizvodom
posavjetujte se s ovlastenim
servisom. Nemojte sami
pokuSati popraviti proizvod i ne
dopustajte drugima da to Cine
ako niste o tome obavijestili
ovlasteni servis.

Ako dode do kvara tijekom rada
uredaja iskljucite ga iz strujne
uticnice.

Ako je proizvod pokvaren ne
smije se koristiti osim ako ga nije
popravilo osoblje ovlastenog
servisa. Postoji opasnost od
elektricnog udara!

Proizvod spojite na uzemljenu
uti¢nicu osiguranu osiguracem
u skladu s vrijednostima na
nazivnoj plocici. Uzemljenje
treba napraviti ovlasteni
elektricar Nasa tvrtka nece

! 3/40HR



Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

biti odgovorna za bilo kakva
oStecenja koja nastanu

kad se proizvod koristi bez
uzemljenja u skladu s lokalnim
zakonima.

» Kad ne koristite proizvod
iskljuCite ga iz strujne
uticnice.

* Proizvod nikad ne perite
prskanjem ili ulijevanjem vode
u njega! Postoji opasnost od
elektricnog udaral

* Nikad ne dirajte utikaci
uti¢nicu mokrim rukama! Ne
iskljuCujte uredaj povlacenjem
kabela, uvijek gaizvlacite tako
da rukama pridrzavate utikac.

* Ne ukljucujte uredaj u uti¢nicu
ako je olabavljena.

* Nikad ne spajajte proizvod
na sustav za ustedu energije.
Takvi sustavi mogu ostetiti
proizvod.

* |skljucite proizvod tijekom
postavljanja, odrzavanja,
CiSCenja i popravka.

* Ne jedite sladoled i kockice
leda odmah nakon Sto ste ih
izvadili iz odjeljka zamrzivacal!
To moZe izazvati ozebline u
ustimal!

* Ne dirajte rukama zamrznute
namirnice! Mogu se zalijepiti
za ruku!

* Ne stavljajte boce ili limenke
pica u odjeljak zamrzivaca.
Mogu puknutil

* Nikad ne koristite paru i
materijale za ¢iScenje koji
sadrze paru za CiSCenje |
odmrzavanje proizvoda. Para
Ce izazvati kratki spoj ili struni

udar, jer dolazi u kontakt s
elektricnim dijelovima uredaja!

» Nemojte koristiti mehanicke
uredaje ili druga sredstva
za ubrzanje postupka
odmrzavanja, osim onih koje je
preporucio proizvodac.

* Nikad ne koristite dijelove
uredaj poput vrataililadica kao
potpornje ili stepenice. To moze
Izazvati prevrtanje proizvoda ili
oStecenje njegovih dijelova.

* Ne oStecujte rashladni sklop,
unutar koje cirkulira rashladno
sredstvo, s busSilicama ili alatom
zarezanje. Rashladno sredstvo
moze isteci kada se plinski
kanali evaporatora, produzetka
Cijevi ili premaza povrsine
probuse te to moZe izazvati
Iritaciju koze i ozljede oka.

* Ne prekrivajte i ne blokirajte
ventilacijske otvore proizvoda s
niti jednom vrstom materijala.

* Tekucine stavite samo u
uspravni polozaj i dobro ih
zatvorite.

* Ne koristite plinovite
rasprSivace u blizini proizvoda,
jer postoji opasnost od pozara
ili eksplozije!

* Zapaljivi predmeti ili proizvodi
koji sadrzavaju zapaljive plinove
(npr. rasprsivaci) te eksplozivni
materijali ne smiju se nikad
drzati u proizvodu.

* Na vrh proizvoda ne stavljajte
posude s vodom. Ako se
voda prospe po elektricnim
dijelovima to moze izazvati
elektri¢ni udar ili pozar.

4 /40 HR
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

* U proizvodu ne Cuvajte
predmete (cjepiva, lijekove
osjetljive na toplinu,
znanstvene materijale i sl.) koji
zahtijevaju preciznu kontrolu
temperature.
Ako proizvod necete koristiti
duze vrijeme tada ga iskljucite
iz strujne uticnice I izvadite
namirnice iz njega.
Ako je proizvod opremljen s
plavim svjetlom ne gledajte
u plavo svjetlo s optickim
pomagalimaili golim okom.
Izlaganje proizvoda kiSi,
snijegu, suncuivjetru je
0pasno u vezi sa zastitom od
elektricnog udara.
* Ako je proizvod opremljen
s mehanickom kontrolom
(termostat) pricekajte
najmanje 5 minuta prije nego
Sto proizvod ponovo ukljucite
nakon iskljucivanja iz strujne
uticnice ili nakon nestanka
struje.
Prilikom prijevoza proizvoda
pripazite na kabel kako se ne bi
ostetio.
Nikad ne stavljajte teSke
predmete na strujni kabel.
OsSteceni kabel moze izazvati
poZzar.
Ne preopterecujte proizvod.
MoZe pasti kada se vrata
otvoreiizazvati ozljede ili
oStecenija. Slicni problemi
mogu nastati ako se navrh
proizvoda stavljaju predmeti.
 Ako na vratima uredaj

postoji rucka ne povlacite

rucku prilikom premjeStanja
proizvoda. Rucka se moze
olabaviti.

* Pripazite kako pokretni dijelovi
unutar proizvoda ne bi zahvatili
ruku ili druge dijelove tijela.

1.1.1 HCA upozorenje

* Ako je proizvod opremljen
rashladnim sustavom koji
sadrZi plin R600a vodite
racuna i nemojte ostetiti
rashladni sustav i cijevi tijekom
uporabe i prijevoza. To je
zapaljivi plin, Ako je rashladni
sustav ostecen, proizvod drzite
podalje od potencijalniizvora
kKoji mogu izazvati zapaljivanje
proizvoda i odmah dobro
prozracite prostoriju u kojoj se
uredaj nalazi.

upozorenje akoﬂe

proizvod opremljen s
rashladnim sustavom
koji sadrZi plin R134a.

Zanemarite ovo

Plin koji se koristi u
proizvodu naveden je
na plocici s tehnickim
podacima smjestenoj
na lijevom unutrasnjem
dijelu hladnjaka.

(5]

UPOZORENJE: Nikad
ne bacajte proizvod u
vatru.

A\

1.1.2 Za proizvode s
dispenzerom za vodu

e Tlak na ulaznom otvoru
hladne vode treba biti
maksimalno 90 psi (6.2 bar).

Hladnjak
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

Ako tlak vode premasi (5,5
bar) tada na cijevima za
opskrbu vodom koristite
tla¢no-granicni ventil. Ako
ne znate kako provjeriti
tlak vode tada potrazite
pomoc kod profesionalnog
vodoinstalatera.

Akou instalaci%ama postoji

opasnost od efekta vodenog

udara tada u instalacijama
uvijek koristite opremu

za sprjecavanje vodenog

udara. Posavjetujte

se s profesionalnim

vodoinstalaterom ako

niste sigurni postroji li

efekt vodenog udara u

instalacijama.

* Ne instalirajte na ulaznom
otvoru za vrucu vodu.
Poduzmite mjere opreza zbog
opasnosti od zamrzavanja
Cijevi. Radni interval
temperature vode treba biti
minimalno 33°F (0.6°C) i
maksimalno 100°F (38°C).

» Koristite samo pitku vodu.

1.2.Namjena

* Ovaj uredaj namijenjen je za:
- uporabu u zatvorenim

rostorima kao Sto su
ucanstva;
- zatvorenim radnim
prostorima poput trgovinai
ureda;
- zatvorenim smjeStajnim
jedinicama poput kuca,
otela, pansiona.

* Ovaj proizvod ne smije se
koristiti na otvorenom.

* Ovaj proizvod mora se koristiti
samo za Cuvanje namirnica.

* Proizvodac ne snosi nikakvu
odgovornost zbog Steta
nastalih uslijed neispravne
uporabe ili prijevoza.

* Originalni rezervni dijelovi
bit ¢e dostupni 10 godina od
datuma kupovine proizvoda.

1.3.Sigurnost djece

» Ambalazni materijali su
opasni za djecu. Drzite
ambalazne materijale na
sigurnom mjestu izvan
dosega djece.

» Elektri¢ni proizvodi su opasni
za djecu. Kada koristite ureda;
drzite djecu podalje od njega.

* Ako su vrata proizvoda
opremljena s bravom, kljuceve
drzite izvan dohvata djece.

1.4. Sukladnost
s Direktivom o
gospodarenju
otpadnim elektricnim
i elektronickim
uredajimaiopremom
(WEEE Directive) i
odlaganjem otpada:
Ovaj proizvod je sukladan s
Direktivom EU o
gospodarenju otpadnim
elektri¢nim i elektronickim
uredajima i opremom (EU
] WEEE Directive) (2012/19/
EU). Ovaj proizvod oznacen
je klasifikacijskim simbolom za
otpadne elektricne i elektronicke
uredaje i opremu (WEEE).

6/40HR
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Vazne upute za sigurnost i oGuvanje okoliSa

Ovaj proizvod proizveden je

od visokokvalitetnih dijelovai
materijala koji se mogu ponovo
koristiti i koji su pogodni za
recikliranje. Po zavrSetku vijeka
trajanja ne zbrinjavajte proizvod
s normalnim ku¢anskim i drugim
otpadom Odnesite ga od sabirnog
centra za recikliranje elektricne

i elektroniCke opreme. Za vise
informacija o sabirnim centrima
molimo posavjetujte se s tijelima
lokalnih vlasti.

1.5.Sukladnost

s Direktivom o

ograni€avanju opasnih

tvari (RoHS Directive):
Ovaj proizvod je sukladan s
Direktivom EU o ogranic¢avanju
opasnih tvari (RoHS Directive)
(2011/65/EU). Proizvod ne sadrZi
Stetne i zabranjene materijale koji
su specificirani u Direktivi.

1.6.Informacije

o pakiranju

« Ambalazni materijal proizvoda
proizveden je od recikliranih
materijala u skladu s nacionalnim
odredbama o zastiti okalisa.
AmbalaZni materijal ne zbrinjavajte
zajedno s kucanskim i drugim
otpadom. Odnesite ga u sabirne
centre za ambalazni materijal
odredene od strane tijela lokalnih
vlasti.

Hladnjak 7 /40HR
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Hladnjak - polica na vratima odjeljka
Tipka za postavljanje temperature
Spremnik za punjenje aparata za vodu

Odjeljak zajaja

Rezervoar aparata za vodu
Spremnik za pohranu ispod police na

vratima

Pokretna polica na vratima

Podesive noZice

Odjeljak za povrce

10.
11.
12
13.
14.
15.
16.
17.
18.

Odjeljak za hladenje

Bravaikljuc

Policazaboce

Hladnjak - staklene police odjeljka
Ventilator

Polica odjeljka za zamrzavanje
Kutija za led / Odjeljak za izradu leda
Odjeljak zamrzivata

Odjeljak hladnjaka

(i

*opcionalno: llustracije u ovom korisnitkom priru¢niku dane su kao primjer i
moZda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne
sadrZi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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E] Postavljanje

3.1.0dgovarajuce

mjesto za postavljanje

Za postavljanje proizvoda obratite se
ovlaStenom servisu. Da biste proizvod
pripremili za upotrebu, pogledajte
informacije u korisnickom priru¢niku i
provjerite jesu li elektri¢ne i vodovodne
instalacije ispravne. Ako nisu, pozovite
ovlaStenog elektri¢ara i tehnicara koji ¢e
obaviti potrebne prilagodbe.

UPOZORENJE: Proizvodat ne
odgovara za oStecenja koja mogu
nastati nakon postupaka koje
izvedu neovlastene osobe.

UPOZORENJE: Proizvod ne
smije biti priklju¢en na napajanje
tijekom postavljanja. U suprotnom
postoji opasnost od smrti ili
ozbiljne ozljede!

> >

UPOZORENJE: Ako razmak
vrata u prostoriji u kojoj ¢ete
postaviti proizvod nije toliko Sirok
da bi proizvod mogao proci kroz
njega, uklonite vrata i provucite
proizvod kroz vrata tako da ga
okrenete postrance; ako to ne
funkcionira, pozovite ovlaSteni
servis.

>

Hladnjak

* Proizvod postavite na ravnu povrsinu
poda kako biste sprijecili nagle udarce.

* Postavite proizvod najmanje 30 cm
od izvora topline kao Sto su plamenici,
grijalice i Stednjaciinajmanje 5cm
dalje od elektri¢nih pecnica.

* Proizvod ne smije biti izloZen izravnoj
suncevoj svjetlostiivlazi.

* Kako bi se postigao ucinkovit rad,
oko vaseg proizvoda mora postojati
odgovarajuca ventilacija. Ako se
proizvod treba postaviti u otvor u zidu,
osigurajte udaljenost od najmanje 5
cm od plafonaibocnih zidova.

* Proizvod nemojte postavljati na mjesta
na kojima temperatura pada ispod -5
°C.

3.2.Postavljanje

plasticnih klinova

Plasti¢ni klinovi isporuceni s proizvodom

upotrebljavaju se za stvaranje razmaka

koji osigurava dovoljan protok zraka

izmedu proizvoda i straznjeg zida.

1.Za postavljanje klinova uklonite
vijke na proizvodu i upotrijebite vijke
isporucene uz klinove.

2.Umetnite dva plasti¢na klina u
poklopac straznje ventilacije kako je
prikazano na slici.

9/40HR



Postavljanje

3.3.P9de§avanje nOZiFa . Pozor: vruca povrsina
Ako proizvod nakon postavljanja nije Botne stijenke proizvoda
uravnotezen, podesite prednje nozice opremljene su rashladnim
tako da ih zakrenete udesno ili ulijevo. cijevima radi pobolj3anja

rashladnog sustava. Rashladno
sredstvo visoke temperature
m moze prolaziti ovim dijelovima
Sto moZe rezultirati vrucim
povrSinama bo¢nih stijenki.
To je normalno i ne zahtjeva

servisiranje. Molimo, budite

@1 J’ @1 J’ pazljivi kada dirate ove dijelove.

3.4. Elektricni

prikljucak
UPOZOREN]JE:Nemojte
upotrebljavati produzne
kabele ili viSestruke uti¢nice
za spajanje proizvoda naizvor
napajanja.
UPOZORENJE: Osteceni
kabel napajanja mora zamijeniti
ovlasteni elektricar.
Ako se dva hladnjaka moraju

postaviti jedan do drugog,
izmedu njih treba postojati
razmak od najmanje 4 cm.

e NaSa tvrtka u skladu s nacionalnim
propisima nije odgovorna za bilo
kakva oStecenja koja ¢e nastati
ako se proizvod upotrebljava bez
uzemljenja i elektri¢nih veza.

e Utikac naponskog kabela mora biti
lako dostupan nakon instalacije.

e Povezite hladnjak s uzemljenom
uti¢nicom nazivne vrijednosti
220 -240V /50 Hz. Uti¢nica treba
imati osigurac od 10 do 16 A.

¢ Ne postavljajte produzne kabele
ili viSestruke utitnice bez kabela
izmedu proizvoda i zidne uti¢nice.
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Postavljanje
3.5.Mijenjanje smjera
otvaranja vrata
Nastavite po rednim brojevima

11 /40 HR
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Postavljanje

3.0. Ml_jenjanje smjera
otvaranja vrata

Nastavite po rednim brojevima
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n Priprema

4.1. Radnjeza .
uStedu energije

Spajanje uredaja na sustave

za uStedu elektricne energije
riskantno je jer moze uzrokovati
oStecenje proizvoda.

¢ Ne ostavljajte vrata vaSeg hladnjaka
otvorena dulje vrijeme.

e Ne stavljajte toplu hranuiili pi¢a u
hladnjak.

¢ Nemojte prepuniti hladnjak,
mogucnost hladenja smanjuje se
kada je oteZan protok zraka unutar
hladnjaka.

e Kako biste mogli pohraniti najvecu
mogucu koli¢inu hrane u odjeljak za
zamrzavanje, potrebno je ukloniti
ledomat koji se nalazi u odjeljku
za zamrzavanje i koji se lako moze
ruc¢no ukloniti. Vrijednosti neto

Ovisno o znacajkama proizvoda,
odmrzavanje smrznute hrane u
odjeljku hladnjaka ustedit ¢e energiju
te saCuvati kvalitetu hrane.

~

Nemojte dopustiti da hrana dode u
kontakt s temperaturnim senzorom
odjeljka hladnjaka prikazanim na slici
u nastavku.

volumenavi potro§njevgnergije koje 4.2. Poécetnaupotreba

su naznacene na plocici s podacima Prije upotrebe hladnjaka provjerite jesu
o energiji hladnjaka izmjerene su li provedene sve pripreme u skladu s
testirane s uklonjenim ledomatom. uputama u dijelovima ,Uputstva za
Nemojte uklanjati police u odjeljku sigurnost i okoli§" i, Postavljanje”.
zamrzivata, kao ni one na vratima e Pustite da proizvod radi 6 sati bez

odjeljka zamrzivaca. Te police uvijek
moraju biti u upotrebi jer omogucuju
jednostavnu upotrebu i ucinkovitost u

hrane i ne otvarajte vrata ako to nije
potrebno.

pocne raditi. Tekucine i plinovi

potrosnji energije. [i] Cut Cete buku kad kompresor

e Tok zraka ne smije se prekidati
postavljanjem hrane na stranice
ventilatora odjeljka zamrzivaca.
Potrebna je udaljenost od najmanje 3

zabrtvljeni u rashladnom sustavu
takoder mogu stvarati buku, ¢ak

i kad kompresor neradiitoje
potpuno normalno.

cm na stranama zastitnog poklopca

ventilatora. m Prednji krajevi proizvoda mogu

e KoSare/ladice u odjeljku za hladenje
uvijek se moraju upotrebljavati za
nisku potrosSnju energije i za bolje

biti topli na opip. To je normalno.
Ova podrucja su napravljenada
budu topla da bi se se izbjegla
kondenzacija.

uvjete pohrane.

e Kontakt hrane sa senzorom
temperature u odjeljku zamrzivaca
moZe povecati potroSnju energije
uredaja. Stoga je potrebno izbjegavati
bilo kakav kontakt sa senzorom (ili

Kod nekih modela ploca s
G_] instrumentima automatski

se isklju€uje 5 minuta nakon

zatvaranja vrata. Ponovno ce se

ukljuciti kada se vrata otvore ili se
pritisne bilo koja tipka.

senzorima).
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E Rukovanje uredajem

5.1.Tipka za postavljanje

temperature

Unutarnja temperatura vaSeg hladnjaka

se mijenja zbog sljedecih razloga:

» Temperatura godisnjih doba,

« Cesto otvaranje vratai ostavljanje
vrata otvorenim dulje vrijeme,

* Stavljanje hrane u hladnjak bez
prethodnog hladenja na sobnu
temperatury,

» SmjeStaj hladnjaka u sobi (npr.
izlaganje suncevoj svjetlosti).

 Zbog takvih razloga, pomocu tipke za
postavljanje mozete prilagoditi razlicite
temperature unutrasnjosti.

* Brojevi oko kontrolne tipke oznacavaju
temperaturne vrijednostiu,,°C",

* Ako je temperatura okoline 25 °C,
preporucujemo da upotrebljavate
kontrolnu tipku za temperaturu
hladnjaka na 4 °C. Ta se vrijednost
moze povecati ili smanjiti prema
potrebi pri drugim temperaturama
okoline.

R

5.2.Brzo zamrzavanje

Ako se trebaju smrznuti vece kolicine
svjeZe hrane, podesite kontrolnu tipku za
temperaturu na (f%) maks. 24 sata prije
stavljanja svjeZe hrane u odjeljak za brzo
zamrzavanje.

Preporucujemo da drzite tipku na

tom poloZaju najmanje 24 sata da

biste zamrznuli maksimalnu kolicinu
svjeze hrane navedene za kapacitet
zamrzavanja. Posebno pazite da ne
mijeSate ve¢ zamrznutu i svjezu hranu.

*Optional: Figures in this user manual are schematic and may not match
the product exactly. If the subject parts are not included in the product you
have purchased, then those parts are valid for other models.
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Rukovanje uredajem

Obavezno okrenite kontrolnu tipku za
temperaturu na prethodni poloZaj kad
se hrana zamrzne.

5.3.Funkcija Odmor

Ako se vrata proizvoda ne otvaraju

12 sati nakon prebacivanja kontrolne
tipke za temperaturu na najtopliji
polozaj, funkcija odmora ¢e se ukljuciti
automatski.

Za iskljucivanje funkcije promijenite
postavke tipke.

Ne preporuCuje se da drzite hranu u
odjeljku za hladenje kad je ukljutena
funkcija za odmor.

Hladnjak

 Kada e radnja postavke izvrsena,
moZete pritisnuti kontrolnu tipku za
temperaturu i sakriti je.
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Rukovanje uredajem

5.4. Plocaindikatora
PlocCe indikatora mogu se razlikovati ovisno o modelu proizvoda.
Audiovizualne funkcije na ploci indikatora pomaZu vam u upotrebi proizvoda.

8 1 2 3
: T -
(€] 1 |
0——R) 1= =]
) )=
\_ J
7 6 5 4

Oznaka odjeljka hladnjaka
Indikator statusa pogreske
Indikator temperature

Tipka funkcije Odmor

Tipka za postavljanje temperature
Tipka za odabir odjeljka

Indikator odjeljka za zamrzavanje
Indikator ekonomi¢nog nacina rada
Oznaka funkcije Odmor

*neobavezno

©OeeNoaAR~LN=

mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne

[i] *QOpcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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Rukovanje uredajem

1. Oznaka odjeljka hladnjaka
Svjetlo odjeljka hladnjaka svijetli kod
postavljanja temperature odjeljka
hladnjaka.

2. Indikator statusa pogreske
Ako hladnjak dovoljno ne hladiili u
slutaju kvara senzora, aktivirat ¢e
se ovaj indikator. Kad je ova oznaka
uklju€ena, oznaka ,E” prikazuje se
na indikatoru temperature odjeljka
hladnjaka i oznaka temperature
odjeljka hladnjaka prikazivat ce
brojeve kao Stosu, 1, 2, 3..". Ti
brojevi daju serviserima informacije o
pogresci.

3. Indikator temperature

Oznacava temperaturu odjeljka
zamrzivaca i hladnjaka.

4. Tipka funkcije Odmor

Za ukljutivanje ove funkcije, pritisnite
tipku Odmor na 3 sekunde. Kada

je uklju¢ena funkcija odmora, na
indikatoru temperature odjeljka
hladnjaka prikazuje se ,- -" i u odjeljku
hladnjaka nema aktivnog hladenja.
Kada je ova funkcija ukljucena,
odjeljak hladnjaka nije prikladan za

pohranu hrane. Ostali odjeljci hladit ¢e

se prema postavljenoj temperaturi.
Da biste ponistili ovu funkciju,
ponovno pritisnite tipku Odmor.

5. Tipka za postavljanje
temperature

Mijenja temperaturu odgovarajuceg
odjeljkaizmedu -24 °C...-18 °Ci8°C
. 1°C

Hladnjak

6. Tipka za odabir odjeljka

Tipka za odabir: Pritisnite tipku

za odabir odjeljka da biste se
prebacivaliizmedu odjeljka hladnjaka i
zamrzivaca.

7.Indikator odjeljka za
zamrzavanje

Svjetlo odjeljka hladnjaka svijetli kod
postavljanja temperature odjeljka
zamrzivacta.

8. Indikator ekonomi€énog nacina
rada

Oznatava da hladnjak radiu

nacinu ustede energije. Ovaj Ce se
prikaz aktivirati kada je odjeljak za
zamrzavanje postavljen na -18 °C.

9. Indikator funkcije Odmor

Oznacava da je funkcija Odmor
aktivirana.

17/40HR



Rukovanje uredajem

5.5.Plocaindikatora

Ploca indikatora omogucuje vam postavljanje temperature i upravljanje drugim
funkcijama u vezi s proizvodom bez otvaranja njegovih vrata. Samo pritisnite
natpise na odgovarajuc¢im tipkama za postavke funkcija.

12—

1110 9

1. Indikator upozorenja nestanka

el. energije / upozorenja visoke
temperature / upozorenja o pogresci
Ovaj indikator (g) svijetli tijekom
nestanka elektricne energije, pogreske
visoke temperature i upozorenja

0 pogresci. Tijekom dugotrajnih
nestanaka el. energije, najveca
temperatura koju odjeljak zamrzivaca
postigne prikazat Ce se na digitalnom
zaslonu. Nakon provjere hrane u
odjeljku zamrzivaca ( K) pritisnite tipku
zaiskljucivanje alarma da biste izbrisali
upozorenje.

Ako vidite da ovaj indikator svijetli,
pogledajte odjeljak ,preporucena
rieSenja za otklanjanje kvara” u
prirucniku,

8 7

2

2. Funkcija uStede energije
(zaslon je iskljucen):

Ako su vrata uredaja zatvorena duze
vrijeme, automatski se ukljucuje
funkcija uStede energije i zasvijetli
znak ustede energije. (%)

Kada je funkcija za uStedu energije
ukljucena, iskljucit ¢e se svi znakovi
na zaslonu osim znaka za ustedu
energije. Kada je funkcija za uStedu
energije ukljuena, ako se pritisne
bilo koja tipka ili se otvore vrata,
ponistit ¢e se funkcija za uStedu
energije i znakovi na prikazu vratit ¢e
se u uobitajeno stanje.

Funkcija za uStedu energije ukljucuje
se tijekom isporuke iz tvornice te se
ne moZe iskljuciti.

()

*QOpcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.
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Rukovanje uredajem

3. Funkcija brzog hladenja

Ova tipka ima dvije funkcije. Da biste
aktivirali ili deaktivirali funkciju brzog
hladenja pritisnite je kratko. Indikator
brzog hladenja iskljucit ¢e se i proizvod

z

¢ese vratiti na normalne postavke. (

)

(i)

Koristite se funkcijom brzog
hladenja kada Zelite brzo
ohladiti hranu u odjeljku
hladnjaka. Ako Zelite ohladiti
velike kolicine svjeZe hrane,
preporucuje se da ukljucite ovu
funkciju prije stavljanja hrane u
hladnjak.

Ako ga ne opozovete, brzo
hladenje ¢e se automatski
iskljuciti nakon 8 sati ili kada
odjeljak hladnjaka dosegne
potrebnu temperaturu.

Ako viSe puta pritisnete tipku
za brzo hladenje u kratkim
intervalima, ukljucit ¢e se
zaStita elektronskog sklopa

i kompresor se nece odmah
ukljuciti.

Ova funkcija se ne poziva
ponovno kad se vrati napajanje
nakon kvara napajanja.

[i]
(i
[i]

4. Tipka za postavljanje
temperature odjeljka hladnjaka
Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka hladnjakana 8, 7,
6.5, 4, 3, 2, 8... Pritisnite ovu tipku da
biste postavili Zeljenu temperaturu za
odjeljak hladnjaka. (cl)

5. Funkcija Odmor

Da biste aktivirali funkciju odmora
pritisnite ovu tipku (#8s) na 3 sekunde i
aktivirat ¢e se indikator nacina odmora

Hladnjak

("P). Kada je ukljutena funkcija
odmora, na indikatoru temperature
odjeljka hladnjaka prikazuje se

.~ - 1uodjeliku hladnjaka nema
aktivnog hladenja. Kada je ova
funkcija ukljuena, odjeljak hladnjaka
nije prikladan za pohranu hrane.
Ostali odjeljci hladit ¢e se prema
postavljenoj temperaturi.

Da biste iskljucili ovu funkciju,
ponovno pritisnite tipku funkcije
Odmor.

6. Upozorenje za iskljucivanje
alarma:

U slucaju alarma za nestanak

el. energije / alarma za visoku
temperaturu, nakon provjere hrane
u odjeljku zamrzivaca pritisnite tipku
za iskljucivanje alarma (£) da biste
izbrisali upozorenje.

7. Zaklju€avanje tipki

Pritisnite tipku za zaklju€avanije tipki (
873 istovremeno na 3 sekunde. Znak
zakljutane tipkovnice

(@) zasvijetlit Ce i aktivirat ¢e se

nacin zakljutavanija tipki. Tipke nece
raditi ako je nacin zaklju¢avanja

tipki ukljucen. Pritisnite ponovno
istovremeno tipku za zakljuCavanje
tipki i drzite je 3 sekunde. Znak
zakljuCavanja tipki iskljucit ce sei
uredaj e izaci iz nacina zakljucavanja
tipki.

Pritisnite tipku za zakljuéavanie tipki ako
Zelite sprijeCiti mijenjanje postavke
temperature hladnjaka (®73").

8. Eco-fuzzy

Pritisnite i drzite tipku eco fuzzy 1
sekundu da biste ukljucili funkciju
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Rukovanje uredajem

eco fuzzy. Hladnjak ¢e poceti raditi

u najekonomicnijem nacinu rada
najmanije 6 sati kasnije i indikator
ekonomicne upotrebe ukljucit ce

se kada je funkcija aktivna ({?f ).
Pritisnite i drzite tipku za funkciju eco
fuzzy 3 sekunde da biste iskljucili ovu
funkciju.

Indikator ce svijetliti 6 sati nakon
ukljucivanja funkcije eco-fuzzy.

9. Tipka postavke temperature
odjeljka zamrzivaca

Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na
-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24, -18...
Pritisnite ovu tipku da biste postavili
temperaturu odjeljka zamrzivaca na
zeljenu vrijednost.f)

10. Indikator isklju€ivanja
ledomata

Pokazuje je liledomat ukljucen

ili iskljucen. (%sv)Ako je ukljucen,
ledomat ne radi. Da biste ponovno
ukljucili ledomat, pritisnite i drzite

tipku za ukljucivanje/iskljutivanje na 3

sekunde.

KAd se odabere ova funkcija,
protok vode iz spremnika vode
Ce se zaustaviti. Medutim, led
koji je vec¢ stvoren moze se
uzeti iz ledomata.

(i

11. Tipka funkcije za brzo
zamrzavanje / tipka za
uklju€ivanje/isklju€ivanje
ledomata

Pritisnite ovu tipku da biste aktivirali
ili deaktivirali funkciju brzog
zamrzavanja. Kada ukljucite funkciju,
odjeljak zamrzivaca hladit ¢e na

temperaturu nizu od postavljene
vrijednosti. (*)

Da biste ukljucili i iskljucili ledomat
pritisnite i drzite 3 sekunde.

Koristite se funkcijom brzog
zamrzavanja kada zelite brzo
zamrznuti hranu u odjeljku
hladnjaka. Ako Zelite zamrznuti
velike kolicine svjeZe hrane,
preporucuje se da ukljucite ovu
funkciju prije stavljanja hrane u
hladnjak.

(i

Ako ga ne opozovete, brzo
zamrzavanje automatski ce se
iskljuciti nakon 4 sata ili kada
odjeljak hladnjaka dosegne
potrebnu temperaturu.

(i

Ova funkcija se ne poziva
ponovno kad se vrati napajanje
nakon kvara napajanja.

(5]

12. Indikator ekonomicne uporabe
Oznactava da proizvod radi u
energetski u¢inkovitom nacinu rada. (
eco) Ovaj indikator bit ¢e ukljucen ako
je temperatura odjeljka zamrzivaca
postavljena na -18li se zbog
funkcije Eco-Extra obavlja energetski
ucinkovito hladenje.

Indikator ekonomi¢ne upotrebe
iskljuCuje se kada se odabere
funkcija brzog hladenja ili brzog
zamrzavanja.

(i
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Rukovanje uredajem

Quick Eco

Freeze  Set

11 10 9

1. Ekonomicno

Ovaj se simbol ukljuCuje kada je
odjeljak zamrzivaca postavljen

na -18 °C, Sto je najekonomicnija
postavljena vrijednost (ECO).
Indikator ekonomi¢ne upotrebe
isklju€uje se kada se odabere funkcija
brzog hladenja ili brzog zamrzavanja.

2. Indikator upozorenja o visokoj
temperaturi / pogresci

Ovaj indikator (W) svijetli tijekom
pogreske visoke temperature i
upozorenja o pogresci. Ako vidite
da ovaj indikator svijetli, pogledajte
odjeljak ,preporucena rieSenja za
otklanjanje kvara” u priru¢niku.

Fuzzy

2 3

3. Funkcija uStede energije (zaslon
jeiskljucen)

Ako su vrata uredaja zatvorena duze
vrijeme, automatski se ukljucuje
funkcija uStede energije i zasvijetli
znak uStede energije. Kada je funkcija
za uStedu energije ukljucena, iskljucit
Ce se svi znakovi na zaslonu osim
znaka za ustedu energije. Kada je
funkcija za uStedu energije ukljucena,
ako se pritisne bilo koja tipkaili se
otvore vrata, ponistit ¢e se funkcija za
uStedu energije i znakovi na zaslonu
vratit ¢e se u uobicajeno stanje.
Funkcija za uStedu energije ukljucuje
se tijekom isporuke iz tvornice te se
ne moze iskljuciti.

(i

*Opcionalno: llustracije u ovom korisni¢kom priru¢niku dane su kao primjer i
mozda nece u potpunosti odgovarati modelu. Ako proizvod kojeg ste kupili ne
sadrzi odredene dijelove to znaci kako se ilustracija odnosi na druge modele.

Hladnjak
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Rukovanje uredajem

4. Brzo hladenje

Indikator brzog hladenja (%) ukljutit
e se kada je ukljuCena funkcija brzog
hladenja i indikator temperature
odjeljka zamrzavanja prikazuje 1. Da
biste ponistili ovu funkciju, pritisnite
ponovno tipku za brzo hladenje.
Indikator brzog hladenja iskljucit ¢e
se i hladnjak ¢e se vratiti na normalne
postavke. Funkcija brzog hladenja
iskljucit ¢e se automatski za 1 sat, ako
je prije ne iskljucite. Ako Zelite hladiti
velike koli¢ine svjeze hrane, pritisnite
tipku za brzo zamrzavanije prije
stavljanja hrane u odjeljak hladnjaka.
5. Funkcija Odmor

Da biste aktivirati funkciju Odmor,
pritisnite tipku br. () na 3 sekunde
i aktivirat ¢e se indikator nacina
odmora. Kada je ukljucena funkcija
odmora, na indikatoru temperature
odjeljka hladnjaka prikazuje se

.- -1 uodjeliku hladnjaka nema
aktivnog hladenja. Kada je ova
funkcija ukljucena, odjeljak hladnjaka
nije prikladan za pohranu hrane.
Ostali odjeljci hladit ¢e se prema
postavljenoj temperaturi.

Da biste iskljucili ovu funkciju,
ponovno pritisnite tipku funkcije
Odmor.

6. Postavka temperature odjeljka
hladnjaka

Kada je pritisnuta tipka br. mozete
postaviti temperaturu odjeljka
hladnjakana8,7,6,5,4,3,2ili 1 (+@).

7.1 Funkcija uStede energije (zas-
lon je isklju€en):

Kada pritisnete ovu tipku (=), ukljucit
Ce se simbol uStede energije (e

)i aktivirat ce se funkcija usStede
energije. Kada je funkcija za uStedu
energije ukljucena, iskljucit ¢e se svi
znakovi na zaslonu osim znaka za
uStedu energije. Kada je funkcija za
uStedu energije ukljucena, ako se
pritisne bilo koja tipka ili se otvore
vrata, ponistit ¢e se funkcija za uStedu
energije i znakovi na prikazu vratit

¢e se u uobitajeno stanje. Nakon Sto
ponovno pritisnete ovu tipku (e),
iskljucit ¢e se simbol uStede energije

i deaktivirat ¢e se funkcija uStede
energije.

7.2 Upozorenje za iskljucivanje
alarma:

U slucaju alarma za nestanak

el. energije / alarma za visoku
temperaturu, nakon provjere hrane u
odjeljku zamrzivaca pritisnite tipku za
iskljucivanje alarma da biste izbrisali
upozorenje.

8. Zakljucavanje tipki

Pritisnite tipku za zaklju€avanje tipki (
@73 istovremeno na 3 sekunde. Znak
zakljucane tipkovnice

(@) zasvijetlit Ce i aktivirat ¢e se

nacin zakljutavanija tipki. Tipke nece
raditi ako je nacin zakljutavanja

tipki ukljucen. Pritisnite ponovno
istovremeno tipku za zakljucavanje
tipki i drzite je 3 sekunde. Znak
zakljuCavanja tipkiiskljucit ce sei
uredaj ¢e izaci iz nacina zakljucavanja
tipki.
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Pritisnite tipku za zakljuéavanie tipki ako
Zelite sprijeCiti mijenjanje postavke
temperature hladnjaka (®73").

9. Eco-fuzzy

Pritisnite i drzite tipku eco fuzzy 1
sekundu da biste ukljucili funkciju
eco fuzzy. Hladnjak ¢e poceti raditi

u najekonomicnijem nacinu rada
najmanje 6 sati kasnije i indikator
ekonomicne upotrebe ukljucit ce

se kada je funkcija aktivna ((X)).
Pritisnite i drzite tipku za funkciju eco
fuzzy 3 sekunde da biste iskljucili ovu
funkciju.

Indikator ce svijetliti 6 sati nakon
ukljucivanja funkcije eco-fuzzy.

10. Postavka temperature odjeljka
zamrzivaca

Ovdje se postavlja postavka
temperature za odjeljak zamrzivaca.
Pritiskom na tipku br. moZete
postaviti temperaturu odjeljka
zamrzivatana-18, -19, -20, -21, -22,
-23ili -24.

11. Brzo zamrzavanje

Pritisnite gumb br. za brzo
zamrzavanije, aktivirat ¢e se indikator
brzog zamrzavanja (5).

Indikator brzog zamrzavanja ukljucuje
se kad je funkcija brzog zamrzavanja
ukljuCenaiindikator temperature
odjeljka zamrzavanja prikazuje -27. Da
biste ponistili ovu funkciju, pritisnite
ponovno tipku za brzo zamrzavanje
(% ). Indikator brzog zamrzavanja
iskljucit ce se i hladnjak ¢e se vratiti
na normalne postavke. Funkcija brzog
zamrzavanija iskljucit ¢e se automatski
za 24 sata, ako je prije ne iskljucite.

Ako Zelite zamrznuti velike kolicine
svjeZe hrane, pritisnite tipku Brzo
zamrzavanije prije stavljanja hraneu
odjeljak zamrzivaca.
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5.6. Ledomat Twist

(Ova je funkcija neobavezna)

* Uklonite spremnik za vodu tako da ga
zakrenete ulijevo.

* Otvorite poklopac spremnika za

vodu tako da ga zakrenete i dodajte

vodu u spremnik sve do donjeq dijela

poklopca.

Nakon Sto dodate vodu, postavite

spremnik za vodu na njegovo

mjesto kao Sto je prikazano na slici i

namjestite ga tako da ga zakrenete u

smjeru strelice. Potrebno je uliti vodu u

spremnik za led.

Kada se formira led, zakrenite gumb

spremnika za led u smjeru strelice kako

bi led mogao pasti u ladicu za led.

|zvadite kockice leda tako da izvucete

ladicu za led.

* Da biste oprali spremnik za led,
povucite njegovu prednju stranu
prema sebi, a da biste ga zamijeniti
postavite ga na vodilice na unutrasnjoj
stranii gurnite ga na mjesto.

* Da biste uklonililedomat Twist,
povucite ga prema sebi, a da biste ga
zamijeniti postavite ga na vodilice na

gornjoj strani i gurnite ga na mjesto.

&

2

[
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5.7.premnik za led

 Uklonite spremnik za led iz odjeljka
zamrzavanja.

* Ispunite spremnik za led vodom.

* Postavite spremnik za led u odjeljak
zamrzavanja. Led je spreman nakon
dva sata.

 Uklonite spremnik za led iz odjeljka
zamrzavanja i postavite ga preko
posude za serviranje. Kockice leda
jednostavno ¢e pasti u posudu za
serviranje.

5.8. Drzaczajaja

MoZete instalirati drzac za jaja na
Zeljenu policu vrata ili kucista. U
sluCaju postavljanja na policu kucista,
preporucuju se donje hladnije police.

5.10. Odjeljak

za povrce

Odjeljak za povrce vaseg hladnjaka
napravljen je posebno tako da vase
povrce odrZava svjezim, a da ne izqubi
svoju vlagu. U tu svrhu se protok zraka
vrSi oko odjeljka za povrc¢e opcenito.

B

%

—

Nikada ne drzite drzac za jajau
odjeljku zamrzivaca

A\

5.9. Ventilator

Ventilator je napravljen da bi se osi-
gurala homogena distribucija i protok
hladnog zraka u vaSem hladnjaku.
Vrijeme rada ventilatora moZe se razli-
kovati ovisno o znaCajkama proizvoda.
lako ventilator radi samo s kompre-
sorom kod nekih proizvoda, kontrolni
sustav odreduje vrijeme rada kod
nekih proizvoda u skladu sa zahtjevi-
ma hladenja.

5.11. Odjeljak
za hladenje

(Ova je funkcija neobavezna)
Koristite se ovim odjeljkom da biste
pohranili delikatese koje je potrebno
pohraniti na nizim temperaturama

ili mesne proizvode koje cete
konzumirati u kratkom roku.

Odjeljak za hladenje najhladnije je
mjesto u hladnjaku gdje moZete drzati
mlijeCne proizvode, meso, ribu i perad
u idealnim uvjetima pohrane. U ovom
se odjeljku ne smije pohranjivati voce
i povrce.

0

= =

Hladnjak
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5.12. Pokretna 5.13. Klizni spremnik
polica na vratima za pohranu

(Ova je funkcija neobavezna) (Ova je funkcija neobavezna)
Pokretna polica na vratima moZe se Ovaj dodatak je napravljen da bi se
fiksirati na 3 razlicita poloZaja. povecao korisni volumen polica vrata.
Istom jatinom pritisnite tipke On omogucava lako postavljanje
prikazane postrance da biste visokih boca, staklenki i konzervina
pomaknuli policu. Polica ¢e se modi donju policu za boce zahvaljujuci
pomaknuti. mogucnosti pomicanja ulijevo ili
Pomaknite policu prema gore ili udesno.

prema dolje. C L

Kada polica dode u Zeljeni poloZaj,

na poloZaju na kojem ste otpustili

i ] S%

otpustite tipke. Polica e se fiksirati ‘
3

| 5.14. Plavo svjetlo

\ J (Ova je funkcija neobavezna)

Ovaj dodatak je napravljen da bi se

| | povecao korisni volumen polica vrata.
On omogucava lako postavljanje
visokih boca, staklenki i konzervina
donju policu za boce zahvaljujuci
mogucnosti pomicanja ulijevo ili
udesno.

||

26 /40HR Hladnjak



Rukovanje uredajem

5.15. Odjeljak za povrce
s kontrolom viage

(Polica za svjeZinu)

(Ova je funkcija neobavezna)

S pomocu znacajke odjeljka za povrce
s kontrolom vlage razina vlage voca

i povrca odrzava se pod kontrolomi
osigurava se da hrana dulje ostane
svjeza.

Preporucujemo da lisnato povrce
poput zelene salate, Spinata i povrca
koje je osjetljivo na gubitak vlage
postavite koliko god je viSe moguce u
vodoravan polozaj unutar odjeljka, kako
njihovo korijenje ne bi bilo u okomitom
poloZaju.

Prilikom postavljanja povrca, potrebno
je uzeti u obzir specifi¢nu gravitaciju
povrca. Tesko i tvrdo povrce potrebno
je postaviti na dno odjeljka, alaganoi
meko povrée na vrh.

Povrce unutar odjeljka nikada nemojte
ostaviti u njihovim vre¢icama. Ako
povrce ostavite u vrec¢icama, brze
Ceistrunuti. Uslutajudaseiz
higijenskih razloga ne preporucuje
kontakt s drugim povréem, koristite se
perforiranim papirom ili drugim sli¢nim
materijalom za pakiranje umjesto
vrecicom.

KruSke, marelice, breskve itd., a
posebno jabuke koje imaju veliku razinu
stvaranja etilena, nemojte stavljati u
isti odjeljak s drugim vo¢em i povr¢em.
Etilen koji ovo voce stvara moZe
uzrokovati brze dozrijevanje i truljenje
ostalog voca.

Hladnjak

5.16. Automatski
ledomat

(Ova je funkcija neobavezna)
Automatski ledomat omogucuje vam
jednostavnu izradu leda u hladnjaku.
Izvadite spremnik za vodu u odjeljku
hladnjaka, napunite ga vodom i vratite
nazad da biste iz ledomata dobili led.
Prve kockice leda ce biti spremne za
otprilike 2 sata u ladici ledomata koja
se nalazi u odjeljku hladnjaka.

Ako koristite cijeli spremnik za vodu,
moci ¢ete dobiti otprilike 60-70
kockica leda.

Promijenite vodu u spremniku ako je
stajala oko 2-3 tjedna.

(i

Za proizvode koji imaju
automatski ledomat, tijekom
izrade leda moZzda Ce se Cuti
zvukovi. Toje normalnoine
znaci da postoji pogreska.

-
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5.17. Opisi

CiSéenje filtra za

neugodne mirise

(Ova je funkcija neobavezna)

Filtar za neugodne mirise spre¢ava

nakupljanje neugodnih mirisa u

proizvodu.

1. Povucite poklopac u koji je montiran
filtar za neugodne mirise prema
dolje s obzirom na prednji dio i
uklonite ga kako je prikazano.

2.0stavite filtar pod suncevom
svjetloScu jedan dan. Filtar ¢e se za
to vrijeme odistiti.

3.Postavite filtar nazad na mjesto.

Filtar za neugodne mirise se
mora Cistiti jednom godiSnje.

28/40HR
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5.18. Uporaba
rasprSivaca za vodu

*neobavezno

Normalno je da ¢e prvih
nekoliko ¢a%a vode uzetih s
rasprSivaca biti toplo.

(i]

Ako se aparat za vodu ne
upotrebljava duZe vrijeme,
prolijte prvih nekoliko ¢asa
vode da biste dobili Cistu
vodu.

(i

1. Gurnite prema unutra polugu
spremnika za vodu pomocu vase
CaSe. Ako upotrebljavate mekanu
plasti¢nu ¢asu, bit ¢e jednostavnije
gurnuti polugu rukom.

2.Kada se ¢asSa napuni do razine koju
Zelite, otpustite polugu.

Imajte na umu da koliko
vode teCe iz spremnika
ovisi o tome koliko duboko
pritisnete polugu. Kako
razina vode u vasoj Salici/
¢asSiraste, polako smanjujte
pritisak na polugu da biste
sprijetili prelijevanje. Ako
lagano pritisnete rucicu,
voda c¢e kapati; to je
normalno i nije kvar.

(5]

\/S

5.19. Uporaba
rasprSivaca za vodu

*neobavezno

Normalno je da ¢e prvih
nekoliko ¢asa vode uzetih s
rasprsivaca biti toplo.

(i

Ako se aparat za vodu ne
upotrebljava duze vrijeme,
prolijte prvih nekoliko ¢asa
vode da biste dobili Cistu
vodu.

(i

Hladnjak

1. Gurnite prema unutra polugu
spremnika za vodu pomocu vase
CaSe. Ako upotrebljavate mekanu
plasti¢nu ¢asu, bit ¢e jednostavnije
gurnuti polugu rukom.

2.Kada se ¢asa napuni do razine koju
Zelite, otpustite polugu.
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W

Imajte na umu da koliko
vode tece iz spremnika
ovisi 0 tome koliko duboko
pritisnete polugu. Kako
razina vode u vaSoj Salici/
¢asiraste, polako smanjujte
pritisak na polugu da biste
sprijecili prelijevanje. Ako
lagano pritisnete rucicu,
voda Ce kapati; toje
normalno i nije kvar.

5.20. Punjenje

spremnika aparata
zavodu

Spremnik za vodu se nalazi unutar
police vrata.

1. Otvorite poklopac spremnika.

2. Napunite spremnik svjeZzom pitkom
vodom.

3. Zatvorite Cep.

Nemojte puniti spremnik
bilo kojom tekucinom osim
vode, kao Sto su vocni
sokovi, gazirana picaiili
alkoholna pica koja nisu
podesna za uporabu s
pipom za vodu. Pipa za
vodu Ce se pokvariti do
nepopravljivosti ako se
koriste te vrste tekucina.
Jamstvo ne pokriva takvu
uporabu. Neke kemijske
tvari i aditivi koji su sadrzani
u toj vrsti pica/tekucina
mogu oStetiti materijal
spremnika za vodu.

(i

Upotrebljavajte samo Cistu

(i

pitku vodu.
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Kapacitet spremnika za
[i] vodu je 3 litre; nemojte

prepuniti.

5.21. CisCenje

spremnika za vodu

1. Izvadite spremnik za vodu unutar
police vrata.

2. Uklonite policu na vratima tako da
je drzite s obje strane.

3. Uhvatite spremnik za vodu s obje
strane i uklonite ga s kutom od
45°C.

4. Otvorite poklopac spremnika za
vodu i ocistite spremnik.

Dijelovi spremnika za vodu
i pipe za vodu se ne smiju
prati u perilici.
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5.22. Podloska

za kapanje

Voda koja kapa tijekom uporabe pipe
za vodu se sakuplja u podloski.
Izvadite plasti¢ni filtar kako je
prikazano na slici.

Uklonite nakupljenu vodu ¢istom i
suhom krpom.

p‘

5.23. HerbBox/
HerbFresh

Uklonite prozirni spremnik s dijela
HerbBox/HerbFresh+

Izvadite foliju iz vrecice i stavite je na
prozirni spremnik na nacin prikazan
na slici.

Ponovno zatvorite spremni i vratite ga
na mjesto u dijelu namijenjenom za
HerbBox/HerbFresh+.

Dio HerbBox/HerbFresh+ posebno
je namijenjen za Cuvanje razlicitih
zatinske biljke koje se trebaju Cuvati
u posebnim uvjetima. Zacinske
biljke koje ne Cuvate u vrec¢icama
(persin, kopar, itd.) mozete Cuvatiu
vodoravnom polocaju u ovomdijelui
dugo vremena ih odrzati svjezima.
Film ¢e se zamijeniti svakih Sest
mjeseci.
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5.24. Zamrzavanje

svjeZe hrane

Kako bi se saCuvala kvaliteta
hrane, hrana ¢e se zamrznuti $to

je brze moguce nakon stavljanja u
hladnjak; u tu svrhu upotrebljavajte
funkciju brzog zamrzavanja.

Ako hranu zamrznete dok je svjeZa,
mozete je dulje pohraniti u odjeljku
za zamrzavanje.

Zapakirajte hranu za zamrzavanje

i zatvorite pakiranje tako da
onemogucite ulazak zraka.

Prije stavljanja hrane u zamrzivac,
obavezno je zapakirajte.

Umjesto tradicionalnog papira,
upotrebljavajte spremnike za
zamrzivac, folije i papire otporne
na vlagu, plasti¢ne vrecice i ostalu
ambalazu.

Na svakom pakiranju hrane
naznacite datum prije zamrzavanja.

Pretinac za zamrzavanje
automatski odmrzava.

(i

Smrznutom se hranom koristite
odmah nakon odmrzavanja, ona se
ne smije ponovno zamrzavati.
Nemojte zamrzavati prevelike
koli¢ine istodobno.

Na taj cete nacin moci razlikovati
svjezinu pojedinih paketa hrane
svaki put kada otvorite zamrzivac.
Hranu koja je ranije zamrznuta
postavite u prednji dio zamrzivaca
da biste je mogli prvu iskoristiti.

Postavka Postavka
odjeljka odjeljka Napomene
zamrzivaca hladnjaka
-18°C 4°C To je normalna preporucena postavka.
-20,-221li 40°C Ove postavke su preporucene kad sobna temperatura
-24°C prelazi 30°C.
Brzo Koristite kad Zelite zamrznuti svoju hranu u kratkom
Zamrzavanie 4°C vremenu. Vas ¢e se proizvod vratiti u prethodni nacin
) rada kad postupak bude gotov.
18°Cli Upotrebljavajte ovu postavku ako mislite da odjeljak
hladniie 2°C nije dovoljno hladan zbog tople okoline ili Cestog
) otvaranja i zatvaranja vrata.

5.25. Preporuke za cuvanje zamrznute hrane
Odjeljak se mora postaviti na najmanje -18 °C.

Hladnjak
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1. Pakiranja stavite u zamrzivac Sto

; . M “ Hrana u
prije nakon kupnje, prije nego Sto se loncima,
odmrznu. pokrivenim
2. Provjerite je lirok upotrebe istekao. Police odjeljka tanjurimai
3. Provjerite daambalaZa hrane nije hladnjaka zatvorenim
ostecena. posudama, jaja
. (u zatvorenom
5.26. Podaci o dubokom pakiranju)
Zamrzavanju . Police vrata Malai
Prema normi IEC 62552, proizvod odjeljka zapakirana
zamrzava najmanje 4,5 kg hrane na hladnjaka hrana ili pica

sobnoj temperaturi od 25 °Cdo -18 °Cili

niZe unutar 24 sata za svakih 100 litara ggglergsk “a Povrce i voce
mase uzamrzivacu. 5 Delikatese
Moguce je hranu sacuvati na duze he

vrijeme samo na temperaturi od -18 °C - (hrana za .
ili nizoj, Oc!JeVIJak za dorucak, mesni
Mjesecima moZete odrzavati hranu svjezu hranu EFQ'ZVObd'
svjezom (pri temperaturi od -18 °Cili kOJ' >€ brzo
niZoj u dubokom zamrzavanju). onzumiraju)
Hrana za zamrzavanje ne smije do¢i 5.28. Upozorenjeo

u dodir s prethodno smrznutom otvorenim vratima
B(rjan?roz?vganﬁg.bl se sprijetilo djelomitno (Ova je funkcija neobavezna)

Skuhajte povrce i iscijedite njihovu vodu UPozorenje o otvorenim vratima_
ako po\/rc’e zamrzavate na du|je \/rijemel korisniku se pruza vizualnoizvucno.
Nakon &to iscijedite vodu, stavite Ako upozorenje potraje 10 minuta,
ga u vakumiranu ambalaZzu i zatimu unutrasnja e se svjetla iskljuciti.
zamrzivaC. Hrana poput banana, rajcica,

zelene salate, celera, kuhanih jaja,

krumpira nije prikladna za zamrzavanije.

Zamrzavanje takve hrane negativno ce

utjecati na njihovu hranjivu vrijednost

i okus. Hrana ne smije biti pokvarena

kako ne bi uzrokovala rizik za ljudsko

zdravlje.

5.27. Stavljanje hrane
Razlitita
zamrznuta

Police odjeljka hrana kao Sto

zamrzivata je meso, riba,
sladoled, povrce
itd.
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5.29. Promjena smjera
otvaranja vrata

Smjer otvaranja vrata moZe se pro-
mijeniti u skladu s mjestom na kojem
Cete ga upotrebljavati. Ako je potreb-
no, obratite se najblizem ovlaStenom
servisu.

Gornji je opis opcenit. Za informacije
0 promjeni smjera otvaranja vrata
pogledajte naljepnicu upozorenja na
unutrasnjoj strani vrata.

5.30. Lampaza
osvjetljenje

Za osvjetljenje se upotrebljavaju LED
lampe. U slucaju bilo kakvih problema,
obratite se ovlaStenom servisu.
Zaruljica (ili Zaruljice) u ovom uredaju
nije prikladna za osvjetljivanje
prostorija ku¢anstva. Namjena ove
Zaruljice jest pomadi korisniku da
namirnice stavi u hladnjak/zamrzivac
na siguran i ugodan nacin.
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ﬂ CiS¢enje i odrzavanje

Radni vijek proizvoda se produZuje te se
smanjuje broj ucestalih problema ako ga se
Cisti u redovitim vremenskim razmacima.

UPOZORENJE: Prije tiScenja

A iskljutite uredaj iz strujne

uticnice.

* Nikad za Cis¢enje ne koristite benzin,
benzenili sli¢ne tvari.

* Za CiS¢enje nikad ne koristite oStre i
abrazivne alate, sapun, sredstva za
CiS¢enje kucanstva, deterdzente i vosak
za poliranje.

* Rastopite jednu ¢ajnu Zli¢icu sode
bikarbone u pola litre vode. Umocite krpu
u tu otopinu i dobro je iscijedite. S njom
pobriSite unutarnji dio uredaja i dobro ga
osusite.

* Pripazite da voda ne ude u kuciste
Zaruljice i druge elektricne dijelove.

« Ako uredaj necete koristiti duze vremena,
isklju€ite ga iz strujne uticnice, izvadite
namirnice iz njega, ocistite ga i ostavite
vrata odskrinuta.

* Redovito provjeravajte Cistocu gume na
vratima. Ako nije Cista oCistite je.

* Za skidanje vrata i polica unutar
hladnjaka prvo izvadite njihov sadrzaj.

Police na vratima uklonite povlacenjem.
Nakon Cis¢enja, vratite ih na mjesto
pocevsi od vrha prema dnu.

* Nikad ne koristite sredstva za CiS¢enje
koja sadrze klor za CiS¢enje unutarnjeg
dijela hladnjaka i njegovih kromiranih
dijelova. Klor moZe izazvati koroziju na
metalnim povrSinama.
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6.1.1zbjegavanje

neugodnih mirisa

Materijali koji mogu stvoriti mirise ne

koriste se u proizvodnji nasih proizvoda.

Medutim, zbog neispravnih uvjeta Cuvanja

namirnica i ako se unutarnji dio uredaja

ne Cisti kako treba to moZe izazvati
probleme s mirisima. Pripazite na sljedece

i izbjegnite ovaj problem:

* Vazno je odrzavati uredaj ¢istim. Ostaci
namirnica, mrlje i sl. mogu izazvati
stvaranje mirisa. Stoga, Cistite hladnjak
sa sodom bikarbonom rastopljenom u
vodi svakih 15 dana. Nikad ne koristite
deterdZente ili sapun.

* DrZite namirnice u zatvorenim
posudama. Mikroorganizmi koji se Sire
iz nezatvorenih posuda mogu izazvati
stvaranje neugodnih mirisa.

+ U hladnjaku nikad ne drzite namirnice
kojima je istekao rok trajanja, jer se
mogu pokvariti.

Hladnjak
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6.2. Zastita

plasticnih povrsSina

U hladnjak nikad ne stavljajte tekuca
ulja/mastiili jela kuhana na ulju/masti
u nezatvorenim posudama jer mogu
oStetiti njegove plastitne povrsine.
Ako se ulje/mast prolije ili razmaZze po
plasti¢nim povrSinama, odmah odistite i
dobro isperite taj dio povrsine s toplom
vodom.

6.3. Stakla navratima
Uklonite zaStitnu foliju na staklima.

Na povrsini stakla je premaz. Ovaj
premaz smanjuje nakupljanje mrljai
pridonosi lakSem uklanjanju mogucih
mrlja i prljavStine. Stakla koja nisu
zaSti¢ena takvim premazom mogu

biti izloZena konstantnom vezivanju
organske ili anorganske prljavstine
zasnovane na zraku ili vodi, kao Sto su
kamenac, mineralne soli, neizgoreni
ugljikohidrati, oksidi metala i silikoni
koji mogu lako i brzo uzrokovati mrlje

ili materijalna oStec¢enja. Odrzavanje
stakla Cistim postaje preteSko unatoc
redovitom CiS¢enju. Zbog toga propada
izgled i prozirnost stakla. OStri i korozivni
nacini ¢iS¢enja i spojevi Ce pojacati

te nedostatke i ubrzati postupak
propadanja.

Hladnjak

Zaredovito CiS¢enje se trebaju koristiti
proizvodi za CiS¢enje zasnovani na vodi
koji nisu alkalni i korozivni.

Za Cis¢enje se moraju koristiti nealkalni

i nekorozivni materijali, tako da vijek
trajanja ovog premaza traje dugo.

Ova stakla su temperirana da bi se
povecala trajnost od udaracailoma.
sigurnosni premaz se takoder primjenjuje
na straznje povrsine kao dodatna
sigurnosna mjera da bi se sprijetilo
oStecenje okoline u slucaju loma.

* Alkali su luzine koje tvore ionske
hidrokside ((OH") kad se otope u vodi.

Li (litij), Na (natrij), K (kalij) Rb (rubidij), Cs
(cezij) i umjetni i radioaktivni Fr (fancij)
metali se zovu ALKALNI METALL.
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Rje3avanje problema

Molimo, pogledajte ovaj popis prije upucivanja poziva ovlaStenom servisu. To vam
moze ustedjeti vrijeme i novac. Ovaj popis ukljucuje Ceste problema koji nisu nastali
zbog neispravnog rada ili kvara hladnjaka. Neke od opisanih funkcija mozda ne
postoje kod vaSeg modela hladnjaka.

Uredaj ne radi.

e Utikac nije ispravno umetnut u uti¢nicu. > > >Ispravno umetnite utikac u
uti¢nicu.

e Pregorio je osigurac uti¢nice u koju je ukljucen hladnjak ili je pregorio glavni
osigurac. > > >Provjerite osigurac.

Vlazg(';lNr}-\a) boénim stienkama odjeljka hladnjaka (MULTIZONA, UPRAVLJANJE RASHLABIVANJEM i FLEKSI

e Temperatura okruZenja je jako niska. > > > Ne postavljajte hladnjak u prostorije
gdje temperatura pada ispod 10 K.

e \/ratase Cesto otvaraju. > > >Ne otvarajte i ne zatvarajte uestalo vrata
hladnjaka.

e Okruzenje je jako vlazno. > >> Ne postavljajte hladnjak u prostorije s velikom
vlagom.

¢ Namirnice koje sadrZe tekucinu Cuvaju se u otvorenim posudama. > > >
Namirnice koje sadrze tekucinu Cuvajte u zatvorenim posudama.

e Vratasuodskrinuta. > > > Ne ostavljajte vrata hladnjaka otvorena dugo
vremena.

e Termostat je podeSen najako hladnu razinu. > > > Podesite termostat na
odgovarajucu razinu.

Kompresor ne radi

e Zastitni termicki osigurac kompresora ce se blokirati tijekom iznenadnog
nestanka struje ili isklju€ivanja i ukljucivanja strujnog utikaca jer tlak rashladnog
sredstva u rashladnom sustavu uredaja nije bio balansiran. Uredaj ¢e poceti s
radom nakon priblizno 6 minuta. Molimo, nazovite osoblje ovlastenog servisa
ako uredaj ne pocne s radom nakon tog vremena.

e Hladnjak je u ciklusu odmrzavanja. > > >To je normalno za hladnjake s
automatskih odmrzavanjem. Ciklus odmrzavanja odvijaju se periodicno.

e Uredaj nije uklju€en u strujnu uti¢nicu. > > >Provjerite je li strujni utika¢ dobro
priklju¢en na uticnicu.

e Postavke temperature nisu dobro podeSene. > > > Odaberite odgovarajucu
vrijednost temperature.

¢ Doslo je do nestanka struje. > > >Kada se el. energije ponovo uspostavi uredaj
pocinje normalno raditi.

Zvuk koji uredaj proizvodi pojacava se kada uredaj radi.

¢ Radne performanse uredaja mogu se mijenjati uslijed promjena u temperaturi
okruzenja. To je normalno i ne predstavlja kvar.
Uredaj radi Gesto ili dugo vremena.
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RjeSavanje problema

Novi proizvod je moZda Siri od prijaSnjeg. Veci uredaji rade dulje vremena.
Sobna temperatura je mozda previsoka. > > >Normalno je da proizvod radi dulje
vrijeme u toplom okruZenju.

¢ Uredaj je moZda tek nedavno ukljucen u struju uticnicu ili u njemu ima mnogo
namirnica. > > > Kada je hladnjak nedavno uklju€en u strujnu uti¢nicu ili ako
u njem ima mnogo namirnica tada ¢e mu trebati dulje vremena za postizanje
podeSene temperature. To je normalno.

¢ MoZda sunedavno u hladnjak stavljene vruc¢e namirnice. > > > Ne stavljajte u
hladnjak vru¢e namirnice.

¢ Vrata se moZda ucestalo otvaraju ili su ostavljena odSkrinuta duze vrijeme.
>>>Topli zrak koji je uSao u hladnjak utje€e na dulji rad hladnjaka. Ne
otvarajte Cesto vrata hladnjaka.

e MoZda su vrata odjeljka zamrzivaca ili hladnjaka ostavljena odskrinuta.
>>>Provijerite jesu li vrata dobro zatvorena.

¢ Uredajje podeSen na vrlo nisku temperaturu. > > >Podesite temperaturu
hladnjaka na viSi stupanj i pricekajte dok se temperatura ne postigne.

e Brtva navratima hladnjaka ili zamrzivaca je prljava, istroSena, potrganaili
nepravilno stavljena. > > > OCistite i zamijenite brtvu. OStec¢ena/pokidana
brtva (guma) na vratima uredaja utjeCe na produljenje vremena rada uredaja
radi odrZavanja podeSene temperature.

Temperatura zamrzivaca je jako niska dok je temperatura hladnjaka dobra.

e Temperatura zamrzivaca je podeSena na vrlo nisku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu zamrzivata na vecu vrijednost i provjerite.
Temperatura hladnjaka je jako niska dok je temperatura zamrzivaca

e Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo nisku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu hladnjaka na vecu vrijednost i provjerite.

Namirnice koje se ¢uvaju u ladicama odjeljka hladnjaka su zamrznute.

e Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo visoku vrijednost. > > > Podesite
temperaturu hladnjaka na niZu vrijednost i provjerite.

Temperatura hladnjaka ili zamrzivaca je jako visoka.

e Temperatura hladnjaka je podeSena na vrlo visoku vrijednost. > > > Postavke
temperature odjeljka hladnjaka utje€u na temperaturu zamrzivaca.
Promijenite temperaturu hladnjakailizamrzivaca i pricekajte dok
odgovarajuci odjeljci ne postignu Zeljenu temperaturu.

¢ Vratase ucestalo otvaraju ili su ostavljena odSkrinuta duZe vrijeme.> > >Ne
otvarajte Cesto vrata.

Vrata su odskrinuta. > > >Dobro zatvorite vrata.

Uredaj je mozda tek nedavno ukljucen u struju uti¢nicu ili u njemu ima mnogo
namirnica. > > > To je normalno. Kada je uredaj nedavno uklju€en u strujnu
uti¢nicu ili ako u njem ima mnogo namirnica tada ¢e mu trebati dulje viemena
za postizanje podeSene temperature.

e Mozda su nedavno u hladnjak stavljene vru¢e namirnice. > > > Ne stavljajte u
hladnjak vru¢e namirnice.

Vibracija ili buka.
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RjeSavanje problema

¢ Pod nije ravanili stabilan. > > > Ako se proizvod klima kada se lagano dodirne
uravnoteZite ga podeSavanjem noZica. Takoder, vodite raCuna o tome daje
pod dovoljno Cvrstiravan da moZe izdrzati teZinu proizvoda.

e Predmetikoji se stave na hladnjak mogu izazvati buku. > >> Uklonite predmete
s hladnjaka.

Iz uredaja se Guju zvukovi poput protoka tekucine, prskanja, itd.

e Protok tekucina i plinova odvija se u skladu s radim principima proizvoda. > >> To
je normalnoine predstavlja kvar.
Iz uredaja se Cuje zvuk slican puhanu vjetra.

e \entilatori se koriste za hladenje uredaja. To je normalno i ne predstavlja kvar.
Kondenzacija na unutarnjim stjenkama uredaja.

e Vruceivlazno vrijeme povecava stvaranje ledaivlage . To je normalnoine
predstavlja kvar.

¢ Vrata se uCestalo otvaraju ili su ostavljena odSkrinuta duZe vrijeme.> > >Ne
otvarajte Cesto vrata, zatvorite ih ako su otvorena.

e \ratasu odskrinuta. > > >Dobro zatvorite vrata.

Vlaga nastaje na vanjskim stjenkama uredaja ili izmedu vrata.

¢ Mozda je zrak vlazan; to je normalno ako je vrijeme sparno.> > > Kad u zraku ima
manje vlage, kondenzacija nestaje.

Neugodan miris u hladnjaku.

¢ Hladnjak se ne ¢isti redovito. > > > Redovito Cistite unutarnji dio uredaja sa
spuzvom, mlakom vodom i sodom bikarbonom rastopljenom u vodi.

e Neke posude ili materijali za pakiranje mogu stvoriti neugodni miris.
>>>Koristite posude ili materijal za pakiranje razlicitih proizvodaca.

e Namirnice se ¢uvaju u otvorenim posudama. > > >DrZite namirnice u
zatvorenim posudama. Mikroorganizmi koji se Sire iz nezatvorenih posuda
mogu izazvati stvaranje neugodnih mirisa.

¢ |z hladnjaka uklonite namirnice kojima je istekao rok trajanja, jer se mogu
pokvariti.

Vrata se ne zatvaraju.

e AmbalaZa u kojoj su namirnice sprijetava zatvaranje vrata. > > > Premjestite
ambalaZu koja sprjetava zatvaranje vrata.
Hladnjak ne stoji ravno na podu. > > > Podesite nozZice i uravnotezite uredaj.
Pod nije ravan ili ¢vrst. > > >Takoder, vodite ratuna o tome da je pod dovoljno
¢vrstiravan da moZe izdrZati teZinu proizvoda.

Posude za povrce su se zaglavile.
e Namirnice doti¢u vrh ladice. > > >Razmjestite namirnice u ladici.

uputa u ovom odjeljku posavjetujte se s trgovcem ili osobljem ovlastenog servisa.

f UPOZORENJE: Ako se problem ne moZe rijesiti unatoc tome $to ste se pridrzavali
Ne pokuSavajte sami popraviti neispravni proizvod.
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Caro Cliente,

Gostarfamos que aproveitasse a 6ptima eficiéncia do nosso produto, fabricado em modernas instalagdes
segundo controlos de qualidade meticulosos.

Para este propdsito, ler integralmente o guia do utilizador antes de utilizar o produto e manter o guia
como fonte de referéncia. Se ceder este produto a outra pessoa, fornecer este guia em conjunto com 0
produto.

0 guia do utilizador assegura a utilizacao rapida e segura do produto.

e | er o guia do utilizador antes de instalar e operar com o produto.

e Observar sempre as instrucdes de seguranca aplicaveis.

e Manter o guia do utilizador em local de facil acesso para uso futuro.

e | er quaisquer outros documentos fornecidos com o produto.

Ter em mente que este guia do utilizador é aplicavel a varios modelos do produto. O guia indica
claramente quaisquer variagoes de modelos diferentes.

Simbolos e Observacdes
No guia do utilizador sdo usados os simbolos seguintes:

Informagdes importantes e dicas
Uteis.

Risco de vida e do equipamento.

A Risco de choque eléctrico.

A embalagem do produto é
feita com materiais reciclaveis,
de acordo com a Legislagéo
Ambiental Nacional.




1 Instrugdes de seguranca e 5.12.Mover a prateleirada porta. .. ..... 23

ambientais 3  5.13.Recipiente de armazenamento
deslizante .................... 23
1.1. Segurancageral................. 3 S14.luzazdl . ... 23
L 4 5.15.Gaveta de vegetais com humidade
1.1.1 AdverténciaHC . .......... ... .. 4 controlada . .. ... .. 24
1.1.2 Para modelos com dispensador de dgua4 5.16./cematic automatico . . . .. ... .. ... 24
1.2, Utilizagao prevista. . .............. 5 5.17.Descricdo e limpeza do filtro de odores25
1.3. Seguranca das criangas . .......... 5 5.18.HerbBox/HerbFresh. . .. .. ... .. ... 25
1.4, Em qonfgrmidade com a Directiva REEE e 5.19. Utilizar a fonte de agua fresca.. . . . . . 2%
Eliminaggo de Residuos ... ... ... 5 5.20. Utilizar a fonte de dgua fresca . . . . . . 26
1.5. Em confo~rm|dade com a Directiva RSP. 5 5.21.Encher o deposito do dispensador de
1.6. Informacgdo da embalagem ......... 5 GQUA . oo 27
5.22. Limpar o deposito de dgua . ... ... 28
2 0 seu aparelho 6 5.23.Tabuleiro para gotas de agua. . . . . . . 28
3 Instalagdo 7 5.24.Congelar alinlentos frescos. . . .. o 29
5.25.Recomendagdes para preservar alimentos
3.1. Local de instalagdo apropriado . . .. .. 7 congelados. .. ................. 30
3.2. Instalar os calgos de plastico. . ... ... 7 5.26.Informacéo do congelador. ... .. ... 30
3.3, AjustaroSpés . ..., 7 5.27.Colocar alimentos. . ............. 30
3.4. Ligacdoelétrica . ................ 8 5.28.Botdo para abriraporta .......... 30
3.5. Inverterasportas ................ 9 5.29.Mudar a direcéo da abertura da porta 30
3.6. Inverterasportas ............... 10 5.30.L&mpada de iluminagdo . ......... 30
4 Preparagdo 1 don e A
4.1. Coisas a serem feitas para poupar 5.32.Informagdo do congelador. . . ... ... 31
BNergia . ... 11 5.33.Colocar alimentos. . ............. 31
4.2. Usoinicial .................... 11 5.34.Botdo para abriraporta .......... 31
5.35.Mudar a direcdo da abertura da porta 31
5 Operar com o produto 12 5.36.L&mpada de iluminagdo . ......... 32
5.1. Botéo de definicdo de temperatura .. 12 . .
5.2. Congelar rapido . ... 12 6 Ma"Ute“&‘aO € "mpeza 33
5.3. Funcdoférias.................. 13 6.1. Evitar mausodores. ............. 33
5.4. Painelindicador ................ 14 6.2. Proteger superficies de plastico . ... 33
5.5. Painelindicador ................ 16 6.3. Vidrosda Porta ................ 33
5.6. Twistlcematic ................. 21 .
5.7. Recipiente paraogelo ........... 22 7. Resolugao de problemas 34
5.8. Suporte paraovos. . ............. 22
59. Ventilador. ........... ... ... ... 22
5.10. Gaveta para vegetais . . .......... 22
5.11.Compartimento refrigerador ... . ... 22
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Instrugées de seguranca e ambientais

Esta seccéo fornece as instrugdes de seguranca
necessarias para prevenir risco de lesdes e danos
materiais. O ndo cumprimento destas instrugoes
invalidara todos os tipos de garantia do produto.

1.1. Seguranca geral

AVISO:

Manter as aberturas de ventilagdo, na
caixa de protecéo do aparelho ou na
estrutura embutida, sem obstrugoes.

ADVERTENCIA:

Nao usar dispositivos mecanicos

nem outros meios para acelerar o

processo de descongelagdo, exceto
A o0s recomendados pelo fabricante.

AVISO:
Nao danificar o circuito de
refrigeracao.

ADVERTENCIA:

Nao usar aparelhos eléctricos no
interior dos compartimentos de
armazenamento de alimentos do
aparelho, a menos que sejam do tipo
recomendado pelo fabricante.

Este aparelho é destinado a ser usado em uso
doméstico e aplicacOes similares como

— zonas de cozinha em estabelecimentos
comerciais, escritdrios ou outros ambientes
laborais;

— casas rurais e pelos clientes em hotéis, motéis e

outros ambientes de tipo residencial;
— ambientes de tipo alojamento e pequeno
almogo;

— utilizacOes de refeicOes e outros ndo-retalhistas

similares.

Este produto ndo deve ser usado por
pessoas com deficiéncias fisicas, sensoriais
e mentais, sem conhecimento e experiéncia
suficiente ou por criancas. O dispositivo
apenas pode ser usado por estas pessoas
sob supervisdo e instrucao de uma

pessoa responsavel pela sua seguranga.

As criangas ndo devem ser autorizadas a
brincar com este aparelho.

Em caso de mau funcionamento, desligue o
aparelho.

Depois de desligar, aguarde pelo menos 5
minutos antes de ligar novamente. Desligar
0 produto quando ndo esta em uso. Nao
tocar na ficha com as maos molhadas!

Nao puxar pelo cabo para desligar, segurar
sempre pela ficha.

Nao ligar o frigorifico se a tomada estiver
solta.

Desligar o produto durante a instalagéo,
manutencao, limpeza e reparacao.

Se 0 produto ndo for usado por uns tempos,
desligar o produto e retirar quaisquer
alimentos do interior.

Nao utilizar materiais de limpeza a vapor

ou vapor para limpar o frigorifico e derreter
0 gelo no interior. O vapor pode entrar

em contacto com as areas electrificadas e
causar curto-circuito ou choque eléctrico!

NAo lavar o produto pulverizando-o ou
deitando &gua sobre 0 mesmo! Perigo de
choque eléctrico!

Nunca usar o produto se a secgéo
localizada na parte superior ou traseira
do seu produto com placas de circuitos
impressos electrdnicos no interior estiver
aberta (tampa da placa de circuito
electronico impresso) (1).

Frigorifico / Manual do Utilizador
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Instrucoes de seguranca e ambientais
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Em caso de mau funcionamento, ndo
usar o produto, porque pode provocar um
choque eléctrico. Contactar a assisténcia
autorizada antes de fazer alguma coisa.
Ligar o produto a uma tomada com
ligacéo a terra. A ligagao a terra deve ser
feita por um electricista qualificado.

Se o produto tem luz tipo LED, contactar
a assisténcia autorizada para substituir ou
em caso de quaisquer problemas.

N&o tocar em alimentos congelados com
as mdos molhadas! Podem aderir as suas
méaos!

Nao colocar liquidos em garrafas e latas
no compartimento de congelagéo. Podem
explodir!

Colocar os liquidos em posicéo vertical
depois de fechar a tampa firmemente.
N&o pulverizar substancias inflamaveis
perto do produto, podem incendiar ou
explodir.

N&o manter no frigorifico materiais
inflamaveis e produtos com gas inflamdvel
(sprays, etc.).

N&o colocar recipientes com liquidos em
cima do produto. Pulverizar &gua sobre
as partes eléctricas pode causar choque
eléctrico e risco de incéndio.

e Expor o produto a chuva, neve, sol e
vento pode causar perigo eléctrico.
Quando recolocar o produto, ndo puxar
pelo puxador da porta. O puxador pode
soltar-se.

¢ Ter cuidado para evitar prender qualquer
parte das suas maos ou corpo em
alguma das partes moveis dentro do
produto.

o NA&o pisar ou apoiar-se nas portas,
gavetas e pegas similares do frigorifico.
Isto pode causar avaria do produto e
danificar as partes.

¢ Ter cuidado para ndo prender o cabo de
alimentacao.

1.1.1 Adverténcia HC

Se 0 produto inclui um sistema de refrigeracao
com gds R600a, ter cuidado para ndo danificar
0 sistema de arrefecimento e a sua tubagem
durante a utilizagdo e movimentacao do
produto. O gds é inflamavel. Se o sistema

de refrigeragdo estiver danificado, manter o
produto longe de fontes de igni¢éo e ventilar
imediatamente o espaco onde o frigorifico se
encontra.

A etiqueta no lado esquerdo
m interior indica o tipo de gas usado
no produto.

1.1.2 Para modelos com

dispensador de agua

e A pressdo para a entrada de dgua fria
deve ser no maximo de 90 psi (6,2
bar). Se a sua pressao de dgua exceder
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80 psi (5,5 bar), utilize uma valvula
limitadora de pressdo no seu sistema de
alimentag@o. Se ndo sabe como verificar
a sua pressao de dgua, deve solicitar a
ajuda de um canalizador profissional.

e Se existir o risco de o golpe de ariete
afetar a sua instalacéo, deve utilizar
sempre um equipamento de prevengéo
do golpe de ariete na sua instalagao.
Deve consultar os canalizadores
profissionais se ndo tiver a certeza se
existe 0 efeito de golpe de ariete na sua
instalacéo.

e N&o instalar na entrada de dgua quente.
Deve tomar precaugdes relativamento
ao risco de congelamento nas tubagens.
O intervalo de funcionamento de
temperatura da dgua deve ser 33°F
(0,6°C) de minimo e 100°F (38°C) de
maximo.

o Usar apenas agua potavel.

1.2. Utilizacao prevista

o Este produto é concebido para utilizagéo
doméstica. Ndo esta previsto para
utilizacéo comercial.

e (O produto deve ser utilizado apenas
para armazenar alimentos e bebidas.

¢ Nao manter no frigorifico produtos
sensiveis que requerem temperaturas
controladas (vacinas, medicamentos
sensiveis ao calor, equipamentos
meédicos, etc.).

o () fabricante ndo assumes
responsabilidades por qualquer dano
devido a uso indevido ou inadequado.

e (O tempo de vida do produto é de
10 anos. As pecas sobresselentes
necessdrias ao funcionamento do
produto estardo disponiveis durante o
referido periodo de tempo.

1.3. Seguranca das criancas

e Manter os materiais de embalagem fora
do alcance das criancas.

e Nao permitir que as criancas brinquem
com o produto.

e Se aporta do produto incluir uma
fechadura, manter a chave fora do
alcance das criancas.

1.4. Em conformidade
com a Directiva REEE e
Eliminacao de Residuos
Este produto estd em conformidade
com a Directiva UE REEE (2012/19/UE). Este
produto tem um simbolo de classificacao
de residuos de equipamentos eléctricos e
electronicos (REEF).
Este produto foi fabricado com
pecas de alta qualidade e materiais
que podem ser reutilizados e sdo
adequados para reciclagem. Nao
eliminar os residuos como residuos
domésticos normais ou outros no
fim da vida til. Colocar no centro
de recolha para a reciclagem de equipamentos
eléctricos e electronicos. Consultar as
autoridades locais para indicacdo destes centros
de recolha.

1.5. Em conformidade

com a Directiva RSP

¢ Este produto esta em conformidade com
a Directiva UE REEE (2011/65/UE). Néo
contém materiais nocivos e proibidos
especificados na Directiva.

1.6. Informacao da embalagem

¢ (s materiais de embalagem do produto
sdo fabricados com materiais reciclaveis
de acordo com 0s nossos Regulamentos
Ambientais Nacionais. N&o eliminar os
materiais de embalagem junto com lixos
domésticos ou outros. Colocar nos pontos
de recolha de material de embalagem
designados pelas autoridades locais.

Frigorifico / Manual do Utilizador
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Frigorifico - prateleira da porta do compartimento
Botéo de definicdo de temperatura

Deposito de enchimento do dispensador de dgua
Seccdo dos ovos

Reservatorio do dispensador de dgua

Recipiente de armazenamento sob a prateleira da
porta

Mover a prateleira da porta
Pé ajustavel

Gaveta para vegetais

. Compartimento refrigerador
. Blogueio e chave

[———
L Wﬁ
. \

12
13.
14.
. Prateleira do compartimento congelador

. Caixa de gelo / Compartimento para fazer gelo
. Compartimento congelador

. Compartimento frigorifico

— T

— 11

7

Prateleira para garrafas
Frigorifico - prateleira de vidro do compartimento
Ventilador

(i

figura aplica-se a outros modelos.

*opcional:As figuras neste manual do utilizador séo dadas como um exemplo e podem néo coincidir
exatamente com o produto. Se as partes relevantes ndo estdo disponiveis no produto que comprou, a
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Instalacao

3.1. Local de instalagcao apropriado
Contactar uma Assisténcia Autorizada para a instalacao
do produto. De modo a preparar o produto para
utilizagdo, consultar a informag&o no manual do
utilizador e assegurar que a instalago elétrica e a
instalag&o de dgua sdo apropriadas. Se ndo, chamar
um eletricista e técnico qualificados para realizarem
quaisquer arranjos necessarios.

ADVERTENCIA: 0 fabricante ndo serd
responsabilizado por danos que possam
surgir a partir de procedimentos realizados
por pessoas ndo autorizadas.

ADVERTENCIA: 0 produto no deve ser
ligado a tomada durante a instalagdo. Caso
contrario, hd o risco de morte ou leséo
grave!

> D>

ADVERTENCIA: Se o afastamento da
porta da divisdo onde o produto deve
ser colocado for téo apertado impega

a passagem do produto, remover a
porta da divisdo e passar o produto pela
porta girando-o para o seu lado; se isto
nao funcionar, contactar a assisténcia
autorizada.

A\

e Colocar o produto numa superficie de chéo plana
para evitar sacudidelas.

e |nstalar o produto afastado pelo menos 30 cm
de fontes de calor tais como fogdes, nicleos de
aquecedores e fornos e pelo menos a 5 ¢cm de fornos
elétricos.

¢ 0 produto ndo deve ser exposto a luz solar direta e
mantido em locais hdmidos.

e Deve ser proporcionada ventilagdo de ar apropriada
avolta do seu produto de modo a alcangar um
funcionamento eficiente. Se o produto for colocado
num encaixe na parede, ter em atencéo para deixar
pelo menos 5 cm de distancia ao teto e paredes
laterais.

o N&o instalar o produto em locais onde a temperatura
desca abaixo de -5°C.

3.2. Instalar os calcos de plastico

Os calgos de plastico fornecidos com o produto sdo

usados para criar a distancia para a circulagdo de ar

entre o produto e a parede de tras.

1. Para instalar os calgos, retirar os parafusos no
produto e usar 0s parafusos fornecidos em conjunto
com os calgos.

2. Inserir 0s 2 calgos de plastico na tampa de ventilagao
de trds como mostrado na figura.

3.3. Ajustar os pés

Se 0 produto ficar desequilibrado depois da instalagdo,
ajustar os pés da frente rodando-os para a esquerda ou
direita.

- J )

Frigorifico / Manual do Utilizador
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Instalacao

3.4. Ligacao elétrica

ADVERTENCIA:Nzo fazer ligacdes
através de cabos de extensdo ou
fichas multiplas.

Autorizado.

Se dois refrigeradores sdo para ser
instalados lado a lado, deve haver pelo
menos 4 cm de distancia entre eles.

ADVERTENCIA: 0 cabo de
alimentagdo danificado deve ser
substituido pelo Agente de Assisténcia

A nossa empresa ndo serd responsavel por
quaisquer danos que possam ocorrer quando

0 produto for usado sem ligacdo a terra e
elétrica em conformidade com os regulamentos
nacionais.

A ficha do cabo de alimentagéo deve ser de facil
acesso apos a instalagéo.

Ligar o seu frigorifico a uma tomada ligada a
terra classificada para um valor de tensdo de
220-240V /50 Hz. A tomada deve ter um fusivel
de 10 a 16A.

Sem cabos de extensdo ou tomadas mdltiplas
sem cabo entre 0 seu produto e a tomada da
parede.

Adverténcia de Superficie Quente
As paredes laterais do seu
produto es'do equipadas com
tubos refrigerantes para melhorar
o sistema de refrigeragéo. O
refrigerante com altas temperaturas

m pode fluir através destas dreas,
resultando em superficies quentes
nas paredes laterais. Isto é normal
e ndo exige qualquer reparagao.
Deve ter cuidado quando tocar
nestas dreas.

8/37 PT
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Instalacao

3.5. Inverter as portas

Seguir a ordem numérica.

9/37PT
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Instalacao
3.6. Inverter as portas

Seguir a ordem numérica.

\
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n Preparacéo
4.1. Coisas a serem feitas .
para poupar energia

Ligar o produto a sistemas eletrénicos de

poupanca de energia € arriscado pois podem
danificar o produto.

Nao permitir o contacto de alimentos com 0 sensor
de temperatura do compartimento frigorifico exibido
na figura abaixo.

~

e Nao deixar as portas do seu frigorifico abertas por
muito tempo.

e Ndo colocar alimentos ou bebidas quentes no seu
frigorifico.

e Ndo sobrecarregar o frigorifico, a capacidade de
arrefecimento falhard quando a circulagéo de ar
interior for impedida.

e De modo a armazenar a quantidade méaxima de
alimentos no compartimento frigorffico, o Icematic,
disponivel no compartimento congelador e
facilmente removivel @ mdo, deverd ser retirado. Os
valores declarados de volume liquido e consumo
de energia declarados na placa de dados de
energia do seu frigorffico sdo medidos e testados
retirando o Icematic. Nao retirar as prateleiras
do interior do compartimento congelador e na
porta do compartimento congelador ndo devem
ser removidas e devem ser sempre usadas pois
proporcionam facilidade de utilizacdo e eficiéncia no

W@y

4.2. Uso inicial

Antes de comegar a usar o seu frigorifico, assegurar

que todos 0s preparativos sédo feitos de acordo com

as instrucOes nas secgdes "Instrugdes de seguranca e

ambientais" e "Instalagao".

e POr o produto a trabalhar sem quaisquer alimentos
durante 6 horas e ndo abrir a porta, a menos que
absolutamente necessario.

consumo de energia. Ouvird um ruido quando o compressor arrancar.

e () fluxo de ar ndo deve ser bloqueado

colocando alimentos nas laterais do ventilador

do compartimento do congelador. Deve ser
disponibilizada uma distancia minima de 3 cm nas
laterais da tampa protetora do ventilador.

0s cestos/gavetas que sdo fornecidos com o
compartimento para os frescos tém de ser sempre
utilizados para um menor consumo de energia e
para melhores condicGes de armazenamento.

0 contacto dos alimentos com o sensor de
temperatura no compartimento do congelador
pode aumentar o consumo de energia do aparelho.
Assim deve ser evitado qualquer contacto com o(s)
Sensor(es).

Dependendo das carateristicas de seu produto,

0 descongelamento de alimentos congelados

no compartimento frigorifico ird proporcionar a
poupanca de energia e preservar a qualidade dos
alimentos.

0s liquidos e gases vedados no sistema de
refrigeragdo podem também dar origem a
ruidos, mesmo se 0 compressor ndo estiver a
funcionar o que é perfeitamente normal.

As extremidades dianteiras do produto podem
ficar quentes. Isto & normal. Estas dreas

30 concebidas para aquecer para evitar a
condensagao.

(i
[i]
(i

Em alguns modelos, o painel de instrumentos
desliga automaticamente 5 minutos depois de
a porta ser fechada. Serd reativado quando a

porta for aberta ou premida qualquer tecla.

Frigorifico / Manual do Utilizador
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ﬂ Operar com o produto

5.1. Botéo de definicao

de temperatura

A temperatura interior do seu frigorifico altera-se

pelas seguintes razoes:

e Temperaturas sazonais,

e Abertura frequente da porta e deixar a porta
aberta por periodos longos,

e Alimentos postos no frigorifico sem arrefecer a
temperatura da divis@o,

e | ocalizagdo do frigorifico na diviso (p.ex.
exposto a luz solar).

e Deve ajustar a variagdo da temperatura
interior devido a tais razbes usando o botdo de
definicéo.

e (s numeros a volta do botdo de controlo
indicam os valores da temperatura em “°C”.

e Se a temperatura ambiente for 25°C,
recomendamos que use o0 botdo de controlo de
temperatura do seu frigorifico a 4°C. Este valor
deve ser aumentado ou diminuido se necessario
noutras temperaturas de ambiente.

5.2. Congelar rapido

Se foram congeladas grandes quantidades de
alimentos frescos, ajustar o botdo de controlo de
temperatura para ( & ) max. 24 horas antes de
por os alimentos frescos no compartimento de
congelamento répido.

E fortemente recomendado manter o botdo nesta
posicao pelos menos 24 horas para congelar

a quantidade maxima de alimentos frescos
declarados como capacidade de congelamento.
Ter especial cuidado para ndo misturar alimentos
congelados e alimentos frescos.

Lembrar de rodar o botdo controlo de temperatura
de volta & sua posicao anterior, uma vez 0s
alimentos congelados.

*Opcional: As figuras neste manual do utilizador séo esquematicas e podem néo coincidir
exatamente com o produto. Se as partes sujeitas ndo estdo incluidas no produto que comprou,
entdo essas partes sdo validas para outros modelos.
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Operar com 0 produto

5.3. Funcao férias

Se as portas do produto ndo forem abertos
durante 12 horas apds o0 botdo de controlo de
temperatura ser mudado para o posi¢do mais
quente, entdo a fungdo de férias serd ativada
automaticamente.

Para cancelar a fungéo, mudar a definicdo do
botéo.

N&o é recomendado armazenar alimentos no
compartimento frigorifico quando a funcéo de
férias esta ativa.

¢ Quando a operagéo de definigdo estiver
concluida, deve premir o botéo de controlo
de temperatura e escondé-lo.

Frigorifico / Manual do Utilizador USKERET



Operar com o0 produto

5.4. Painel indicador
Os paingis indicadores podem variar de acordo com o0 modelo do produto.

As funcdes dudio e video do painel indicador irdo ajudar na utilizacao do produto.

8 1 2 3
4 | | )
[©) £ o o}
0| %) =l 1]
L )=
N\ J
7 6 5 4

Indicador do compartimento frigorifico
Indicador do estado do erro

Indicador da temperatura

Botdo da funcao férias

Botéo de definicao de temperatura
Botéo de selegédo de compartimento
Indicador do compartimento congelador
Indicador do modo econdmico
Indicador da funcao férias

*opcional

CoONSAR~NS

*Opcional: As figuras neste manual do utilizador séo esqueméticas e podem nao coincidir
exatamente com o produto. Se as partes sujeitas ndo estao incluidas no produto que comprou,
entdo essas partes sdo validas para outros modelos.
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Operar com 0 produto

1. Indicador do compartimento frigorifico

A luz do compartimento do frigorifico ilumina-
se quando a temperatura do compartimento
frigorifico € definida.

2. Indicador do estado do erro

Se o frigorifico ndo produz frio suficiente ou
no caso de falha do sensor, este indicador

¢ ativado. Quando o indicador é ativado,

¢ exibido “E” no indicador de temperatura
do compartimento congelador, e nimeros
como “1,2,3...” s&o exibidos no indicador de
temperatura do compartimento frigorifico.
Estes nimeros no indicador servem para

informar o pessoal da assisténcia sobre o erro.

3. Indicador da temperatura
Indica congelador, temperatura do
compartimento frigorifico.

4. Botao da funcao férias

Premir o botdo férias durante 3 segundos
para ativar esta fungdo. Quando a fungao
férias é ativada, “- -” ¢ exibido no indicador
de temperatura do compartimento frigorifico
e nao é realizado arrefecimento ativo no
compartimento frigorifico. No é adequado
manter os alimentos no compartimento do

frigorifico quando esta fungdo € ativada. Outros

compartimentos continuardo a ser arrefecidos
conforme a temperatura definida.

Para cancelar esta fungéo premir de novo o
botdo Férias.

5. Botao de definicao de temperatura
Altera a temperatura do compartimento
relevante entre -24°C... -18°C e 8°C...1°C.
6. Botao de selecao de compartimento
Botéo de selegéo: Premir o botéo de

selecdo do compartimento para alterar entre
compartimentos frigorifico e congelador.

7. Indicador do compartimento congelador
Aluz do compartimento do frigorifico ilumina-
se quando a temperatura do compartimento
congelador ¢ definida.

8. Indicador do modo economico

Indica que o frigorifico funciona em modo
de poupanca de energia. Este visor sera
ativado se a temperatura do compartimento
congelador for definida para -18°C.

9. Indicador da funcao férias
Indica que férias esta ativada.

Frigorifico / Manual do Utilizador
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Operar com o0 produto

5.5. Painel indicador

0O painel indicador permite-lhe definir a temperatura e controlar as outras fungées relativas ao
produto sem abrir a porta do produto. Premir apenas as inscriges nos botdes relevantes para

definicGes de fungéo.

12

8 7

1. Falha de energia / Temperatura elevada /
indicador de adverténcia de erro

Este indicador () ilumina-se durante a falha de
energia, temperatura elevada e adverténcias de
erro. Durante falhas de energia prolongados,

a temperatura mais alta que o compartimento
congelador atinge piscard no visor digital.

Depois de verificar os alimentos localizados no
compartimento congelador (Zf) premir o botao
de desligar alarme para limpar a adverténcia.
Deve consultar a secgdo "recursos aconselhados
para resolucdo de problemas" no seu manual, se
observar que este indicador esta iluminado.

1110 9

2. Poupanca de energia (visor desligado):

Se as portas do produto sdo mantidas fechadas
durante muito tempo a fungéo de poupanca
energia € automaticamente ativada e o simbolo
de poupanca de energia ilumina-se. (F2)

Quando a funcdo de poupanca de energia €
ativada, todos os simbolos no visor que n&o o
simbolo de poupanca de energia apagar-se-
0. Quando a funcdo de poupanca de energia
¢ ativada, se qualquer botdo for premido ou
a porta for aberta, a fungdo de poupanca

de energia serd cancelada e 0s simbolos no
visor voltardo ao normal.

A funcéo de poupanca de energia é ativada
durante a entrega de fabrica e ndo pode ser
cancelada.

3. Funcao frio rapido

0O botdo tem duas funcdes. Para ativar ou
desativar a funcao de frio rapido premi-lo
brevemente. O indicador de Frio rapido
desligara e gproduto voltara as definices
normais. (.H))

(5]

*Opcional: As figuras neste manual do utilizador séo esqueméticas e podem nao coincidir
exatamente com o produto. Se as partes sujeitas ndo estao incluidas no produto que comprou,
entao essas partes sao validas para outros modelos.

16/37 PT

Frigorifico / Manual do Utilizador




Operar com 0 produto

Usar a fungéo de frio rapido quando
quiser arrefecer rapidamente os alimentos
colocados no compartimento frigorifico. Se
quiser arrefecer grandes quantidades de
alimentos frescos, ativar esta fungdo antes
de pdr os alimentos no produto.

Se ndo o cancelar, o frio rapido serd
cancelado automaticamente depois de
8 horas ou quando o compartimento
do frigorifico alcangar a temperatura
pretendida.

Se premir o botao de frio rapido
repetidamente com intervalos curtos,
a protecdo de circuito eletrénico serd
ativada e 0 compressor nao arrancara
de imediato.

Esta fungdo ndo é lembrada quando a
energia é restaurada apos uma falha
de energia.

B B BB &

4. Botao de definicdo de temperatura do
compartimento frigorifico

Premir este botdo para definir a temperatura
do compartimento frigorifico para 8,7,6, 5,4,3,
2, 8... respetivamente. Premir este botdo

para definir a temperatura do compartimento
frigorifico para o valor pretendido. (cl@)

5. Funcéo férias

De modo a ativar a funco férias, premir este
botdo ( *Ry) durante 3 segundos, e o indicador
de modo de férias (*T) serd ativado. Quando
a funcdo férias ¢ ativada, “- -” & exibido no
indicador de temperatura do compartimento
frigorifico e ndo é realizado arrefecimento ativo
no compartimento frigorifico. Nao é adequado
manter os alimentos no compartimento do
frigorifico quando esta fungdo é ativada. Outros
compartimentos continuardo a ser arrefecidos
conforme a temperatura definida.

Para cancelar esta fungéo premir de novo o
botdo de funcdo Férias.

6. Adverténcia alarme desligado:

Em caso de alarme de falha de energia/
temperatura elevada, depois de verificar

0s alimentos localizados no compartimento
congelador premir o botdo de desligar alarme (
Zf) para limpar a adverténcia.

7. Bloqueio de teclas

Premir o boto de bloqueio de teclas (®3)
simultaneamente durante 3 segundos. Simbolo
de bloqueio de teclas

(@) acendera e 0 modo de blogueio de teclas
serd ativado. Os botdes ndo funcionardo

se 0 modo de bloqueio de teclas estia

ativado. Premir o botdo de bloqueio de teclas
simultaneamente durante 3 segundos. O
simbolo de bloqueio de teclas desliga e 0 modo
de bloqueio de teclas sera desligado.

Premir o botdo bloqueio de teclas se quer
evitar alteracdo da definicdo de temperatura do
frigorifico (®3).

8. Eco-inteligente

Premir e manter premido o botdo eco-
inteligente durante 1 segundo para ativar a
funcéo eco-inteligente. O frigorifico comegard
a funcionar no modo mais econémico, pelo
menos mais 6 horas e o indicador de uso
econdmico serd ligado quando a funcéo estd
ativa (ﬁg ). Premir e manter premido o botdo
da fungéo eco-inteligente durante 3 segundo
para desativar a fungéo eco-inteligente.

Este indicador ilumina-se apds 6 horas quando
eco-inteligente ¢ ativada.

9. Botéo de definicao de temperatura do
compartimento congelador

Premir este botdo para definir a temperatura
do compartimento congelador para -18,-19,-
20,-21,-22,-23,-24, -18... respetivamente.
Premir este botdo para definir a temperatura
do compartimento congelador para o valor
pretendido. (Cf)

Frigorifico / Manual do Utilizador
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Operar com o produto

10. Indicador de Icematic desligado
Indica se Icematic esta ligado ou desligado. (
R2*)Se Ligado, entdo o icematic ndo estd a
funcionar. Para funcionar de novo o lcematic
premir e manter premido durante 3 segundo o
botdo Ligado-Desligado.

(i

11. Botdo de fungao congelar rapido / Botao
Icematic ligado-desligado

Premir este hotdo para ativar ou desativar a fungéo
congelamento répido. Quando ativar esta fungéo, o

0 fluxo de dgua do depdsito de
agua parara quando esta fungao
é selecionada. Contudo, gelo feito
previamente pode ser tirado do
Icematic.

compartimento congelador serd arrefecido para uma

temperatura inferior ao valor definico. (¥l

Para ligar e desligar o lcematic premir e manter
premido durante 3 segundos.

Usar a fungéo de congelar rdpido quando
quiser congelar rapidamente 0s alimentos
colocados no compartimento congelador.
Se quiser congelar grandes quantidades de
alimentos frescos, ativar esta fungdo antes
de pdr os alimentos no produto.

(i

Se ndo o cancelar, o congelar rpido
serd cancelado automaticamente depois
de 4 horas ou quando o compartimento
congelador alcancar a temperatura
pretendida.

(i

Esta func@o ndo é lembrada quando a
energia é restaurada apés uma falha
de energia.

(i

12. Indicador de utilizagdo econémica
Indica que o produto esta a trabalhar no modo
de energia eficiente. (eco)Este indicador ficara
ativo quando a temperatura do compartimento
de congelamento estd definida em -18 ou
refrigeracdo de energia eficiente esté acionada
pela funcéo eco-extra.

(i

0 Indicador de utilizagdo econdmica
desliga quando s@o selecionadas
as fungdes de frio ou congelamento
rapido.
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Operar com 0 produto

0 _310 @

U

Quick

Freeze  Set

11 10 9

1. Economia

Este sinal acende quando o compartimento de
congelamento estd definido para -18°C o valor
de definicao mais econémico (ECO). O Indicador
de utilizacdo economica desliga quando s&o
selecionadas as fungdes de frio ou congelamento
rapido.

2. Temperatura elevada / indicador de
adverténcia de erro

Este indicador (A) ilumina-se durante a
temperatura elevada e adverténcias de erro.
Deve consultar a seccao "recursos aconselhados
para resolugdo de problemas” no seu manual, se
observar que este indicador esta iluminado.

3. Poupanca de energia (visor desligado):
Se as portas do produto sdo mantidas

fechadas durante muito tempo a funcéo de
poupanca energia € automaticamente ativada e

T _ac

o 1L %

0 simbolo de poupanca de energia ilumina-se.
Quando a fungdo de poupanca de energia €
ativada, todos os simbolos no visor que n&o o
simbolo de poupanca de energia apagar-se-
0. Quando a funcdo de poupanca de energia
¢ ativada, se qualquer botdo for premido ou

a porta for aberta, a funcao de poupanca de
energia sera cancelada e 0s simbolos no visor
voltardo ao normal.

A funcéo de poupanca de energia é ativada
durante a entrega de fabrica e ndo pode ser
cancelada.

4. Frio rapido

0 indicador de frio répido (%) ilumina-se quando a
funcao de frio rdpido € ativada e o valor do indicador
de temperatura do compartimento frigorifico 6
exibido como 1. Para cancelar esta funcéo premir
de novo o botdo Frio rapido. O indicador de Frio

(i

*Opcional: As figuras neste manual do utilizador s3o esqueméticas e podem nao coincidir
exatamente com o produto. Se as partes sujeitas ndo estdo incluidas no produto que comprou,
entdo essas partes sdo validas para outros modelos.
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Operar com o produto

rapido desligard e o frigorifico voltaré as definicbes
normais. A fungéo de frio répido é cancelada
automaticamente apos 1 hora se ndo a cancelar
antes. Para refrigerar uma grande quantidade

de alimentos frescos, premir 0 botéo frio rapido
antes de colocar os alimentos no compartimento
frigorifico.

5. Funcéo férias

De modo a ativar a fungéo férias, premir o botdo (
Wy) durante 3 segundos, e o0 indicador de modo
de férias ativa. Quando a funcdo férias € ativada,
“--" § exibido no indicador de temperatura

do compartimento frigorifico e ndo € realizado
arrefecimento ativo no compartimento frigorifico.
Nao é adequado manter 0s alimentos no
compartimento do frigorifico quando esta fungéo é
ativada. Outros compartimentos continuardo a ser
arrefecidos conforme a temperatura definida.

Para cancelar esta fungéo premir de novo o hotéo
de funcéo Férias.

6. Definicao de temperatura do compartimen-
to frigorifico

Quando o botao é premido, pode definir a
temperatura do compartimento frigorifico para
8,7,6,5,4,3,2 ¢ 1 respetivamente ( ofg)-

7.1, Poupanca de energia (visor desligado)

0 simbolo de poupanca de energia (em) ilumina-
se e a fungéo de poupanca de energia € ativada
quando premir este otdo (). Quando a fungao
de poupanca de energia ¢ ativada, todos 0s
simbolos no visor que ndo o simbolo de poupanga
de energia apagar-se-&o. Quando a funcéo de
poupanca de energia € ativada, se qualquer botdo
for premido ou a porta for aberta, a fungéo de
poupanca de energia serd cancelada e 0s simbolos
no visor voltardo ao normal. O simbolo de poupanga
de energia desliga-se e a fungéo de poupanca de
energia ¢ desativada quando premir este hotao (e
) de novo.

7.2 Adverténcia alarme desligado:

Em caso de alarme de falha de energia/
temperatura elevada, depois de verificar

os alimentos localizados no compartimento
congelador premir o botdo de desligar alarme
para limpar a adverténcia.

8. Bloqueio de teclas

Premir 0 botdo de bloqueio de teclas (&3)
simultaneamente durante 3 segundos. Simbolo de
blogueio de teclas

(@) acenderd e 0 modo de bloqueio de teclas serd
ativado. Os botdes ndo funcionaréo se 0 modo de
blogueio de teclas estid ativado. Premir o botdo
de blogueio de teclas simultaneamente durante 3
segundos. O simbolo de blogueio de teclas desliga e
0 modo de bloqueio de teclas serd desligado.
Premir 0 botdo bloqueio de teclas se quer evitar

alteracéo da definic@o de temperatura do frigorifico
(®3).

9. Eco-inteligente

Premir e manter premido o botdo eco-inteligente
durante 1 segundo para ativar a fungéo eco-
inteligente. O frigorifico comegara a funcionar no
modo mais econdmico, pelo menos mais 6 horas e
o indicador de uso econdmico sera ligado quando a
fungéo estd ativa (@ ). Premir e manter premido o
botéo da funcdo eco-inteligente durante 3 segundo
para desativar a fungao eco-inteligente.

Este indicador ilumina-se apds 6 horas quando eco-
inteligente ¢ ativada.

10. Definicao de temperatura do compartimen-
to congelador

A definicéo de temperatura do compartimento
congelador € realizada aqui. Quando o botdo

6 premido, pode definir a temperatura do
compartimento congelador para -18,-19,-20,2 e
-22 respetivamente.
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11. Congelar rapido

Premir o botdo para a operagéo de congelar rapido, 0

indicador de congelar rpido (£%) seré ativado.

0 indicador de congelar rapido ilumina-se quando

a funcdo de congelar rapido é ativada e o valor

do indicador de temperatura do compartimento

frigorifico é exibido como -27. Para cancelar esta

funcdo premir de novo o botdo congelar rdpido (

% ). 0 indicador de congelar répido desligaré e o

frigorifico voltard as definicdes normais. A funcdo de

congelar rdpido é cancelada automaticamente apds

24 hora se ndo a cancelar antes. Para congelar uma

grande quantidade de alimentos frescos, premir o

hotdo congelar rapido antes de colocar 0s alimentos

no compartimento congelador.

5.6. Twist Icematic

(Esta carateristica é opcional)

e Retirar o deposito de agua rodando-o para a
esquerda.

e Abrir a tampa do depdsito de dgua rodando-a
e adicionar dgua ao depésito de agua até a
parte inferior da tampa do depdsito de dgua.

e Colocar o depdsito de dgua no lugar como
mostrado na figura depois de adicionar dgua
e o ter encaixado na direcdo da seta. A dgua
deve ser vertida no compartimento do gelo.

e Quando o gelo estiver feito, rodar o botdo do
compartimento de gelo na dire¢do da seta
para permitir que o gelo caia para a gaveta
do gelo.

e Retirar 0s cubos de gelo puxando a gaveta do
gelo para fora.

e Puxar voltado para a frente em direcéo para
poder lavar o compartimento do gelo, e depois
volte a colocd-lo nas guias na zona interior e
empurre 0 mesmo para a posicao para que
fique preparado novamente.

e Puxar o twist icematic para a frente para
remover a unidade, e depois voltar a coloca-
lo nas guias na zona superior e empurrar
0 mesmo para a posicdo para que fique
preparado novamente.

&

2

[
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5.7. Recipiente para o gelo

e Remover o depdsito do gelo do compartimento de
congelamento.

e Encher o depdsito com dgua.

e Colocar o depésito do gelo do compartimento
de congelamento. Duas horas mais tarde, o gelo
estd pronto para usar.

¢ Remover o depdsito do gelo do compartimento
de congelamento e dobra-lo sobre uma placa de
servico. Os cubos de gelo cairdo com facilidade
para a placa de servigo.

5.8. Suporte para ovos

Pode instalar o suporte para ovos na porta
pretendida ou na estrutura da prateleira. Se
for colocado na estrutura de prateleiras entao
as prateleiras de refrigeracdo inferiores sao as
recomendadas.

Colocar o depdsito do gelo do
compartimento de congelamento.

A\

5.9. Ventilador

0 ventilador tem a finalidade de assegurar uma
distribuicdo homogeénea e circulagéo do ar frio no
interior do seu frigorifico. O tempo de funciona-
mento do ventilador pode variar dependendo das
propriedades do seu produto.

Enquanto o ventilador esté a funcionar apenas
com o compressor nalguns produtos, o sistema de
controlo determina o seu tempo de funcionamento
em alguns produtos de acordo com os requisitos de
refrigeragéo.

!

5.10. Gaveta para vegetais

A gaveta para vegetais do produto destina-se
especialmente a manter os vegetais frescos sem
que percam a respetiva humidade. Para este efeito,
a circulagdo de ar frio é intensificada de um modo
geral em volta da gaveta para vegetais.

B

%

e

5.11.Compartimento
refrigerador

(Esta carateristica é opcional)

Usar este compartimento para armazenar

produtos delicados que devem ser armazenados

a temperaturas baixas ou produtos de carne que
devem ser consumidos num curto espaco de tempo.
0 compartimento refrigerador € o local mais fresco
do seu frigorifico onde pode manter os produtor
lateos, carne, peixe e aves nas condigdes ideais de
armazenamento. As frutas e 0s vegetais néo devem
ser armazenados neste compartimento.
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5.12.Mover a prateleira

da porta

(Esta carateristica é opcional)

Ao mover a prateleira da porta pode fixa-la em
3 posicbes diferentes.

Premir os botOes mostrados nas partes
laterais simultaneamente de modo a mover a
prateleira. A prateleira deve ser amovivel.
Mover a prateleira para cima ou para baixo.
Soltar os botdes quando tiver a prateleira na
posicao desejada. A prateleira deve ser fixada
na posicéo depois de libertar os botdes.

1w 0

\ i

T

5.13.Recipiente de
armazenamento deslizante

(Esta carateristica é opcional)

Este acessorio é concebido para aumentar o
volume de utilizacdo das prateleiras da porta.
Permite-lhe com facilidade colocar garrafas
mais altas e latas na prateleira de garrafas
mais baixas gracas a possibilidade de a mover
para a direita ou para a esquerda.

——

==

5.14.Luz azul

(Esta carateristica é opcional)

Este acessorio é concebido para aumentar o
volume de utilizacdo das prateleiras da porta.
Permite-lhe com facilidade colocar garrafas
mais altas e latas na prateleira de garrafas
mais baixas gracas a possibilidade de a mover
para a direita ou para a esquerda.

Frigorifico / Manual do Utilizador
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5.15. Gaveta de vegetais
com humidade controlada

(FreSHelf)

(Esta carateristica é opcional)

As taxas de humidade dos vegetais e da fruta sdo
mantidas sob controlo com a fungéo de gaveta de
vegetais com humidade controlada e os alimentos
mantém-se frescos durante mais tempo.
Recomendamos que coloque 0s vegetais de folhas
como a alface, espinafres e 0s vegetais que sdo
sensiveis a perda de humidade, na posigao horizontal
tanto quanto possivel dentro da gaveta para vegetais,
€ ndo sobre as raizes na posigo vertical.

Enquanto os vegetais estdo a ser colocados, a
gravidade especifica dos mesmos deve ser tida

em conta. 0s vegetais pesados e rijos devem ser
colocados na parte debaixo da gaveta para vegetais
€ 0S mais leves e macios devem ser colocados por
cima.

Nunca deixar 0s vegetais dentro da gaveta
dentro dos sacos. Se 0s vegetais forem deixados
dentro dos sacos respetivos, isso dard origem a
decomposicdo dos mesmos num curto periodo de
tempo. No caso de ndo se pretender o contacto
com outros vegetais por razoes de higiene, deve
usar papel perfurado ou outro tipo de materiais
de embalagem semelhantes em vez do saco.
Ndo colocar juntos peras, alperces, péssegos, etc. e
macas em especial as quais tém um elevado nivel
de geracdo de gas etileno na mesma gaveta de
vegetais com outros vegetais e fruta. O gés etileno
que ¢ produzido por estes frutos pode dar origem a
Qque outros frutos amaduregam mais rapidamente
e entrem em decomposi¢do num curto espago de
tempo.

5.16. Icematic automatico

(Esta carateristica é opcional)

0 lcematic automatico permite.lhe fazer gelo com
facilidade no frigorifico. Remover o depdsito de dgua
no compartimento do frigorifico, encher com dgua
e instala-lo novamente para obter gelo a partir do
[cematic.

Os primeiros cubos de gelo estardo prontos em
aproximadamente 2 horas, na gaveta do Icematic
localizada no compartimento do congelador.

Se encher totalmente com dgua, tem possibilidade
de obter aproximadamente 60-70 cubos de gelo.
Substituir a dgua no depdsito da mesma se esta tiver
sido colocada no mesmo hd cerca de 2-3semanas.

(i

Para os produtos com Icematic
automatico, pode ser ouvido um som
durante a queda do gelo. Este som é
normal e ndo indicio de qualquer erro.
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5.17.Descricao e limpeza

do filtro de odores

(Esta carateristica € opcional)

O filtro de odores impede a formacéo de

odores desagradaveis no seu produto.

1. Puxar para baixo a tampa na qual esta
instalado o filtro de odores a partir da seccéo
frontal e remover conforme mostrado.

2. Deixar o filtro ao sol durante um dia. O filtro
serd limpo durante este periodo.

3.Instalar novamente o filtro na sua posicao.

O filtro de odores tem de ser limpo
uma vez por ano.

(i

5.18. HerbBox/

HerbFresh

Remover o recipiente da pelicula da HerbBox/

HerbFresh+

Remover a pelicula do saco e colocé-la no

recipiente da pelicula conforme mostrado na

figura.

Fechar novamente o recipiente e voltar

a colocd-lo no compartimento HerbBox/

HerbFresh+.

Os compartimentos HerbBox/HerbFresh-+ sdo

ideais para 0 armazenamento das varias ervas

aromaticas que sdo supostas serem guardadas

em condicdes delicadas. Pode armazenar as

suas ervas aromaticas ndo embaladas (salsa,

endro, etc.) neste compartimento na posi¢éo

horizontal e podera assim manté-las frescas

durante muito mais tempo.

A pelicula deve ser substituida em cada seis

meses.
= |
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5.19.Utilizar a fonte
de agua fresca

*opcional

(i

E normal que a dgua dos primeiros
copos retirados do dispensador
esteja quente.

(i

Se 0 dispensador de dgua néo
for usado durante muito tempo,
eliminar os primeiros copos de

4gua para obter dgua limpa.

1.Empurrar a alavanca do dispensador de
dgua com o seu copo. Se estiver a usar um
copo de plastico macio, empurrar a alavanca
com a mao para ser mais facil.

2.Depois de encher o0 copo até ao nivel preten-
dido, soltar a alavanca.

(i

Deve notar que a quantidade do
fluxo de dgua do dispensador
depende da velocidade com que
solta a alavanca. A medida que o
nivel de dgua na sua taga/copo
aumenta, reduzir suavemente a
quantidade de pressdo na alavanca
para evitar derramamento. Se
pressionar ligeiramente a alavanca,
a 4gua pingard, isto € muito normal
e ndo é uma avaria.

1.Empurrar a alavanca do dispensador de
dgua com o seu copo. Se estiver a usar um
copo de plastico macio, empurrar a alavanca
cOm a mao para ser mais facil.

2. Depois de encher 0 copo até ao nivel preten-
dido, soltar a alavanca.

5.20.Utilizar a fonte
de agua fresca

*opcional

(i

(i

E normal que a 4gua dos primeiros
copos retirados do dispensador
esteja quente.

(i

Se o dispensador de dgua nao

for usado durante muito tempo,
eliminar os primeiros copos de
4gua para obter dgua limpa.

Deve notar que a quantidade do
fluxo de agua do dispensador
depende da velocidade com que
solta a alavanca. A medida que o
nivel de dgua na sua taga/copo
aumenta, reduzir suavemente a
quantidade de pressdo na alavanca
para evitar derramamento. Se
pressionar ligeiramente a alavanca,
a 4gua pingard, isto € muito normal
e ndo é uma avaria.
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W

N&o encher o depdsito de dgua
com qualquer outro liquido exceto
agua, como sumos de fruta,
bebidas gasosas ou bebidas
alcodlicas que ndo sdo adequadas
para usar no dispensador de dgua.
0O dispensador de agua ficara
irremediavelmente danificado

se forem usados estes tipos de
liquidos. A garantia ndo cobre estas
utilizagOes. Algumas substancias
quimicas e aditivos contido neste
tipo de bebidas/liquidos podem
danificar o depdsito da agua.

Usar apenas agua potavel.

5.21.Encher o depdsito do

e

A capacidade do depésito de
agua ¢ de 3 litros, ndo encher
demasiado.

dispensador de agua

0 reservatdrio para enchimento do depdsito de
agua estd localizado no interior da estrutura da
porta.

1. Abrir a tampa do depdsito.
2. Encher o depdsito com dgua potavel fresca.
3. Fechar a tampa.

Frigorifico / Manual do Utilizador ZETE]




Operar com o produto

5.22. Limpar o

depdsito de agua

1. Remover o reservatorio de enchimento de
agua no interior da estrutura da porta.

2. Remover a estrutura da porta segurando em
ambos os lados.

3. Segurar o depdsito de dgua de ambos os la-
dos e remové-lo com um angulo de 45°C.

4. Remover a tampa do depdsito de dgua e
limpar o mesmo.

Os componentes do depdsito
[i] de dgua e do dispensador de

agua nao podem ser lavados na

maquinas de lavar loiga.

5.23.Tabuleiro para

gotas de agua

A dgua que pinga enquanto estd a usar o
dispensador de dgua acumula-se no tabuleiros
para 0s pingos de agua.

Remover o filtro de plastico conforme mostrado
na figura.

Com um pano limpo e seco, remover a agua
que ficou acumulada.
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5.24. Congelar alimentos frescos *

e De modo a preservar a qualidade dos alimentos,
estes devem ser congelados tdo rapidamente
quanto possivel quando é colocado no
compartimento do congelador, usar a fungéo de
congelamento rapido para este efeito.

e Pode armazenar os alimentos durante mais
tempo no compartimento do congelador quando
0s congela quando ainda estéo frescos.

e Embalar os alimentos a serem congelados e
fechar a embalagem de modo a que néo haja
entrada de ar.

e Assegurar que embala os seus alimentos antes
de 0s colocar no congelador. Usar recipientes
para congelamento, papel de aluminio e papel
a prova de humidade, sacos de pldstico ou
materiais de embalagem semelhantes, em vez
do papel de embalagem tradicional.

e Ftiquetar cada uma das embalagens
adicionando a data antes de congelar. Pode
distinguir a frescura de cada embalagem de
alimentos de cada vez que abre o congelador.
Armazenar os alimentos congelados na parte
frontal do compartimento para assegurar que
530 0S primeiros a serem utilizados.

(i

0 compartimento do congelador
descongela automaticamente.

Os alimentos congelados tém de ser usados
imediatamente depois de terem sido
descongelados e ndo devem ser congelados
novamente.

Nao congelar grandes quantidades de alimentos
de uma so vez.

Definicdes do Definigdes do
Compartimento compartimento Observacoes
Congelador frigorifico
-18°C 4°C Esta é a definicAo normal recomendada.
Py e ® Estas definigdes sdo recomendadas para temperaturas
Az o=t w0 ambientes excedendo 30°C.
Usar quando pretender congelar os seus alimentos num
ggn%%lamento 4°C curto espago de tempo. O seu produto voltard ao modo
P anterior quando 0 processo termina.
Usar estas definicées se achar que o compartimento do
aEe e o seu frigorifico ndo estiver suficientemente frio devido
18°C ou mals frio 20 as condigdes ambientais quentes ou a abertura e fecho
frequente da porta.
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5.25. Recomendacdes para
preservar alimentos congelados
0 compartimento deve estar colocado a -18°C no
minimo.
1. Colocar as embalagens no congelador o mais
rapidamente possivel depois da compra sem
permitir que descongelem.

2. \Verificar se as datas de “Usar por” e “Validade”
na embalagem jd estdo expiradas ou ndo antes
de o congelar.

3. Assegurar que a embalagem dos alimentos ndo
esta danificada.

5.26. Informacdo  do  congelador
De acordo com as normas IEC 62552, 0 produto
deve congelar pelo menos 4,5 kg de alimentos a
25°C de temperatura ambiente para -a18°C ou
mais baixa em 24 horas por cada 100 litros de
volume do congelador.

E possivel preservar os alimentos durante um longo
periodo de tempo apenas a -18°C ou temperaturas
mais baixas.

Pode manter a frescura dos alimentos durante
muitos meses (a -18°C ou temperaturas mais
baixas na congelagéo profunda).

0s alimentos a serem congelados ndo devem entrar
em contacto com itens anteriormente congelados
para evitar que figuem parcialmente descongelados.
Ferver 0s vegetais e esvaziar a respetiva agua de
modo a guardar os vegetais congelados durante

um longo periodo de tempo. Depois de esvaziar
arespetiva dgua, colocd-los em embalagens de
vacuo e colocar as mesmas dentro do congelador.
Alimentos como as bananas, tomates, alface, aipo,
0v0s €0zidos, batatas ndo sdo adequados para
congelar. Quando estes alimentos so congelados,
somente ¢ afetado negativamente o seu valor
nutricional e o seu sabor. Ndo devem deteriorados
de modo que ndo criem situagdes de risco para a
satide humana.

9.2/, Golocar alimentos

Prateleiras do Varios produtos
: congelados, incluindo

compartimento . I

congelador carne, peixe, ge ado,
vegetais, etc.

FreraliEs Al|nt1entos e;n frigideiras,

compartimento pratos com tampa e

[ —— recipientes fechados, ovos

g (em recipiente fechado)

(Fj’(r)aégﬁ;sﬂ?; epnot(r)ta(lj 0 Alimentos pequenos e

frigorffico embalados ou bebidas

Gaveta para ,

vegetais Vegetais e fruta
Charcutaria (pequeno

Compartimento de | aimogo, produtos de came

alimentos frescos | a serem consumidos a
curto prazo)

5.28. Botao para abrir a porta

(Esta carateristica é opcional)

0 aviso de abertura da porta é dado ao utilizador
tanto visual como acusticamente. Se 0 aviso
continuar durante 10 minutos, as luzes no interior

desligar-se-ao.

5.29. Mudar a direcao

da abertura da porta

A direcdo da abertura da porta do seu refrigerador
pode ser alterada conforme o local em que o esta
a utilizar. Se isto for necessario, deve contactar o
Servico Autorizado mais proximo.

A descricdo acime é uma informagao geral. Para
informagéo sobre como alterar a diregdo da abertu-
ra da porta, deve consultar o rétulo de adverténcia
localizado no lado de dentro da porta.

5.30. Lampada de iluminagdo

As lampadas LED sdo usadas como lampadas de
iluminacdo. Contactar o servi¢o autorizado no caso
de surgir algum problema com este tipo de luz.
A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho ndo sao
adequadas para iluminacdo de salas domésticas. 0
fim adequado desta lampada é ajudar o utilizador
a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador de forma segura e confortavel.
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5.31. Recomendacdes para
preservar alimentos congelados
0 compartimento deve estar colocado a -18°C no
minimo.
4. Colocar as embalagens no congelador o mais
rapidamente possivel depois da compra sem
permitir que descongelem.

5. \Verificar se as datas de “Usar por” e “Validade”
na embalagem jd estdo expiradas ou ndo antes
de o congelar.

6. Assegurar que a embalagem dos alimentos ndo
estd danificada.

5.32. Informacao do congelador

De acordo com as normas IEC 62552, 0 produto
deve congelar pelo menos 4,5 kg de alimentos a
25°C de temperatura ambiente para -a18°C ou
mais baixa em 24 horas por cada 100 litros de
volume do congelador.

E possivel preservar os alimentos durante um longo
periodo de tempo apenas a -18°C ou temperaturas
mais baixas.

Pode manter a frescura dos alimentos durante
muitos meses (a -18°C ou temperaturas mais
baixas na congelacéo profunda).

0s alimentos a serem congelados ndo devem entrar
em contacto com itens anteriormente congelados
para evitar que fiquem parcialmente descongelados.
Ferver 0s vegetais e esvaziar a respetiva agua de
modo a guardar os vegetais congelados durante
um longo periodo de tempo. Depois de esvaziar
arespetiva dgua, colocd-los em embalagens de
vacuo e colocar as mesmas dentro do congelador.
Alimentos como as bananas, tomates, alface, aipo,
0v0s cozidos, batatas ndo sdo adequados para
congelar. Quando estes alimentos sao congelados,
somente € afetado negativamente o seu valor
nutricional e o seu sabor. Ndo devem deteriorados
de modo que ndo criem situagdes de risco para a
satde humana.

5.33. Colocar alimentos

Varios produtos

Prateleir IO
ateleiras do congelados, incluindo
ORI carne, peixe, gelado
congelador ’ 9 ’

vegetais, etc.

Alimentos em
frigideiras, pratos com
tampa e recipientes
fechados, ovos (em
recipiente fechado)

Prateleiras do
compartimento do
refrigerador

Prateleiras da porta
do compartimento

Alimentos pequenos
e embalados ou

do frigorifico bebidas
Gaveta para .
vegetais Vegetais e fruta

Charcutaria (pequeno
almocgo, produtos

de carne a serem
consumidos a curto
prazo)

Compartimento de
alimentos frescos

5.34. Botao para abrir a porta

(Esta carateristica é opcional)

0 aviso de abertura da porta € dado ao utilizador
tanto visual como acusticamente. Se 0 aviso
continuar durante 10 minutos, as luzes no interior
desligar-se-éo.

5.35. Mudar a direcao

da abertura da porta

A direcdo da abertura da porta do seu refrigerador
pode ser alterada conforme o local em que 0 estd
a utilizar. Se isto for necessario, deve contactar o
Servigo Autorizado mais préximo.

A descricdo acime € uma informagdo geral. Para
informagé&o sobre como alterar a diregdo da abertu-
ra da porta, deve consultar o rétulo de adverténcia
localizado no lado de dentro da porta.
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Operar com o produto

5.36. Lampada de iluminacao

As lampadas LED sao usadas como lampadas de
iluminagéo. Contactar o servigo autorizado no caso
de surgir algum problema com este tipo de luz.
A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho ndo séo
adequadas para iluminacao de salas domésticas. O
fim adequado desta lampada é ajudar o utilizador
a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador de forma segura e confortdvel.
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n Manutencao e limpeza

A vida (til do produto aumenta se este for limpo
regularmente.

ADVERTENCIA: Desligar em primeiro lugar o
produto antes de limpar o frigorifico.

/N

e Nunca usar para a limpeza utensilios afiados
e abrasivos, detergente, solugdes de limpeza
doméstica, cera para polir.

e Dissolver uma colher de cha de carbonato em meio
litro de dgua. Embeber um pano com a solugéo e
torcé-lo totalmente. Limpar o interior do aparelho
com este pano e secar totalmente.

e Assegurar que ndo entra dgua no compartimento da
lampada e de outros itens elétricos.

e Limpar a porta usando um pano himido. Para
remover a porta e a estrutura das prateleiras, remover
todo 0 seu contetido. Remover as prateleiras da porta
movendo-as para cima. Depois de limpar, deslizar
as mesmas do topo para a base para as instalar.

e Nunca usar solucdes de limpeza ou dgua que
contenha lexivia para limpar as superficies
exteriores e as partes cromadas do produto.
A'lexivia da origem a corrosao nas referidas
superficies metdlicas.

6.1. Evitar maus odores
0s materiais que podem causar odores ndo sao usados
na produgdo dos nossos equipamentos. No entanto,
devido a condigOes deficientes de conservagéo de
alimentos e a ndo limpeza da superficie interior do
aparelho conforme € necessario, isso pode dar origem
a0 problema do odor.
Portanto, limpar o frigorifico com carbonato dissolvido
em dgua em cada duas semanas.
e Manter os alimentos em recipientes fechados.
0s microorganismos espalham-se a partir dos
recipientes ndo tapados e podem dar origem a
odores desagraddveis.
e Nunca guardar alimentos no frigorifico com a
data de validade ultrapassada ou se estiverem
estragados.

6.2. Proteger superficies de plastico
Limpar imediatamente com dgua morna dado o
0leo poder causar danos na superficie quando
¢ derramado  sobre  superficies  plasticas.

6.3. Vidros da Porta

Retirar toda a pelicula de protecdo dos vidros.

Ha um revestimento nas superficies de vidro. Este
revestimento minimiza a formagéo de manchas e

ajuda a remover as possiveis manchas e sujidade

com facilidade. Os vidros que néo estédo protegidos
com o referido revestimento podem estar sujeitos a
pressao persistente de sujidade organica ou inorganica
baseada em &gua ou ar como o calcdrio, sais minerais,
hidrocarbonetos ndo queimados, xidos de metal

e silicones que podem facil e rapidamente causar
manchas ou danos no material. Manter o vidro limpo
torna-se muito dificil apesar da limpeza regular.
Consequentemente, 0 aspeto e a transparéncia do
vidro deteriora-se. Métodos e compostos de limpeza
abrasivos e corrosivos intensificardo estes defeitos e
acelerardo o processo de deterioragdo.

Tém de ser usados produtos de limpeza baseados em
agua que ndo sdo alcalinos e corrosivos para a limpeza
reqular.

Tém de ser usados materiais ndo alcalinos e ndo
corrosivos para a limpeza de modo que a vida dtil deste
revestimento dure durante um longo periodo de tempo.
Estes vidros sdo temperados para aumentar
a sua durabilidade contra impactos e quebra.
E igualmente aplicada uma pelicula de segurana

nas respetivas superficies traseiras como medida
suplementar de modo a impedir que causem danos a
sua volta no caso de uma quebra.

“Alcali ¢ uma base que forma os ides de hidréxido (OH)
quando € dissolvido na dgua.

Li (Litio), Na (S6dio), K (Potassio) Rb (Rubidio), Cs (Césio)
e metais artificiais e radioativos Fr (Fan-sium) séo
designados por METAIS ALCALINOS.
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Resolucéo de problemas

Verificar a lista antes de contactar a assisténcia.
Fazer isto poupa-lhe tempo e dinheiro. Esta
lista inclui queixas frequentes que nao estio
relacionadas com o fabrico ou materiais
defeituosos. Certas caracteristicas mencionadas
neste documento podem ndo ser aplicaveis ao seu
produto.

0 frigorifico ndo esta a funcionar.

¢ Aficha de alimentagéo ndo esta
totalmente ajustada. >>> Ligd-la para
a ajustar completamente & tomada.

e (O fusivel ligado a tomada de ligagao
do produto ou o fusivel principal esta
queimado. >>> Verificar os fusiveis.

Condensagéo na parede lateral do

compartimento refrigerador (ZONA MULTIPLA,

ZONA DE FRESCOS, CONTROLO e FLEXIVEL).

e Anporta é aberta com muita frequéncia
>>> Ter cuidado para ndo abrir a
porta do produto tao frequentemente.

e (O ambiente esta demasiado himido.
>>> Ndo instalar o produto em
ambientes humidos.

¢ Alimentos contendo liquidos estao
colocados em recipientes ndo
fechados. >>> Manter os alimentos
contendo liquidos em recipientes
fechados.

e Aporta do produto foi deixada aberta.
>>> Ndo manter a porta do produto
aberta por periodos longos.

e (O termostato esta definido para
temperatura demasiado baixa. >>>
Definir 0 termostato para temperatura
adequada.

O compressor ndo estd a funcionar.

e Em caso de falta de energia repentina
ou retirar a ficha de alimentagéo e
colocar de novo, a pressao do gas no
sistema de refrigeragéo do produto
nao é equilibrada, o que desencadeia
a salvaguarda térmica do compressor.
0 produto voltara a ligar-se depois
de aproximadamente 6 minutos. Se
0 produto n&o se voltar a ligar depois
deste periodo, contactar a assisténcia.

¢ Descongelacdo esta activa. >>>
Isto é normal para um produto de
descongelacéo totalmente automatica.
A descongelacéo € executada
periodicamente.

¢ ( produto ndo esta ligado. >>>
Assegurar que o cabo de alimentagio
esta ligado.

¢ A definicao de temperatura é
incorrecta. >>> Seleccionar a
definicéo de temperatura adequada.

¢ Nao hd energia. >>> 0 produto
continuard a funcionar normalmente
assim que a energia seja
restabelecida.

0 ruido de funcionamento do frigorifico

aumenta durante a utilizacéo.

¢ (O desempenho de funcionamento do
produto pode variar dependendo das
variagoes de temperatura do ambiente.
Isto € normal € ndo € um mau
funcionamento.

0 frigorifico funciona muito frequentemente

ou por muito tempo.
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e (0 novo produto pode ser maior do que 0
anterior. Produtos maiores funcionam por
periodos mais longos.

e Atemperatura da sala pode ser elevada.
>>> 0 produto funcionara normalmente
por periodos mais longos com
temperaturas de sala mais elevadas.

e () produto foi ligado recentemente ou foi
colocado no interior um novo alimento.
>>> 0 produto levard mais tempo a
atingir a temperatura definida quando
recentemente ligado ou quando é colocado
um novo alimento no interior. Isto € normal.

e (randes quantidades de alimentos quentes
podem ter sido colocadas recentemente
no produto. >>> NAo colocar alimentos
quentes no produto.

e As portas foram abertas frequentemente
ou deixadas abertas por periodos longos.
>>> 0 ar quente que se move no interior
fard o produto funcionar mais tempo. Nao
abrir as portas com demasiada frequéncia.

e A porta do congelador ou refrigerador pode
estar entreaberta. >>> Verificar se as
portas estdo completamente fechadas.

e (O produto pode estar definido para
temperatura demasiado baixa. >>>
Definir a temperatura para um grau mais
elevado e aguardar que o produto atinja a
temperatura ajustada.

e Ajunta da porta do congelador ou
refrigerador pode estar suja, desgastada,
partida ou ndo ajustada adequadamente.
>>> Limpar ou substituir a junta. A
junta da porta danificada / cortada fard o
produto funcionar por periodos mais longos
para preservar a temperatura actual.

A temperatura do congelador esta muito
baixa, mas a temperatura do refrigerador é
adequada.
¢ Atemperatura do compartimento
de congelagao esta definida para
um grau muito baixo. >>> Definir a
temperatura do compartimento de
congelacéo para um grau mais elevado
e verificar de novo.
A temperatura do refrigerador esta muito
baixa, mas a temperatura do congelador é
adequada.

e Atemperatura do compartimento
de refrigeracao esta definida para
um grau muito baixo. >>> Definir a
temperatura do compartimento de
refrigeracao para um grau mai elevado
e verificar de novo.
Os alimentos guardados em gavetas do
compartimento de refrigeragao estao
congelados.
¢ Atemperatura do compartimento
de refrigeracdo esta definida para
um grau muito baixo. >>> Definir a
temperatura do compartimento de
congelacéo para um grau mais elevado
e verificar de novo.
A temperatura no refrigerador ou congelador
¢ demasiado elevada.
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Resolucao de problemas

¢ Atemperatura do compartimento de
refrigeracdo estd definida para um
grau muito elevado. >>> A definicéo
de temperatura do compartimento de
refrigeracdo influencia a temperatura
do compartimento de congelacéo.
Altere a temperatura do compartimento
de refrigeragdo ou congelacéo
e aguarde até que os referidos
compartimentos atinjam o nivel de
temperatura ajustado.

e As portas foram abertas
frequentemente ou deixadas abertas
por periodos longos. >>> Nao abrir as
portas com demasiada frequéncia.

¢ Aporta pode estar entreaberta. >>>
Fechar completamente a porta.

¢ (O produto foi ligado recentemente
ou foi colocado no interior um novo
alimento. >>> Isto € normal. O
produto levara mais tempo a atingir
a temperatura definida quando
recentemente ligado ou um novo
alimento € colocado no interior.

¢ Grandes quantidades de alimentos
quentes podem ter sido colocadas
recentemente no produto. >>> Néo
colocar alimentos quentes no produto.

Vibrago ou ruido.

¢ (O chdo ndo esta nivelado ou ndo é
resistente. >>> Se 0 produto vibra
quando movido lentamente, ajustar
0S pés para equilibrar o produto.
Assegurar também que 0 chao é
suficientemente resistente para
suportar o produto.

¢ Alguns itens colocados no produto
podem causar ruidos. >>> Retirar
alguns itens colocados no produto.

0 produto esta a fazer ruido de liquido a fluir,

pulverizagéo, etc.

e (s principios de funcionamento do
produto incluem fluidos liquidos e
§as0sos. >>> Isto é normal € nao um
mau funcionamento.

Ha som de vento a soprar proveniente do

produto.

e (O produto usa uma ventoinha no
processo de refrigeracdo. Isto € normal
€ ndo é um mau funcionamento.

Ha condensacdo nas paredes internas do

produto.

¢ Meio ambiente quente ou himido
aumentard a formacao de gelo e
condensacdo. Isto € normal e ndo é um
mau funcionamento.

o As portas foram abertas
frequentemente ou deixadas abertas
por periodos longos. Nao abrir as
portas com demasiada frequéncia; se
aberta, fechar a porta.

¢ Aporta pode estar entreaberta. >>>
Fechar completamente a porta.

Ha condensacao no exterior do produto ou

entre as portas.

¢ (O meio ambiente pode estar himido,
isto é perfeitamente normal com tempo
humido. >>> A condensacao dissipa
quando a humidade diminuir.

O interior cheira mal.
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Resolucao de problemas

e (O produto ndo € limpo regularmente.
>>> Limpar o interior regularmente
usando uma esponja, agua quente e
agua com carbonato.

¢ Alguns recipientes e materiais de
embalagem podem provocar odores.
>>> Usar recipientes e materiais de
embalagem isentos de odor.

¢ (s alimentos foram colocados em
recipientes ndo vedados. >>> Manter
0s alimentos em recipientes fechados.
Os microrganismos podem disseminar-
se dos alimentos néo fechados e
causar mau cheiro.

o Retirar quaisquer alimentos fora de
prazo e estragados do frigorifico.

A porta ndo esta a fechar.

¢ Embalagens de alimentos podem
bloguear a porta. >>> Recolocar
quaisquer itens que blogueiem as
portas.

e (O produto ndo esta colocado em
posicao vertical no chdo. >>> Ajustar
0s pés para equilibrar o produto.

¢ (0 chao ndo estd nivelado ou ndo é
resistente. >>> Assegurar que o chdo
¢ nivelado e suficientemente resistente
para suportar o produto.

A gaveta para vegetais esta presa.

o (s alimentos podem estar em contacto
com a secgdo superior da gaveta. >>>
Reorganizar os alimentos na gaveta.

Se a superficie do produto estiver quente.

¢ Podem notar-se temperaturas elevadas
entre as duas portas, nos paingis
laterais e na grelha traseira quando o
produto estd a funcionar. Esta situagao
¢ normal e ndo exige servico de
manutencao!

A\

RECOMENDAGOES: Se o0s
problemas persistirem depois de
seguir as instrugdes nesta secgéo,
contactar o seu vendedor ou uma
Assisténcia Autorizada. Nao tentar
reparar o produto.
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